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Pogoń Siedlce
mistrzem Polski!
MKS Pogoń Awenta Siedlce został mistrzem Polski Ekstraligi Rugby.
To pierwszy złoty medal w historii klubu! Sobota 7 czerwca 2025 roku zapisze się 
jako jeden z najbardziej szczęśliwych dni w historii siedleckiego sportu. 

Obok spektakularnego sukcesu 

nie można przejść obojętnie, o czym 

świadczą pomeczowe komentarze 

osób ze świata lokalnego sportu i po-

lityki.

Robert Chojecki (przewod-

niczący Rady Miasta Siedlce): 

okresów, gdy balansowało nad 

przepaścią. Gdyby nie wcześniej-

sze zaangażowanie pasjonatów, 

nie byłoby obecnego sukcesu. Dla-

tego z tym złotym medalem po-

winny się utożsamiać wszystkie 

pokolenia siedleckich rugbystów. 

Każde włożyło swoją cegiełkę do 

tego, w jakim miejscu ten sport jest 

aktualnie. Niektórzy, jak np. Leszek 

Czaplicki, Janusz Jaroszewicz czy 

mój przyjaciel, Stanisław „Dzidek” 

Wasiak, nie doczekali tego piękne-

go momentu. Jestem przekonany, że 

gdzieś tam z góry uśmiechają się na 

wieść o tym, że Pogoń Siedlce zosta-

ła mistrzem Polski.

fot. AK

- Byłem na meczu, przeżywałem 

niesamowite emocje i przyznaję, że 

uroniłem łzy wzruszenia po wielkim 

triumfie Pogoni. Ten sukces to nie 

tylko spełnienie marzeń lokalne-

go środowiska rugby, ale całych 

sportowych Siedlec. Nasze miasto 

nigdy wcześniej w gronie seniorów 

nie sięgnęło po tytuł mistrza Pol-

ski w grach zespołowych. Rozpiera 

mnie ogromna duma. Chylę czoła 

przed organizacją wydarzenia, która 

stała na najwyższym poziomie. Dzię-

kuję kibicom za tłumne wypełnienie 

stadionu. Na przebieg meczu wpływ 

miała deszczowa pogoda. Z tego 

powodu zabrakło widowiskowych, 

finezyjnych zagrań, ale walką na 

boisku można byłoby obdzielić kilka 

spotkań. 

Rugby w Siedlcach ma blisko 

50-letnią tradycję. Było mnóstwo 

fot. AK

76-latka wjechała autem do stawu. 

Mogła zasłabnąć

fot. OSP KSRG Trojanów

Dramatyczne sceny rozegrały 

się w sobotę 7 czerwca rano w Jabło-

nowcu (pow. garwoliński). – 76-letnia 

kobieta, kierując samochodem osobo-

wym, z nieznanych przyczyn zjecha-

ła z drogi. Auto wpadło do stawu. Podej-

rzewa się, że kobieta mogła zasłabnąć

za kierownicą – przekazują służby.

Na miejsce wysłano cztery zastępy 

straży pożarnej, policję i pogotowie. 

– Kobieta podróżowała sama. O włas-

nych siłach opuściła pojazd przed 

przybyciem służb. Nie uskarżała się 

na żadne dolegliwości – informował 

st. kpt. Piotr Filipek z KP PSP w Gar-

wolinie.

Policja wyjaśnia okoliczności zda-

rzenia. Służby przypominają: – Nawet 

drobne dolegliwości mogą mieć poważ-

ne konsekwencje za kierownicą. (ak)

Nie chcą się
integrować?
Rada rodziców z siedleckiej „Jedynki” chce, by do szkoły 
przyjmowano mniej dzieci z Ukrainy. – Są klasy, 
gdzie stanowią one połowę uczniów. Prowadzenie 
lekcji w takich warunkach jest bardzo trudne
– mówiła radnym Aneta Skarus z rady rodziców.

Kiedy „Karta
siedlczanina”?
O „Karcie siedlczanina” po raz pierwszy można 
było usłyszeć podczas ubiegłorocznej kampanii 
samorządowej. Był to jeden z punktów programu 
wyborczego Tomasza Hapunowicza, wtedy jeszcze 
kandydata na prezydenta. Potem sprawa ucichła.
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Okulista Trzeci

Sonda
W tym tygodniu pytamy:

Czy Donald Tusk powinien 

odejść ze stanowiska premiera?

- tak  

- nie

- nie mam zdania 

Głosować można na: 

tygodniksiedlecki.com
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  Nagle uwierzyli 
Poseł Marek Sawicki w roz-

mowie z portalem wpolityce.pl 

ocenił powody przegranej Rafała 

Trzaskowskiego: To, co się dzia-

ło w TVN, TVP i TOK FM, to po 

prostu przechodziło wszelkie 

wyobrażenie nacisku, presji. Nie 

wiem, jak można nie rozumieć 

polskiego społeczeństwa, które 

przez ostatnie 25 lat nigdy nie 

było liberalno-lewicowe, tylko 

zawsze było liberalno-konser-

watywne. Nagle uwierzyli, że 

oto pod wpływem presji medial-

nej, chciejstwa coś się zmieni. 

!!!

  Bo w Brukseli był
Co jeszcze przyczyniło się do 

porażki? Poseł Marek Sawicki: 

Uważam, że niestety po powro-

cie z Brukseli Tusk nie nadąża za 

sytuacją. Każdemu politykowi, 

który był w Brukseli, wydaje się, 

że pracować nie trzeba, a pie-

niądze same z nieba kapią. Nie-

stety to lenistwo Tuska i brak 

zainteresowania pracami rządu 

było cały czas widoczne. 

Czyli jednak PiS miał rację
- to wina Tuska.

  Na chłopski rozum  
I co w tej sytuacji? Czy należy 

zmienić premiera? I na to poseł 

Marek Sawicki ma odpowiedź; 

taką na chłopski rozum: Jeśli koń 

się zgrał i nie ciągnie, to się 

zmienia konia, a nie podstawia 

mu się drugi, trochę lżejszy wóz.

A koń, jaki jest, każdy widzi.

  Napisało się 
Mieszkańcy nie godzą się 

na przemysłowe inwestycje, 

które – ich zdaniem – mogą 

zniszczyć to, co najcenniejsze: 

przyrodę i turystykę - pisze „Echo 

Katolickie”, informując o prote-

stach w gminie Janów Podla-

ski. W sumie inicjatywa „Czysta 

gmina Janów Podlaski. Sto bio-

gazowni” zebrała 304 wnioski 

do planu ogólnego... 

„Sto biogazowni” i „stop 
biogazowni” to, okazuje się, 
nie całkiem to samo.  A czasa-
mi nawet coś zupełnie prze-
ciwnego. 

  Wybory, wybory 
    i po wyborach...

Zupełnie bez związku przypo-

mniał mi się dawny przebój: 

Czerwone korale

Czerwone niczym wino

Korale z polnej jarzębiny

I łzy dziewczyny

I wielkie łzy. 

!!!

Ł u k a s z  N owo s z  ( t r e n e r
MKS Pogoń Awenta Siedlce):

Pogoń Siedlce mistrzem Polski!
DOKOŃCZENIE ZE STR. 1

- Na przebieg spotkania bardzo 

duży wpływ miał rzęsisty deszcz, 

który mocno utrudniał boiskowe po-

czynania. Trzeba było skupić się na 

męskiej, fi zycznej walce i tak też zro-

biliśmy. Pierwsza połowa była bardzo 

wyrównana. Pokazała, że w szran-

ki o tytuł stanęli dwaj równorzędni 

rywale. Dopiero w ostatnich 20 mi-

nutach osiągnęliśmy przewagę, która 

zaowocowała dwoma przyłożeniami. 

Po raz pierwszy finał Ekstraligi 

Rugby został rozegrany w Siedl-

cach i po raz pierwszy po tytuł mi-

strzowski sięgnęła drużyna Pogoni. 

To zwieńczenie dwóch lat pracy, jaką 

wykonujemy w tym klubie. Mamy 

nadzieję, że najlepsze jeszcze przed 

nami. Jestem dumny, że mogę pra-

cować z tymi chłopakami i dziękuję 

im za hart ducha, którym zawsze się 

wykazują.

Krzysztof Chaberski
(radny sejmiku wojewódzkiego):

- Kibicuję wszystkim siedleckim 

drużynom, oczywiście też rugby-

stom. Byłem na meczu z Orka-

nem i do tej pory nie mogę się otrząs-

nąć z emocji, jakie towarzyszyły mi, 

gdy widziałem, jak Pogoń sięga po 

upragniony tytuł mistrza Polski. Na 

naszych oczach działa się historia. 

Gratulacje należą się zawodnikom, 

trenerom, działaczom oraz całemu 

środowisku siedleckiego rugby. To 

sport o ogromnych tradycjach w na-

szym mieście. Zdobyte złoto jest na-

grodą za wszystkie lata ciężkiej pracy, 

włożonej na rzecz rozwoju tej dyscy-

pliny w Siedlcach. Jestem szczęśli-

wy i dumny z tego, że Siedlce mają 

najlepszą drużynę w Polsce!

Jakub C zaplicki  (prezes
MKS Pogoń Siedlce):

- Zdobyte mistrzostwo smaku-

je wybornie, choć wciąż do mnie 

jeszcze nie dociera, że sięgnęliśmy 

po wymarzony złoty medal. Rzad-

ko w rugby się zdarzało, żeby najlep-

szą drużyną w kraju był zespół ze sto-

sunkowo niewielkiego miasta. Warto 

to docenić. Spotkanie było typowym 

meczem walki, w którym liczy się 

końcowy wynik. Deszczowe warunki 

sprzyjały Orkanowi, gdyż niwelo-

wały różnice w potencjale zespo-

łów. W końcówce kluczowa okazała 

się szersza i bardziej wyrównana ławka 

rezerwowych, jaką dysponuje Pogoń. 

Zapisal iśmy s ię  w histo -

rii i nikt nam już tego nie odbie-

rze. Jestem przekonany, że za rok 

będziemy w stanie obronić tytuł.

Nie przewiduję dużych zmian w skła-

dzie. W kolejnych latach będziemy 

chcieli stopniowo wprowadzać do 

drużyny siedlecką młodzież. Mamy 

pełne obłożenie we wszystkich kate-

goriach wiekowych, co daje nadzieję 

na dobrą przyszłość. (PŚ)
Więcej na temat wygranego 

fi nału przeczytacie na str. 30.

fot. Siriss

fot. Siriss

fot. Siriss

Radny Maciej Drabio: – Prezydentowi szybko idą tylko zmiany kadrowe.

Kto rozdaje karty?
O „Karcie siedlczanina” po raz pierwszy można 
było usłyszeć podczas ubiegłorocznej kampanii 
samorządowej. Był to jeden z punktów programu 
wyborczego Tomasza Hapunowicza, wtedy jeszcze 
kandydata na prezydenta. Potem sprawa ucichła.

przez Centrum Kultury i Sztuki czy 

Miejski Ośrodek Kultury. Prezydent 

informuje też, że wszystkie miejskie 

spółki zaangażowały się w prace nad 

wdrożeniem karty, a „w przygotowanej 

autorskiej aplikacji będą miały swoje 

moduły m.in. do kontaktu z mieszkań-

cami”. I zwraca uwagę, iż „propozycje 

pozostałych profi tów dla mieszkańców” 

są jeszcze w fazie ustaleń i zostaną

„w najbliższym czasie przedstawione 

do konsultacji radnym”.

W odpowiedzi na interpelację 

znalazł się także harmonogram dzia-

łań: w czerwcu mają rozpocząć się 

testy, a uruchomienie karty zaplano-

wano na sierpień.

LEPIEJ PÓŹNO NIŻ…

– Prezydentowi szybko idą tylko 

zmiany kadrowe. Jak pamiętamy, 

pierwsze odwołanie nastąpiło już po 

ok. 2 godzinach urzędowania. „Karta 

mieszkańca” wdrażana jest ponad rok 

– komentuje Maciej Drabio. Odnosi 

się także do sierpniowego terminu 

uruchomienia usługi. – Lepiej późno 

niż wcale, ale w moim przekonaniu to 

stracony rok i być może kilkaset tysię-

cy mniej wpływów do budżetu. Gdyby 

kartę wprowadzono w ubiegłym roku, 

wiele osób mogłoby zmienić miejsce 

meldunku i odprowadzania podatków 

na Siedlce już przy okazji rozliczania 

się za 2024 r. – podsumowuje radny.

KINGA OCHNIO

znać, postanowił złożyć interpelację. 

Pyta w niej, z kim miasto zawarło 

umowę na wdrożenie usługi i na ja-

kim etapie jest jej wprowadzenie. In-

teresują go również profi ty, na jakie 

będą mogli liczyć siedlczanie korzy-

stający z karty mieszkańca. Prosi tak-

że o informację, które jednostki i spół-

ki miejskie zaangażowano w prace 

nad wdrożeniem projektu.

NAJPIERW TESTY

W odpowiedzi z 19 maja prezydent 

informuje, że kosztom i możliwościom 

wprowadzenia karty mieszkańca mia-

sto zaczęło przyglądać się już w dru-

giej połowie ubiegłego roku. W tym 

czasie zapoznano się z propozycjami 

kilku zewnętrznych fi rm. Jak dowia-

dujemy się z pisma, swoją koncepcję 

opracowania i wdrożenia autorskiej 

karty mieszkańca, z aplikacją na tele-

fony komórkowe i stroną internetową 

przedstawiła również Agencja Rozwoju 

Miasta Siedlce. Ostatecznie, po „analizie 

ofert i mając na względzie ograni-

czenie kosztów”, zdecydowano, że 

to właśnie ARMS będzie realizowała 

projekt.

Jak się okazuje, zintegrowana 

karta ma uprawniać do korzysta-

nia z usług miejskich (zakup i obsłu-

ga biletów MPK, korzystanie z Sied-

leckiej Karty Sportowej ARMS i karty 

Miejskiej Biblioteki Publicznej) oraz 

ulg na wydarzenia organizowane 

czego Tomasza Hapunowicza, wte-

dy jeszcze kandydata na prezydenta 

Siedlec. A potem o sprawie zrobiło 

się cicho.

W kwietniu bieżącego roku pre-

zydent Hapunowicz, pytany przez 

dziennikarzy o kartę mieszkańca, nie 

zdradził zbyt wielu szczegółów. Przy-

znał jedynie, że zniżki przysługujące 

jej użytkownikom na pewno będą 

dotyczyły usług oferowanych przez 

miejskie instytucje, a o wysokości ra-

batów ma zdecydować rada miasta. 

Jak podkreślił, każda ulga w miejskich 

instytucjach odbije się fi nansowo na 

budżecie Siedlec. A to będzie ozna-

czało konieczność dopłat do usług. 

Tomasz Hapunowicz zwrócił również 

uwagę, że miejskie instytucje mają 

własne systemy informatyczne, więc 

ich zintegrowanie w ramach jednej 

usługi może sprawić trudność.

O karcie mieszkańca nie zapo-

mnieli również radni. – Już od pół 

roku na komisjach dopytujemy, na 

jakim etapie jest sprawa. Słyszymy 

tylko: „Już niedługo”. Nie niesie to 

jednak za sobą żadnych konkretów 

– mówi Maciej Drabio. Aby je po-

Karty mieszkańca są popular-

ne w wielu miastach, choćby w nie-

odległym Łukowie czy Mińsku Ma-

zowieckim. Umożliwiają korzysta-

nie z ulgowych lub darmowych 

przejazdów komunikacją miejską, 

ulgowych biletów wstępu na base-

ny, do muzeów, kin i innych miejsc 

związanych z kulturą i rekreacją.

Pozwalają także na skorzysta-

nie z usług czy zakup towarów po obni-

żonych cenach u lokalnych przedsiębior-

ców, którzy przystąpią do programu.

Karta zazwyczaj dostępna jest w 2 

wariantach: cyfrowym (aplikacji na 

telefon) oraz tradycyjnym (w formie 

plastikowej). Aby ją otrzymać i korzy-

stać z profi tów, wystarczy udowodnić, 

że mieszka się w danym mieście i pła-

ci w nim podatki.

SŁYSZYMY: „JUŻ NIEDŁUGO”

O „Karcie siedlczanina” po raz 

pierwszy można było usłyszeć w trak-

cie ubiegłorocznej kampanii samorzą-

dowej. Temat pojawił się choćby pod-

czas konwencji wyborczej komitetu 

„Zgoda i Rozwój” w marcu 2024 r. Był 

to z jeden punktów programu wybor-

eprasa.pl db754c32d2
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– Nie róbmy ludziom wody z mózgu – apelował Maciej Drabio.

Pożyczanie na ułatwianie?

Rada miasta zdecydowała, że zmiany wejdą w życie we wrześniu.

Nie chcą się integrować?
Rada rodziców z siedleckiej „Jedynki” chce, by do szkoły 
przyjmowano mniej dzieci z Ukrainy. – Są klasy, 
gdzie stanowią one połowę uczniów. Prowadzenie 
lekcji w takich warunkach jest bardzo trudne
– mówiła radnym Aneta Skarus z rady rodziców.

nauczycielami, uczniami i rodzicami. 

Obiecała również szczegółowo przyj-

rzeć się sprawie.

PREZYDENT ZAPROPONOWAŁ

Petycja rodziców była rów-

nież rozpatrywana przez komisję 

skarg i wniosków. Ta uznała, że rada 

miasta nie jest właściwym organem, 

więc postanowiła przekazać pismo 

prezydentowi.

Uchwała, która podtrzymywała 

stanowisko komisji, była rozpatrywa-

na na majowej sesji rady miasta. W jej 

uzasadnieniu powołano się na infor-

mację prezydenta, że dyrektorowi 

szkoły zaproponowano „zmiany or-

ganizacyjne, mające na celu równo-

mierny przydział uczniów z Ukrainy 

do poszczególnych oddziałów oraz 

ewentualnie inne rozwiązania, w tym 

objęcie niektórych uczniów dodatko-

wym wsparciem”. Zmiany miałyby 

wejść w życie z początkiem nowego 

roku szkolnego. Radni przyjęli tę 

uchwałę jednogłośnie.

KINGA OCHNIO

TO PRZEZ REJONY

Katarzyna Wawryniuk, naczel-

nik Wydziału Edukacji Urzędu Miasta, 

tłumaczyła, że dzieci ukraińskie oraz 

innych narodowości przyjmowane 

są do szkół na takiej samej zasadzie 

jak obywatele polscy. Dodatkowo 

obowiązuje rejonizacja, czyli przy-

dział uczniów z danego terenu do 

konkretnej placówki. – Dyrektor 

nie może odmówić przyjęcia dzie-

cka z rejonu – tłumaczyła. Prob-

lem w tym, że ośrodki dla uchodź-

ców leżą w terenie przypisanym 

akurat do „Jedynki”. – W ubiegłym 

roku przekierowaliśmy część dzieci 

ukraińskich do szkół podstawowych 

nr 7, 9 i 11. Dyrektor, jeżeli ma miej-

sce, może przyjąć ucznia spoza rejo-

nu, ale musi się na to zgodzić rodzic 

– wyjaśniała naczelnik.

Jak dodała, do innych szkół rów-

nież chodzą dzieci z Ukrainy. Zwróciła 

też uwagę, że w szkołach, w tym w SP 

nr 1, zatrudniane są osoby posługują-

ce się językami polskim i ukraińskim, 

które wspierają komunikację między 

posiedzenia komisji edukacji. Poja-

wiła się na niej reprezentująca radę 

rodziców Aneta Skarus. – W naszej 

szkole są klasy, w których połowa 

uczniów to dzieci ukraińskie. Nie chcą 

chodzić na lekcje polskiego. W klasach 

VII i VIII większość z nich nie zna pol-

skiego. Nie rozmawia w tym języku, 

nie pisze, nie czyta. Proszę sobie wy-

obrazić, jak w takiej sytuacji wygląda 

lekcja, na której trzeba zrealizować 

podstawę programową. To w zasadzie 

niemożliwe – tłumaczyła radnym.

Jak dodała, do barier językowych 

dochodzą kulturowe. – Ucznio-

wie z Ukrainy nie chcą się integro-

wać ze swoimi klasami i uczestni-

czyć w wycieczkach – podkreśliła 

Aneta Skarus. Zwróciła też uwa-

gę, że starania w ychowawców, 

pedagogów czy psychologów nie 

przynoszą efektów, bo rodzice nie 

przychodzą nawet na wywiadówki. 

Potem przedstawicielka rodziców 

zapytała, czy da się przenieść ucz-

niów z Ukrainy do innych szkół albo 

wstrzymać ich nabór do „Jedynki”.

W piśmie pojawiają się także 

zarzuty cięższego kalibru. „Wycho-

wujemy nasze dzieci w duchu tole-

rancji i niesienia pomocy każdemu 

potrzebującemu, ale ciężko jest 

wytłumaczyć sytuacje, kiedy w ich 

szkole inni uczniowie głoszą hasła 

antypolskie i obrażają nas jako Pola-

ków” – piszą rodzice, nie kryjąc obu-

rzenia. Jak dodają, dzieci zgłaszały 

ataki słowne i fi zyczne ze strony kole-

gów z Ukrainy. Na koniec autorzy pe-

tycji domagają się, aby władze miasta 

przyjrzały się, czy wszystkie siedleckie 

szkoły w równym stopniu są „obciążo-

ne obecnością uczniów z Ukrainy”.

DUŻO BARIER

Problemy, na które wskaza-

no w piśmie, wybrzmiały podczas 

Do władz miasta wpłynęła pety-

cja, w której rada rodziców przy Szko-

le Podstawowej nr 1 apeluje o zmia-

ny w rekrutacji.

CIĘŻKO WYTŁUMACZYĆ

Jak się okazuje, obecnie do pla-

cówki uczęszcza 65 małych Ukraińców, 

co stanowi ok. 1/7 wszystkich ucz-

niów. „Większość tych dzieci nie wyka-

zuje chęci do nauki języka polskiego, 

(…) co uniemożliwia im skuteczne 

funkcjonowanie w polskim systemie 

edukacyjnym. Nauczyciele niejedno-

krotnie muszą poświęcać im więcej 

swojej uwagi, co odbywa się kosztem 

naszych dzieci” – czytamy w petycji. 

Jak zauważono, trudniej z tego po-

wodu prowadzić lekcje i realizować 

podstawę programową.

Siedlce zaciągną pożyczkę na ponad 81 milionów. 
Na sesji prezydent Hapunowicz i jego radni
przekonywali, że to element rozwoju miasta,
do którego przyczynili się swoimi decyzjami.
Opozycja pytała, czy nie za dużo tych inwestycji naraz.

Dyskusje o pieniądzach na sesjach 

rady miasta to chleb powszedni. 

Tym razem jednak radni musieli po-

chylić się aż nad trzema uchwałami 

dotyczącymi kredytów na łączną 

kwotę ponad 101 mln zł. Dwie po-

życzki z Banku Gospodarstwa Krajo-

wego, każda na ponad 10 mln zł, to 

wsparcie dla zielonej transformacji 

miast. Pieniądze mają sfinansować 

m.in. modernizację oświetlenia dro-

gowego oraz doświetlenie przejść dla 

pieszych. Trzeci kredyt opiewa na po-

nad 81 mln zł. Z tego przeszło 63 mln 

zł ma pokryć dziurę w budżecie. A ta 

powstała w związku z inwestycjami, 

które wymagają wkładu własnego. 

Chodzi o m.in.: zakup 20 elektrycz-

nych autobusów, budowę tunelu dla 

rowerzystów czy remont ul. Floriań-

skiej. Spłatę całej tej pożyczki zapla-

nowano na lata 2030-43. Pozostałe 

17 mln zł ma pójść na spłatę wcześ-

niejszych obligacji i pożyczek.

DALEKO NIE ZAJEDZIEMY

Na dwie mniejsze pożyczki radni 

zgodzili się praktycznie bez dysku-

sji i do tego jednogłośnie. Zgrzyt wy-

wołał największy z kredytów.

Opozycja nie szczędziła słów 

krytyki, wytykając coraz większe 

zadłużanie miasta. Andrzej Sit-

nik stwierdził, że poprzednia ka-

dencja, kiedy był prezydentem, to 

najgorszy czas dla samorządów 

pod względem fi nansowym. Wspo-

mniał o zmniejszonych docho-

dach z PIT-u i braku pieniędzy z zewnątrz 

na inwestycje. – Obecny rząd to zba-

wienie dla samorządów – ocenił radny.

Jako przykłady wskazał na pieniądze 

pozyskane przez miasto z UE i Krajo-

wego Planu Odbudowy czy większy 

zysk z PIT-u. – Jak mamy zgodzić się 

na tę pożyczkę przy tak zwiększonych 

dochodach? A co będzie, jeśli stopy 

procentowe, jak w poprzedniej ka-

dencji, pójdą w górę? Jak zarobimy 

stać w miejscu, a mieszkańcy oczeku-

ją nowych przedsięwzięć. Bożena 

Uziębło dodatkowo odgryzła się by-

łemu prezydentowi. – Kiedy zaczęła 

się nowa kadencja, kasa była pusta. 

Ludzie na mieście pytali ze śmiechem, 

czym będziemy rządzić. Minął rok. 

Siedlce nie miały już dawno tylu in-

westycji, które są i będą realizowane 

– podkreśliła. A nieco później dodała: 

– Jeżeli będziemy zbijać kapitał po-

lityczny, a nie myśleć o siedlczanach,

to daleko nie zajedziemy.

Poparł ją Janusz Cabaj, mówiąc, 

że po ponad pięciu latach zastoju 

miasto musi przyspieszyć rozwój.

– Kiedy zrobiliśmy ul. Terespolską, 

miałem mnóstwo telefonów, że w koń-

cu można dojechać do pracy, nie uszka-

dzając koła czy zawieszenia w samo-

chodzie. Ułatwiamy życie ludziom. 

Głosujmy „za” – przekonywał.

A Henryk Niedziółka zwrócił 

uwagę, że opozycyjni radni nie po-

winni być zdziwieni kwotą kredytu, 

ponieważ pojawia się w tegorocznym 

budżecie, tyle że jako obligacje. – Za-

mieniamy je teraz na pożyczkę. Bezpar-

tyjne Siedlce nie były przeciwne budże-

towi, wstrzymały się od głosu. Widzę tu 

brak konsekwencji – wytknął.

Więcej wyjaśnił skarbnik miasta 

Kazimierz Paryła. Jak tłumaczył, 

rezygnację z obligacji sprowokował 

„nowy produkt w BGK”, czyli pożycz-

ki długoterminowe z dużo niższym 

oprocentowaniem. – Jeśli zamieni-

my obligacje na pożyczkę, da nam to 

ok. 30 mln zł oszczędności w trakcie 

całego kredytowania. Nie będzie to 

żadnym obciążeniem dla miasta, bo 

powstanie majątek, który da bezpie-

czeństwo – przekonywał.

TO NIE WIEC POLITYCZNY

Zarzutów opozycji nie pozosta-

wił bez komentarza także prezydent 

Tomasz Hapunowicz. Najpierw 

wodniczący rady miasta Robert 

Chojecki: – To nie jest wiec poli-

tyczny. Mamy rozwiązywać problemy 

mieszkańców, do czego nas powołali.

To nie zbiło z tropu Tomasza 

Hapunowicza, który był gotowy 

na wymianę ciosów. – Nie zgodzę 

się z wypowiedziami, że rząd zbawca 

przyszedł i naprawił fi nanse samorzą-

dów. Owszem, poprawiło się o ponad 

50 mln zł w dochodach, ale trzeba pa-

trzeć na wydatki, na które nie mamy 

wpływu – zwrócił uwagę. Jak zazna-

czył, w ubiegłym roku miasto musia-

ło dołożyć nie 70, ale 155 mln zł do 

zadań oświatowych. – Gdybyśmy do-

stali te pieniądze z budżetu państwa, 

dziś nikt nie dyskutowałby o pożycz-

kach – stwierdził prezydent.

Na koniec zwrócił się do rad-

nych o poparcie uchwały. Zrobiło to 

czternaścioro z nich – w tym Maciej 

Drabio, pięcioro (Roman Ignaciuk, 

Monika Polak, Andrzej Sitnik, Han-

na Skup i Robert Szczepanik) było 

przeciw, a czworo (Tomasz Arasz-

kiewicz, Arletta Borkowska, Ewa 

Grzegrzółka i Waldemar Kamiń-

ski) wstrzymało się od głosu.

KINGA OCHNIO

przypomniał sytuację, którą zastał po 

przejęciu sterów w mieście. – Myślę, 

że większość radnych i mieszkańców 

nie wiedziała, jak bardzo nagi jest 

ten król. Nikt nas nie poinformował, 

że 7 maja nie będziemy mieć pie-

niędzy na wynagrodzenia – podkre-

ślił. Jak dodał, w tej kadencji po raz 

pierwszy od wielu lat udało się zbi-

lansować wydatki i dochody bieżące. 

Zaznaczył też, że było to możliwe 

dzięki trudnym decyzjom radnych, 

dotyczącym m.in. podwyższenia 

podatku i opłat śmieciowych oraz 

utworzenia Centrum Usług Wspól-

nych. Poza tym przypomniał o zapla-

nowanych w tegorocznym budżecie 

260 mln zł na inwestycje, z czego 

180 mln zł to pieniądze z zewnątrz. 

– Proszę powiedzieć, którą inwestycję 

mamy wykreślić: Floriańską, na którą 

mamy 4 mln zł dofi nansowania, czy 

termomodernizację szkół? Uważam, 

że do 2 zł z zewnątrz warto pożyczyć 

1 zł i podnieść wartość majątku mia-

sta. Jeżeli będziemy się tak rozpędzać, 

jak w tej chwili, to w jednym roku zre-

alizujemy więcej inwestycji niż pan 

Sitnik w całej poprzedniej kadencji 

– stwierdził Tomasz Hapunowicz,

za co dostał brawa od radnych koalicji.

Na słowa prezydenta zareagował 

Maciej Drabio z Lewicy. – Wy-

brzmiało to tak, jakby decyzje rady 

fundamentalnie zmieniły sytuację 

finansową miasta. To nieprawda

– zaznaczył. Jak dodał, wydat-

ków i dochodów nie udałoby się 

spiąć, gdyby nie ruchy rządu dotyczą-

ce fi nansowania samorządów. – Nie 

róbmy ludziom wody z mózgu, że 

rada tak cudownie działa i znalazła 

kilkadziesiąt brakujących milionów 

– podkreślił radny. A pod koniec do-

dał: – Jeżeli będziecie prowadzić pro-

pagandę sukcesu kosztem prawdy, ja 

zawsze będę bronił prawdy.

Emocje próbował tonować prze-

fot. AKTomasz Hapunowicz

fot. AKAndrzej Sitnik

na obsługę długu? – mnożył pytania 

Andrzej Sitnik. I poinformował, że 

radni Bezpartyjnych Siedlec zagłosu-

ją przeciw.

Jego klubowego kolegę Roma-

na Ignaciuka również zdziwiło, 

że pomimo podniesienia podat-

ków i pozyskania dużych pienię-

dzy z zewnątrz w kasie miasta braku-

je pieniędzy. – Nie boję się inwesto-

wać. Jestem za rozwijaniem miasta. 

Tylko może za dużo tych inwestycji 

naraz – skomentował.

Z kolei radni koalicji Zgoda i Roz-

wój przekonywali, że miasto nie może 
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Czy władze Sokołowa Podlaskiego mają nowy pomysł na Park Przemysłowy, znajdujący się w budynkach po byłej cukrowni?

Hollywood czy kula u nogi? 
Kilka miesięcy temu burmistrz Iwona Kublik
poinformowała, że opracowywany jest program 
funkcjonalno-użytkowy Parku Przemysłowego.
- Nazwaliśmy to „Cukrową Fabryką Marzeń”,
bo trochę tak czuliśmy, że to nasze takie marzenie 
jak Hollywood -  zapowiadała burmistrz.
Niedługo potem musiała jednak przyznać,
że Park Przemysłowy jest „kulą u nogi”
i obciążeniem dla budżetu. 

Cukrownia w Sokołowie Podlaskim została założona przez Elżbietę
Hirschmann w 1846 roku. Była to druga fabryka cukru w Królestwie
Polskim. Dla miasta stała się motorem rozwoju, dla licznych mieszkańców 
miejscem zatrudnienia. W 2004 roku zakład przestał istnieć. Pozostały
zabytkowe, zaniedbane budynki. W 2010 r. miasto Sokołów Podlaski dzię-
ki pozyskanym środkom unijnym nabyło 12-hektarowy teren cukrowni
oraz budynki fabryczne z zamiarem ich wyremontowania i wynajęcia
w celu prowadzenia działalności gospodarczej. Tak właśnie powstał Park
Przemysłowy. Remonty budynków podzielono na etapy. Udało się
wyremontować większość budynków. Wynajmowane są lokale
pod działalność gospodarczą, a pojedyncze stoją puste i niszczeją.

  
Czy Park Przemysłowy w Sokoło-

wie Podlaskim ma szansę stać się lo-
kalnym Hollywood? Na razie bardziej 
przypomina scenografię do filmu
o upadłych marzeniach. Zamiast 
przyciągać inwestorów, jest obcią-
żeniem dla budżetu miasta. Pomysł 
partnerstwa publiczno-prywatnego, 
gdzie lokalni przedsiębiorcy wykłada-
ją pieniądze, wydaje się w Sokołowie 
Podlaskim mało realny. Podobnie jak 
inspiracja Żninem – miastem leżącym 
w pobliżu Gniezna i Torunia. W lipcu 
ubiegłego roku świeżo upieczona 
burmistrz wybrała się tam z dzie-
więcioosobową  delegacją. Tamtejszy 
kompleks hotelowy miał być wzorem 
do naśladowania dla Sokołowa Podla-
skiego. Dziś o tych planach już się nie 
mówi. Może dlatego, że nowa władza 
zorientowała się, że Żnin leży w po-
bliżu miast atrakcyjnych turystycznie, a 
w Sokołowie Podlaskim nie za bardzo 
jest co zwiedzać. Czy nowe władze 
mają w ogóle jakiś konkretny pomysł 
na Park Przemysłowy? Czy kulę
u nogi zamienią w lokomotywę rozwo-
ju?

MILENA CELIŃSKA

na komisjach i będziemy debatować. 
Temat cukrowni jest jednocześnie 
dla miasta ważny, bo to supero-
biekt, to przyszłość. A z drugiej 
strony duże wyzwanie, bo trzeba 
tam zacząć wszystko od początku. 
Nie sztuka też sprzedać – stwier-
dziła Iwona Kublik. 

CO DALEJ Z „HOLLYWOOD 

SOKOŁOWA”?

Jak poinformował radny Karol 
Krakowski, część radnych niedawno 
odwiedziła Park Przemysłowy. Roz-
mawiali z kierownikiem, oglądali lo-
kale. -  Mamy parę wniosków i rzeczy 
do poprawy, ale odbędziemy jeszcze 
jedno spotkanie, może w formie ko-
misji – mówił Karol Krakowski.

Na takiej wizji lokalnej burmistrz
i radni byli już... rok temu, w czerwcu. 
Od dawna w budżecie zarezerwowa-
no 70 tys. zł na kontynuację budowy 
Parku Przemysłowego oraz 220 tys. zł 
na PFU. Tak jak to było w poprzednich 
uchwałach budżetowych. Firmę ma-
jącą opracować PFU wybrano na po-
czątku 2025 r.  Widocznie PFU wciąż 
nie jest gotowy, skoro burmistrz na 
ten temat milczy.

- Cukrownia rzeczywiście jest ob-
ciążeniem. Tam poszło bardzo dużo 
pieniędzy miasta i w tym momencie 
rzeczywiście stopień ich zwrotu jest 
niezadowalający – przyznała Iwona 

Kublik. - Mamy wielkie powierzchnie 
magazynowe. Mamy potencjał i kulę 
u nogi, bo płacimy za ogrzewanie, 
utrzymanie stanowiska pracy, etaty
i nic to nie przynosi – zauważyła, 
wyraźnie mniej już optymistyczna niż
w marcu.   

Burmistrz przypomniała też o zle-
ceniu wykonania PFU.

- Jak już będziemy mieli jakieś 
pierwsze konkrety, przedstawimy to 

partnerstwo publiczno-prywatne.
Miesiąc później radny Zygmunt 

Wycech wrócił do tematu dawnej 
cukrowni.

- Moim zdaniem Park Przemy-
słowy po byłej cukrowni powinien 
przynosić odpowiednie dochody do 
budżetu do miasta – zaczął Zygmunt 
Wycech. -  Niestety, na dzień dzisiej-
szy są to bardzo skromne dochody, 
wystarczające jedynie, z tego, co 
wiem, na pokrycie kosztów utrzyma-
nia kierownika i kilku pracowników 
tam zatrudnionych jako konserwato-

rów. W poprzedniej kadencji, niepo-
kojąc się trudną sytuacją fi nansową 
miasta, podsyłałem ówczesnej wła-
dzy różne pomysły. Jako wzór dobre-
go działania parku przemysłowego 
podawałem przykład Goleniowa 
koło Szczecina. Są również inne parki 
przemysłowe w kraju, z którymi war-
to nawiązać kontakty – mówił radny, 
doradzając też rozważenie możliwo-
ści sprzedaży parku. 

W marcu podczas posiedzenia 
komisji rady miejskiej radny Zyg-
munt Wycech, zwracając uwagę 
na problemy fi nansowe miasta, miał 
propozycję dotyczącą terenu dawnej 
sokołowskiej cukrowni.

- Należy określić rolę i znaczenie 
Parku Przemysłowego po byłej cu-
krowni i spowodować, by wzrosły 
przychody do budżetu miasta z tego 
tytułu. Trzeba określić, ile już zosta-
ło w sumie wydane pieniędzy przez 
miasto na poszczególnych etapach 
modernizacji Parku Przemysłowego 
– mówił Zygmunt Wycech.

Burmistrz Iwona Kublik poinfor-
mowała radnych, że została podpisa-
na umowa na opracowanie programu 
funkcjonalno-użytkowego (PFU) tere-
nów dawnej cukrowni. To dokument 
określający, jak budynki mają być 
wykorzystywane i jak mają być za-
projektowane, by spełniać określone 
wymagania. 

MARZENIA I RZECZYWISTOŚĆ

- Nazwaliśmy to „Cukrową Fabry-
ką Marzeń” . Trochę tak czuliśmy, że to 
nasze takie marzenie jak Hollywood
– przedstawiała swoją wizję bur-
mistrz. - PFU daje nam więcej moż-
liwości. Ta koncepcja to pierwsza 
część. Potem sprawdzimy wymagania 
prawne i zrobimy kalkulację kosztów. 
Bez tego nie ruszymy.

Iwona Kublik zapowiedziała też 
poszukiwanie funduszy na realiza-
cję pomysłu. Jej zdaniem, dobrym
ro z w i ą z a n i e m  m o g ł o b y  b yć

fot. MCCukrownia w Sokołowie Podlaskim została założona przez Elżbietę Hirschmann w 1846 roku. 
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R E K L A M A

nansowanie budowy zupełnie nowej 

stacji uzdatniania wody. Powstanie 

ona w jakiejś innej części gminy. 

Będziemy mieli dwie stacje uzdat-

niania. Bo trzeba myśleć o różnych 

kryzysach, w tym także tak ekstre-

malnych jak wojna.

SYTUACJA SIĘ NORMALIZUJE? 

5 czerwca Sanepid opublikował 

wyniki ostatnio pobranych próbek 

wody. W pierwszym komunikacie 

stwierdzono warunkową przydat-

ność wody do spożycia. 6 czerwca 

ukazał się kolejny komunikat. Wy-

nika z niego, że w żadnej z próbek 

(pobranych w 7 punktach monito-

ringowych) nie stwierdzono obecno-

ści bakterii grupy coli i enterokoków. 

Tym samym stwierdzono przydat-

ność wody do spożycia. 

 - Takie wyniki sprawiły, że prze-

staliśmy dostarczać wodę w becz-

kowozach - informuje burmistrz.

- Nie oznacza to jednak, że sprawa 

jest zamknięta. Wręcz przeciwnie, 

dopiero zaczynamy działania, które 

mają zabezpieczyć mieszkańców, i to 

już gruntownie, przed podobnymi 

zdarzeniami.

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

Woda w gminie Mordy po raz kolejny była niezdatna do spożycia. 

No to mamy kryzys
Mieszkańcy gminy Mordy znowu – od 30 maja
do 6 czerwca - nie mogli korzystać z wody
z wodociągu. 

tuacja jest dla nas wszystkich bardzo 

stresująca.

Jak się dowiedzieliśmy, woda 

jest badana co 3 miesiące. Dwa 

razy w roku robi to akredytowane la-

boratorium i dwa razy Sanepid. 

Najważniejsze jest jednak to, 

aby w przyszłości uniknąć proble-

mów z wodą.  

Szukaliśmy miejsca, w którym do-

szło do zanieczyszczenia wody i oka-

zało się, że jest to jedna z trzech studni 

stacji w Czepielinie – mówi burmistrz. 

– Będzie ona częściowo rozebra-

na i umieścimy w niej kamerę, aby 

dowiedzieć się, co się dzieje w tej 

studni. Co jest przyczyną zanieczysz-

czenia wody. Ta studnia, numer 3, 

jest wyłączona z użytkowania i nie 

zostanie ponownie uruchomiona.

Aby zadbać o jakość wody z pozosta-

łych studni, zamierzamy kupić lampę 

UV, która pozwala na zabicie wszel-

kich bakterii.

Burmistrz planuje też zmia-

ny w systemie zaopatrzenia gmi-

ny w wodę.

W Czepielinie chcemy wykonać 

dodatkowy odwiert do studni głębi-

nowej – informuje Łukasz A. Wawry-

niuk. - Złożymy też wniosek o dofi-

formacje. Może raz na rok? I nawet 

nie wiemy, że całymi miesiącami 

pijemy skażoną wodę. Nie wiemy 

też, co będzie dalej. Czy wreszcie 

uporają się z tym problemem, czy 

ustalą źródło zanieczyszczenia wody?

Czy może już pora, żeby kopać własne 

studnie?

Nie ulega wątpliwości, że brak do-

stępu do wody z wodociągu wywołu-

je stres wśród mieszkańców. Dlatego 

ich opinie stają się coraz bardziej ra-

dykalne. - Myślimy z sąsiadami, aby 

założyć grupę inicjatywną i w spra-

wie wody wystąpić na drogę prawną 

- rozważają mieszkańcy.

WODA Z BECZKOWOZÓW 

Burmistr z  Mordów Łuk asz
A. Wawryniuk szczegółowo odno-

si się do zarzutów, które padają ze 

strony mieszkańców. Zapewnia, że 

informacje w sprawie wody są pub-

likowane także na stronie urzędu 

gminy. Poza tym są umieszczane na 

tablicach ogłoszeń w miejscowoś-

ciach. 

-  Woda do beczkowozów była 

pobierana z punktów w Łosi-

cach i Siedlcach i, oczywiście, była 

ona przebadana - wyjaśnia bur-

mistrz. - Jeśli chodzi o jakość wody, 

to mogę powiedzieć tylko tyle, 

że każda woda ma swoją specyfi-

kę. I może być ona nieco inna od 

wody, do której przyzwyczaili się 

nasi mieszkańcy. Na pewno jest ona 

jednak bezpieczna. Jeśli zaś cho-

dzi o wodę w butelkach, która była 

rozdawana tylko pierwszego dnia, 

to nie było żadnego limitu jednej 

butelki na rodzinę. Może po prostu 

danemu sołtysowi kończył się zapas 

wody do rozdania i wprowadził on 

takie ograniczenie. 

Burmistrz przyznaje, że na cy-

sterny rzeczywiście trzeba było 

czekać w wyznaczonym czasie. 

To, oczywiście, niedogodność, ale 

usprawiedliwiona względami fi-

nansowymi.  - Za wynajęcie jednej 

cysterny płacimy dziennie 2 tys. 

zł - wyjaśnia burmistrz. – Do tego 

dochodzi jeszcze cena zakupu wody. 

Mamy ponad 30 wsi i nie stać nas 

na to, żeby w każdej na stałe był 

beczkowóz. Zasada była taka, że 

kierowca przyjeżdżał w umówione 

miejsce i po prostu trąbił. Rozumiem 

jednak nerwy mieszkańców, bo ta sy-

do urzędu gminy, żeby się czegoś 

więcej dowiedzieć, usłyszeć co się 

dzieje aktualnie, jakie działania są 

podejmowane w celu usunięcia awa-

rii. W takiej sytuacji komunikaty 

powinny się ukazywać codziennie, 

żeby mieszkańcy nie musieli się 

dodatkowo stresować, żeby wie-

dzieli, co robić. Czy mogą pić wodę, 

czy nie. To są zasadnicze informacje. 

Dowiedziałem się, że więcej informa-

cji jest na facebooku. Tylko że to nie 

jest żadne ofi cjalne źródło informacji.

Na facebooku to ludzie wymieniają 

się swoimi prywatnymi poglądami 

czy informacjami. A tu chodzi o for-

malne, wiarygodne informacje, któ-

rych zabrakło. A jeśli już chodzi o fa-

cebook, to ja nie mam do niego do-

stępu. Myślę, że podobnie jak wielu 

innych mieszkańców gminy. 

 Niektórzy twierdzą też, że dosta-

wy wody przez gminę były źle zorga-

nizowane. 

- Dowiedziałem się, że będzie 

dostępna woda butelkowana i sko-

rzystałem z tej możliwości – mówi 

mieszkaniec gminy. - Pojechałem do 

punktu dystrybucji i dostałem tam 

jedną, 5-litrową, butelkę wody. Na 

całą rodzinę! To chyba jakieś żarty, 

szczególnie dla tych, którzy mają 

większe rodziny. Ciekawy jestem, co 

by się działo, gdyby gmina musiała 

sobie radzić z jakimś jeszcze więk-

szym kryzysem?

Padały też uwagi dotyczące dys-

trybucji wody w beczkach. - Przeczy-

tałem, że do mojej wsi woda w cy-

sternie przyjedzie w godzinach od 10 

do 12 - mówi mieszkaniec gminy. 

- Pojechałem na wyznaczone miej-

sce o godz. 11 i żadnej cysterny 

już tam nie było. Bo okazało się, że 

beczkowóz nie miał stać w naszej 

wsi przez dwie godziny, ale między 

wyznaczonymi godzinami przyje-

chać. Czyli ludzie mieli się zwal-

niać z pracy i warować, kiedy beczka 

przyjedzie! A woda w beczkach też 

była jakaś dziwna, żółtawa. Skąd oni 

ją brali? 

- Nie wiemy, co jaki czas 

woda w naszym wodociągu jest 

badana - dodają mieszkańcy. - Bo 

różne słyszymy w tej sprawie in-

30 maja ukazał się komunikat Pań-

stwowego Powiatowego Inspektora 

Sanitarnego w Siedlcach informujący, 

że w wodzie z wodociągu w Czepie-

linie stwierdzono obecność bakterii 

enterokoki. Woda była nieprzydatna 

do spożycia. Nadawała się wyłącznie 

do celów sanitarnych.

W tej sytuacji Urząd Miasta i Gmi-

ny Mordy rozpoczął dystrybucję wody 

butelkowanej dla mieszkańców. W so-

botę 31 maja uruchomiono też do-

stawę do miejscowości wody pitnej 

trzema beczkowozami. 

Jak się dowiedzieliśmy, cała sieć 

wodociągowa była przepłukiwana. 

Wodociąg, łącznie z elementami jego 

wyposażenia, został zachlorowany. 

Sanepid prowadził kolejne badania 

jakości wody. Woda niezdatna do spo-

życia pochodziła ze studni w Czepieli-

nie (jednej z trzech na terenie gminy). 

POWTÓRKA Z JESIENI 

To ta sama studnia, w której doszło 

do skażenia w ubiegłym roku. Obec-

nie została ona wyłączona z użycia. 

Niestety, na razie nie ustało się usta-

lić, co jest źródłem skażenia wody. 

Tymczasem zdenerwowanie wśród 

mieszkańców gminy stale narasta. 

Zwłaszcza że podobna sytuacja 

miała miejsce już jesienią. Między 

wrześniem a listopadem ubiegłego 

roku mieszkańcy nie mogli korzy-

stać z wody z wodociągu w sumie 

przez ponad 2 tygodnie. A przez 

pewien czas była ona dopuszczona 

do spożycia jedynie warunkowo, po 

wcześniejszym przegotowaniu. Przez 

kilka miesięcy było już dobrze. Teraz 

problemy z wodą wróciły. 

- Problemy z dostarczeniem nam 

czystej wody, która jest podstawą 

normalnego funkcjonowania, ciągną 

się już od blisko roku i powtarzają 

się - mówi mieszkaniec Leśniczówki. 

- To już nie są zwykłe awarie. Sytua-

cja, i to w całej gminie Mordy, jest już 

wręcz krytyczna, bo to nie są jakieś 

incydentalne zdarzenia.

Mieszkańcy przypominają, że 

pierwsze „incydenty” zaczęły się już 

we wrześniu ubiegłego roku. Potem 

powtarzały się w październiku i listo-

padzie. I zawsze chodziło o dłuższe 

przerwy w normalnym funkcjonowa-

niu wodociągu, bowiem woda w nim 

nie nadawała się do picia. 

To wszystko się dosłownie kotło-

wało - opowiadają mieszkańcy. - A to 

woda nadawała się tylko do spłuki-

wania toalet, a to znowu była dopusz-

czana do spożycia, ale warunkowo, 

po uprzednim jej przegotowaniu. I po 

jakimś czasie znowu ukazywał się 

komunikat, że woda nie nadaje się do 

celów spożywczych.

PROBLEMY Z KOMUNIKACJĄ?  

Jeśli chodzi o komunikaty dotyczą-

ce jakości wody, to mieszkańcy mają 

sporo uwag krytycznych.

- Na ofi cjalnej stronie urzędu gmi-

ny ukazał się tylko jeden lakonicz-

ny komunikat Sanepidu – wytyka 

mieszkaniec Mordów. - Dzwoniłem 

fot. Aga Król
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MOIM ZDANIEM...

KATARZYNA 
HORDYNIEC
siedlczanka
mieszkająca
w Irlandii

JUSTYNA
PALUCH
przedsiębiorczyni 
Klimczyce Kolonia

rys. M. Andrzejewski

fot. MZ

fot. MZ

fot. arch.

BOŻENA
UZIĘBŁO
radna Siedlce

HANNA
PLISZKA
siedlczanka,
wykładowca WUM

fot. MZ

Wybory... i co po nich? Ma w sobie ogieńMa w sobie ogień
Powstał z filcu, wygląda jak piec i nazywa się 
Pecyk. Będzie maskotką siedleckiego 
Przedsiębiorstwa Energetycznego.

Z okazji swego 50-lecia Przed-
siębiorstwo Energetyczne ogło-
siło konkurs plastyczny na pro-
jekt i nazwę jubileuszowej ma-
skotki. Na ogłoszony kilka tygodni 
temu konkurs nadesłano 17 prac, 
przygotowanych przez uczniów 
siedmiu siedleckich podstawówek. 
28 maja przyszedł czas na ogłosze-
nie wyników. 

– Wszystkie prace były wyjąt-
kowe i nadawały się na maskotkę 
– ocenił prezes Wojciech Pawlik 
podczas podsumowania konkursu. 
– Mieliśmy bardzo trudne zadanie, 
ale zgodnie z regulaminem trzeba 
było dokonać wyboru. Po kilku go-
dzinach dyskusji udało nam się pod-
jąć decyzję.

Pierwsze miejsce zdobyła maskot-
ka Pecyk przygotowana przez ucz-
niów z klasy VII c (opiekun Izabela 
Wawryniuk) ze Szkoły Podstawowej 
nr 5. Drugie miejsce przyznano pra-
cy uczniów klasy II a (opiekunowie 
Katarzyna Dziewulak i Agniesz-

ka Mistewicz) z SP nr 6, a trzecie 
– zabawce wykonanej przez ucz-
niów z klasy III b (opiekun Ewa Ka-
raś) z SP nr 9. Wszyscy otrzymali 
nagrody.

– Zwycięska maskotka będzie 
towarzyszyła nam podczas jubile-
uszowych obchodów. Wierzymy, że 
stanie się rozpoznawalnym znakiem 
ciepła, które niesiemy siedlczanom 
już od 50 lat – zaznaczyła Agniesz-
ka Buczek z działu PR przedsiębior-
stwa. Jak dodał prezes PE, jeszcze nie 
wiadomo, w jaki sposób maskotka 
zostanie wykorzystana. – Być może 
powstanie duży pluszowy kostium 
Pecyka. Ktoś będzie mógł się prze-
brać za niego i przechadzać podczas 
imprez – zaznaczył.

Po m y s ł o d a wc z y n i  z w yc i ę -
skiej maskotki nie kryje satysfak-
cji. A skąd w ogóle pomysł? – Moja 
babcia miała kiedyś taki piec - przy-
znaje w rozmowie z „Tygodnikiem” 
Amelia Chróściel. Jak opowiada, 
przygotowanie Pecyka trwało ty-

dzień. – Użyliśmy do tego farbowa-
nego filcu, kolorowych nici, waty 
oraz kleju do klejenia na gorąco
– wylicza. Z kolei opiekunka uczniów 
Izabela Wawryniuk podkreśla, że ma-
skotki nie byłoby bez pracy zespoło-
wej całej klasy.

KINGA OCHNIO

Zwycięska maskotka Pecyk, 
przygotowana przez uczniów

klasy VII c ze Szkoły Podstawowej nr 5

fot. PE

fot. koLaureaci konkursu na maskotkę PE

GROM na Zamku

Na Zamku w Liwie

Europejskie Dni Archeologii z Ottonem Warpechowskim
wydarzyła się w czasie drugiej wojny 
światowej. Niemcy, którzy okupowali 
wówczas ziemie polskie, chcieli ro-
zebrać zamek w Liwie na cegły. Otto 
Warpechowski wmówił Niemcom, że 
liwski zamek jest budowlą krzyżacką 
i tym kłamstwem ocalił budowlę. Pre-
zentowana wystawa opowiada o ży-
ciu Warpechowskiego - jego dzieciń-
stwie, pasji do historii i archeologii, 
niesamowitej odwadze, dzięki której 
uratował zamek oraz o jego przed-
wczesnej, tragicznej śmierci.  (sej)

storia jednego zdjęcia” oraz książki 
,,Genialnie zmyślone. Skarby, fałszer-
stwa, mistyfi kacje”, w której prezen-
tuje pasjonującą historię archeologa
i obrońcy Zamku w Liwie Ottona War-
pechowskiego. 

Oprowadzenie po wystawie od-
będzie się również w niedzielę 15 
czerwca o godz. 15. Udział jest 
bezpłatny.

Otto Warpechowski, któremu po-
święcona jest wystawa to bohater 
jednej z niezwykłych historii, która 

Muzeum Zbrojownia na Zamku w 
Liwie zaprasza 14 i 15 czerwca na 
Europejskie Dni Archeologii. Patro-
nem wydarzenia będzie Otto War-
pechowski, który w czasie drugiej 
wojny światowej uratował liwski za-
mek przed rozbiórką. 

W sobotę 14 czerwca o godz. 
15 odbędzie się oprowadzenie po 
wystawie „Otto Warpechowski - 
obrońca mazowieckiego dziedzi-
ctwa” z udziałem Jakuba Kuzy -
pasjonata historii i autora bloga „Hi-

obejrzeć mundury (i elementy umun-
durowania) używane w GROM-ie, 
bogaty zestaw fotografi i, przedmioty 
należące do założyciela jednostki ge-
nerała Sławomira Petelickiego oraz 
prywatne pamiątki żołnierskie. 

- Ideą wystawy jest pokazanie 
jednostki JW GROM na tle działań 
jednostek o charakterze specjalnym
w historii Wojska Polskiego. Więk-
szość eksponatów jest pokazywana 

Żołnierze jednostki GROM na-
leżą do elity wojska polskiego.
Z okazji 35-lecia powstania tej le-
gendarnej już jednostki w Muzeum 
Zbrojowni na Zamku w Liwie za-
prezentowana zostanie wystawa 
„Jednostka Wojsk Specjalnych GROM
w tradycji Wojska Polskiego”.

Otwarcie wystawy odbędzie się 16 
czerwca o godz. 13 w zamkowych 
piwnicach. Zwiedzający będą mogli 

po raz pierwszy (i – zapewne – ostat-
ni) – informują organizatorzy.

Wystawa powstała przy współ-
pracy z Fundacją GROM Siła i Honor, 
Fundacją dla każdego, byłymi człon-
kami jednostki oraz prywatnymi 
kolekcjonerami. Patronat honorowy 
nad wydarzeniem objęli szef MON 
Władysław Kosiniak-Kamysz oraz 
marszałek województwa Adam Stru-
zik. (sej)

Przegrana Trzaskowskiego uderzyła mnie 
jak w splot słoneczny, ale to, co dzieje się teraz, pod-
czas powyborczej dyskusji, to już jak dostać bejsbolem 
po nerkach. Nie ma we mnie zgody na napadanie na 
dziecko prezydenta elekta, na ludzi głosujących na 
niego, bo to nie ciemny lud, tylko zawiedziony. Znam 
ludzi ze ściany wschodniej, z Siedlec najbardziej, bo tu 
mieszkałam przez kilka lat. Wszyscy, których pozna-
łam w tym czasie, byli niezwykle przyjaźni, pomocni, 
otwarci, ciężko pracowali na swój sukces. Jakże mogła-
bym kimkolwiek z nich pogardzać tylko dlatego, że ta 
część Polski w większości wybrała nie mojego kandy-
data? A jeżeli chodzi o Polonię, czyli od jakiegoś czasu 
mnie - tak jak nie ma nam za co dziękować, tak nie ma 
co nas obwiniać. Przestańcie, proszę, szukać winnych. 
Jest, co jest. 

Dawno takich emocji nie było. To był trudny, cza-
sem bolesny, pełen hejtu, pomówień, agresji słownej, 
ale niezwykle mężny bój o Polskę. Prawie pod każ-
dym postem dotyczącym Karola Nawrockiego byłam 
obrażana, ale jestem z siebie dumna, że nie dałam 
się wyprowadzić z równowagi i znosiłam z pokorą te 
upokorzenia. Wierzyłam, że Karol Nawrocki zwycięży, 
od pięciu miesięcy wspierałam kampanię mojego kan-
dydata. Jestem przekonana, że Karol Nawrocki będzie 
prezydentem wszystkich Polaków. Będzie łączył, a nie 
dzielił, bo tego potrzebują Polacy. Będzie najlepszym 
prezydentem, jakiego mogliśmy sobie wymarzyć. Dziś 
mogę powiedzieć, że zrobiłam wszystko, co mogłam 
dla Polski. Dla moich wnuków! Gratuluję kontrkan-
dydatowi uzyskanego wyniku, to była kampania na 
żyletki. Gratulacje dla Pierwszej Damy Marty Nawro-
ckiej. Korale białe i czerwone przekazane wirtualnie 
przyniosły nam zwycięstwo i dobrą zmianę dla Polski. 

Liczyłam na inny wynik, ale nie jest on dla mnie 
wielkim zaskoczeniem. Uważam, że Koalicja Oby-
watelska nie dostrzega potrzeb mieszkańców wsi, 
małych miasteczek, ludzi młodych, kobiet. Brak co-
dziennej stałej współpracy skutkuje tym, że podczas 
kampanii trudno zmobilizować grupy, które są pomi-
jane i niedostrzegane przez polityków w okresie po-
między wyborami. Będąc organizatorką i uczestniczką 
wielu inicjatyw w ostatnich latach, takich jak protesty 
kobiet, protesty w obronie sądów, byłam zaskoczona 
tym, że nawet zdeklarowani lokalni członkowie par-
tii nie angażowali się w tego typu wydarzenia. Polska 
to nie tylko Warszawa, polityka to nie tylko sprawa 
mężczyzn, a młodzi ludzie powinni mieć swoją prze-
strzeń w przestrzeni politycznej, którą zarządzają sami.

Wynik wyborów kojarzy mi się z Grekiem Zor-
bą i słowami kończącymi fi lm: Jaka piękna katastrofa. 
Jestem zawiedziona, I nie chodzi o partie polityczne, 
które dzieliły się i, zamiast współpracować, mówiły 
niemiłe rzeczy o sobie nawzajem. Nie chodzi o prze-
bieg kampanii, która rządzi się swoimi prawami. Cho-
dzi mi o fakt, że - jak zwykle - zadecydowały „dedy-
kowane” emocje. Powiedzenie, że historia ten wybór 
oceni, z pewnością mnie nie satysfakcjonuje. Interesuje 
mnie „tu i teraz”, bo tu i teraz toczy się życie. A świetla-
nej przyszłości - szczególnie dla młodych ludzi, którzy 
mieli ogromny wpływ na ten wybór – jakoś nie widzę. 
No, chyba że inspiruje ich świat „Podręcznej”. I tak oto 
literatura zatoczyła koło współczesności. (mz)
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W strugach deszczu na Małym Rynku w Mińsku 
Mazowieckim odbyły się 29 maja uroczystości
Powiatowego Święta Strażaka. Wydarzenie zbiegło 
się z jubileuszem 60-lecia Zawodowej Straży Pożarnej 
w Mińsku Mazowieckim oraz 30-leciem Krajowego 
Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
Pomimo niepogody zgromadziło licznych gości. 

Patronat „TS”
60 lat zawodowej straży pożarnej w Mińsku Mazowieckim i 30 lat KSRG

To ludzie niezawodni
dzienną obecność strażaków w życiu 

mieszkańców: - To ludzie niezawodni, 

których obecność daje poczucie bez-

pieczeństwa. 

Podczas uroczystości wręczono 

liczne awanse i odznaczenia. - Nasza 

praca nie zna godzin, świąt ani kom-

promisów, jeśli chodzi o niesienie 

pomocy potrzebującym. Dziękuję 

przełożonym za dostrzeżenie naszego 

zaangażowania oraz naszym rodzinom 

za codzienne wsparcie. Otrzymane 

odznaczenia i awanse są powodem 

do dumy, ale także zobowiązaniem do 

dalszej, jeszcze bardziej oddanej służby 

– dziękował w imieniu wyróżnionych

i awansowanych kpt. Piotr Jałocha. 

Antoni Jan Tarczyński, prezes 

Zarządu Oddziału Wojewódzkiego

i Powiatowego ZOSP RP oraz były 

starosta miński przypomniał: - W tym 

roku obchodzimy również 35. rocznicę 

pierwszych wolnych wyborów oraz 

odrodzenia samorządu gminnego, któ-

re miało miejsce 27 maja 1990 roku.

Z tej okazji składam serdeczne gratulacje

i życzenia, aby nasze gminy pod wa-

szym kierownictwem nadal rozwijały 

się dynamicznie i z sukcesem.

Medalem pamiątkowym „Pro Ma-

sovia”, nadawanym przez marszałka 

województwa, wyróżniono Komendę 

Powiatową PSP oraz wybrane jed-

nostki OSP. 

AGA KRÓL
Więcej na: tygodniksiedlecki.com

- Dziękuję, że ostrzegacie nie-

świadomych, ratujecie zagrożonych 

i jesteście zawsze gotowi – mówił 

nadbryg. Paweł Frysztak, zastępca 

komendanta głównego PSP. 

- Przed nami kolejne wyzwania 

związane z ustawą o ochronie lud-

ności, ale jestem przekonany, że 

sprostamy im dzięki waszemu poten-

cjałowi i profesjonalizmowi – mówił 

mazowiecki komendant wojewódzki 

PSP nadbryg. Artur Gonera. 

Alicja Cichoń, kierownik Delega-

tury MUW w Siedlcach, występująca 

w imieniu wojewody mazowiec-

kiego Mariusza Frankowskiego, 

przypomniała o roli straży jako fi laru 

bezpieczeństwa, zaś starosta Remi-
giusz Górniak zwrócił uwagę na co-

nia wszystkim, którzy przez te lata 

tworzyli tę wspaniałą historię.

- Dzisiejsze spotkanie to okazja 

do uhonorowania 60-lecia Zawo-

dowej Straży Pożarnej w Mińsku 

Mazowieckim i 30-lecia Krajowego 

Systemu Ratowniczo-Gaśniczego. 

To czas, by podziękować wszystkim, 

którzy przez dziesięciolecia budo-

wali potencjał tej formacji – mówił 

wiceminister spraw wewnętrznych 

i administracji Czesław Mroczek. 

- Dziękuję za każdą wyciągniętą 

dłoń, za gotowość do niesienia po-

mocy, za odwagę, za to, że ryzykujecie 

własnym życiem dla dobra drugiego 

człowieka – komplementowała straża-

ków Janina Ewa Orzełowska z zarzą-

du województwa mazowieckiego. 

której pierwszym komendantem 

został bryg. Andrzej Belkiewicz. 

Rozpoczął się intensywny rozwój 

techniczny – na wyposażenie tra-

fiły pojazdy marek: Jelcz, Renault, 

Scania, Man i nowoczesne systemy 

łączności.

Jednym z najtragiczniejszych 

w ydarzeń w histori i  jednostki 

był pożar w Ryni w 2002 roku, 

gdzie akcja ratownicza odbywała 

się w ekstremalnych warunkach

z  udzia łem 800 ratowników.

W kolejnych latach mińscy strażacy 

m.in. uczestniczyli w gaszeniu po-

żarów lasów w Rosji w 2010 roku, 

zabezpieczali Euro 2012, wspierali 

służbę zdrowia w czasie pandemii, 

a od 2022 roku pomagają uchodź-

com z Ukrainy. 

 - Niezależnie od trudności, co-

dziennie niesiemy pomoc ludziom, 

ratujemy życie, mienie i środowisko 

– mówił komendant powiatowy 

PSP mł. bryg. Tomasz Kosznik. 

- Składam serdeczne podziękowa-

Historia mińskiej jednostki sięga 

1 stycznia 1965 roku, kiedy powo-

łano Zawodową Straż Pożarną pod 

dowództwem mł. kpt. Stanisława 
Wereszczuka. Początki były trud-

ne. Strażacy dysponowali skromnym 

wyposażeniem i jedynie trzema sa-

mochodami gaśniczymi. Z czasem 

flota została uzupełniona o nysę, 

wołgę, motocykle gazela i MZ oraz 

nowoczesny sprzęt. Po reformie 

administracyjnej w 1975 roku po-

wstała Komenda Rejonowa Straży 

Pożarnych w Mińsku Mazowieckim, 

kierowana przez por. Grzegorza 
Lacka. Strażaków przybywało. 

P r z e ł o m o w y m  m o m e n t e m 

był rok 1992, gdy powołano Pań-

stwową Straż Pożarną, a mińska 

jednostka została przekształcona

w Jednostkę Ratowniczo-Gaśniczą. 

W 1995 roku jednostka została włą-

czona do Krajowego Systemu Ra-

towniczo-Gaśniczego. Po reformie 

administracyjnej w 1999 roku po-

wołano Komendę Powiatową PSP, 

Tomasz Kosznik i Antoni Jan Tarczyński fot. Aga Król

R E K L A M A
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Szpilki Zaczyńskiej
No to... bandziorno!

Oczywiście z niecierpliwością czekamy na objawienie się kibola w pała-
cu prezydenckim. I na  euforię wyborców, którzy takiego człowieka wybrali. 
Gorszego wstydu nie ma od fotografowania się z taką personą. A tu proszę
– cały garnitur siedleckich „elit” ustawiał się przy kibolu. Wiele to o nich mówi.
Ale już rządy PiS były czasem, w którym tak naprawdę okazywało się, kto jest 
kim, jakim jest człowiekiem. Zaskoczeń było wiele.

No to bandziorno, kochani! My, odróżniający kibola i szemranego dobro-
czyńcę „panów Jerzych” i ich mieszkań od człowieka uczciwego i szlachetnego, 
mówimy i będziemy sobie mówili: bążur! No bo jednak trochę się różnimy.

Życie toczy się dalej. Po rządach PiS trochę trwało, zanim nauczyliśmy się 
rozmawiać z wyborcami i członkami tej ohydnej partii. Bo tam też trwa wy-
miana kadr i nie wszyscy są burakami i agresywnymi prostakami. Aczkol-
wiek „pisowiec” nadal funkcjonuje w wielu kręgach jako obelga. W mię-
dzyczasie objawili się jednak konfederaci – jeszcze bardziej prymitywni 
i zdecydowanie głupsi od pisowców. Bandziorno chłopaki i dziewczyny, 
bandziorno! Jak się macie? Szlachta nadal nie pracuje? Ponoć teraz na 
fejsbuczku oznaczacie się jako „twórca cyfrowy”. No co, kochani? Kibolek  
podpasował? Nie wątpię. Pogadamy trochę? Heee... heee... heee... Dobra, 
wystarczy, bo już się zmęczyłam. 

Wygrana kibola to wielki test dla koalicji 15 października. To konieczność 
gojenia ran po ciosach Hołowni i Lewicy.  Dziwi samobójczy bieg Hołowni
w prezydenckim wyścigu. Naprawdę wierzył w zwycięstwo? Lepiej by wyszedł 
on i cała reszta, gdyby na początku przekazał swe poparcie Trzaskowskiemu. 
Ale wybrał kij w szprychy. Skutecznie. 

Po wyborach pojawiają się głosy: musimy rozmawiać ze sobą, polubić się 
na nowo. Czy to możliwe? Wierzę, że tak. Ale warunek jest oczywisty – całą 
tą gawiedzią muszą zarządzać ludzie mądrzy, a nie prości jak budowa cepa, 
o intelekcie cepa i wrażliwości cepa. Bo głupota nawet nie zauważa, że jest 
sterowana. Jeśli stanie na jej czele ktoś rozsądny i – nie wiem, czy to się jednak 
nie wyklucza – przyzwoity, kibol pozostanie kibolem, a nie facetem, z którym 
się robi zdjęcia (fuj!).

Ale gdy głupotą zarządza głupota, robi się niebezpiecznie. Robi się brunat-
nie, antysemicko, homofobicznie, płaskoziemsko, spiskowo. Nie da się wtedy 
rozmawiać. Nie da się szanować. I nie mówcie wtedy o okazywaniu pogardy, 
że to złe. Bo tacy ludzie zasługują na pogardę  i ostracyzm, jak każdy przemo-
cowiec, sutener czy złodziej. 

No to bandziorno, kochani! 
A ludziom mądrym i przyzwoitym mówię od serca: bążur!

MARIOLA ZACZYŃSKA

Od stycznia robiłem notatki. Przeżyjmy to jeszcze raz. Oto jak Rafał 
Trzaskowski wygrał wybory, czyli wielkie chwile dziennikarstwa:  

Onet: Analizujemy ostatnie sondaże. To Nawrocki na problemy 
Onet: PiS wycofa kandydata na prezydenta? 
Onet: W drugiej turze Nawrocki przegrywa nie tylko z Trzaskowskim 
Roman Giertych na X: „Statek Karola Nawrockiego uderzył w górę lodową 

(którą kierował red. Czuchnowski) i zaczyna nabierać wody. Żarło, żarło, Jarku, 
aż zdechło”.

Tomasz Lis: „...ich kandydat tonie” 
„Rzeczpospolita”: Andrzej Duda nie wierzy w zwycięstwo Karola Nawrockiego 
„Newsweek”: W PiS zazdroszczą Mentzenowi. „Nerwowość w sztabie” 
gazeta.pl: Nowa broń Trzaskowskiego. Ważna zmiana w kampanii 
 „Rzeczpospolita”: Donald Trump przegra wybory Karolowi Nawrockiemu?   
Onet: Strategia Jarosława Kaczyńskiego nie działa. Kolejny rekord Mentzena 
Onet: Wielkie zmartwienie w bastionie PiS 
„Polityka”: Nawrocki-Batyr: kolejny rozdział tej samej historii PiS. Nie wyszło
Onet: Donald Tusk zastawił pułapkę na PiS. „Poszli jak po sznurku”
WP: Nawrocki już tego nie odwróci. „Ogromna słabość” 
Roman Giertych  na X: „Trzaskowski zdecydowanie wygrał debatę.

Cios z fl agą przejdzie do historii”
Onet: Nawrocki jest w potrzasku 
Onet: Nowy sondaż prezydencki. Ogromna przewaga Rafała Trzaskowskiego 
„Polityka”: Karol Upadły i afera z mieszkaniem. Nawrocki rozbił się o mur 

faktów, krzyki PiS mu nie pomogą 
Onet: Kampania kandydata PiS w ciągu kilku dni zaliczyła efektowny upadek. 
Onet: Złe wieści dla PiS. Jest nowy sondaż prezydencki 
Onet: Cztery wyzwania i problem Nawrockiego. Nie wygrywa w żadnej kategorii 
„Polityka”: Faworyt odskoczył, kawalerka zabrała Nawrockiemu wiatr
Onet: Złe wieści dla Nawrockiego. „Efekt może być odłożony w czasie” 
Sondaż IBRiS: Rafał Trzaskowski z dużą przewagą w obu wariantach drugiej tury 
dziennik.pl: Różnica między Rafałem Trzaskowskim (KO) a popieranym 

przez PiS Karolem Nawrockim w drugiej turze wyborów wynosi aż 17,7%
Roman Giertych na X: Posłowie PiS (...) czują już zapach przegranej. 
NaTemat: Trzaskowski porwał tłumy na Placu Bankowym. 
„Polityka”: Marsz, marsz Trzaskowski! Wygrał ten pojedynek. PiS chyba 

stracił wiarę w Nawrockiego
„Rzeczpospolita”: Hat trick Rafała Trzaskowskiego. Po udanej debacie i zwy-

cięskim spotkaniu ze Sławomirem Mentzenem triumfuje na marszu 
Interia: U Trzaskowskiego mówią o „przełomowym momencie kampanii”. 

„4:0 dla nas” 
WP: „Pocałunek śmierci”. Braun poparł Nawrockiego 
„Polityka”: Czy strategia PiS się sypie? 

DARIUSZ KUZIAK

Jak Trzaskowski wybory wygrał 

Wybraliśmy fi nalistów!   
To zdecydowanie nie był łatwy wybór! Bo jak wybrać
z kilkudziesięciu utalentowanych dzieci te najlepsze. 
Trudno jest oceniać talent. Każdy z uczestników 
naszego konkursu z pewnością jest wyjątkowy
i obdarzony ponadprzeciętnymi umiejętnościami. 
W finale jednak, zgodnie z regulaminem,
może zaprezentować się tylko kilkoro dzieci.
Kto znalazł się w tym gronie?

W kategorii przedszkola do fi nału 
zaprosiliśmy Alicję Adamczyk, sze-
ściolatkę, która jest „żywym srebrem”. 
Ala pięknie śpiewa, rysuje i jest uzdol-
niona sportowo. Choć ma jeszcze nie-
wiele lat, jest bardzo zmotywowana
i wytrwała w doskonaleniu swoich ta-
lentów. Kolejną fi nalistką jest Liliana 
Zdunek, pięknie śpiewająca 4-latka. 
Przed komisją zaprezentuje się także 
Łucja Chomicka. To dziewczynka 
pełna energii i uśmiechu. Uwielbia tań-
czyć i śpiewać. Kocha muzykę, tworzy 
własne minichoreografi e. Ostatnią fi -
nalistką w tej kategorii jest Alicja Osiń-
ska, która ujęła komisję konkursową 
recytacją wiersza Jana Brzechwy. 

W starszej grupie do fi nału zapro-

siliśmy Kornelię Nikitiuk, 9-latkę 
której pasją jest taniec towarzyszki, 
pięknie recytującą Laurę Plutę z Łosic 
oraz siostry Marię i Hannę Jakoniuk, 
które zachwyciły komisję przepięknym 
wykonaniem utworu „Lepsze nie może 
być nic” z fi lmu „Vaiana 2”. 

Przed nami finał konkursu „Ma-
zowsze pełne talentów”. Kto zwycięży? 
Przekonamy się już wkrótce. O wynikach 
poinformujemy na łamach kolejnego 
wydania „Tygodnika Siedleckiego”.          

Partnerem wydarzenia jest Urząd 
Marszałkowski Województwa Mazo-
wieckiego. 

Szczegółowy regulamin konkursu 
znajdziecie na naszej stronie www.
tygodniksiedlecki.com. (ed)

Alicja Adamczyk jest jedną

z fi nalistek konkursu.

Czy zdobędzie I miejsce? 

Błąd w protokole wyborczym w Mińsku Mazowieckim 

Sprawą zajmie się prokuratura?
W Obwodowej Komisji Wyborczej 

nr 13 w Mińsku Mazowieckim doszło 
do poważnego błędu przy podawaniu 
wyników II tury wyborów. W proto-
kole przesłanym do systemu zazna-
czono wynik odwrotny niż faktyczny
– w rzeczywistości zdecydowane 
zwycięstwo odniósł tam Rafał Trza-
skowski.

- Z ustaleń wynika, że pomyłka 
miała miejsce na etapie sporządza-
nia protokołu wyborczego. Choć
w komisji pracowało dziewięć osób, 

żadna z nich nie zgłosiła nieprawi-
dłowości. Dopiero teraz, kilka dni po 
głosowaniu, przewodniczący komisji 
przyznał, że to on omyłkowo wpisał 
błędne dane do oficjalnego doku-
mentu - informuje na swoim profi lu 
FB Marcin Jakubowski,  burmistrz 
Mińska Mazowieckiego. 

 Zgodnie z prawem, odpowiedzial-
ność za przebieg głosowania oraz po-
prawność dokumentacji ponosi komi-
sja wyborcza. Miasto nie ma wpływu 
na jej skład ani sposób działania.

- Obsada komisji  w yborczych 
oraz nadzór nad ich pracą należą 
do kompetencji komisarza wybor-
czego i  urzędnika w yborczego, 
którzy są powoływani przez Kra-
jowe Biuro Wyborcze - informuje 
burmistrz.

Sprawa błędnego podania wyni-
ku może teraz trafi ć do prokuratury, 
która zbada, czy doszło do naruszenia 
prawa i czy był to jedynie błąd czło-
wieka, czy też poważniejsze zanie-
dbanie. (ak)

Muzyka w służbie zdrowia Patronat „TS”

Laureaci eliminacji powiato-
wych w  kategorii przedszkoli:
I miejsce zdobył oddział przedszkolny 
z Zespołu Oświatowego w Żelkowie 
Kolonii. II miejsce zdobyło Miej-
skie Przedszkole nr 15 w Siedlcach,
a miejsce III - Niepubliczne Przedszko-
le „Mali Giganci” w Siedlcach. Wyróż-
nienia otrzymali: Szkoła Podstawo-
wa w Domanicach Kolonii, Miejskie 
Przedszkole nr 13 w Siedlcach oraz 
„Akademia Maluszka” (wyróżnienie 
Kuratorium Oświaty). 

W kategorii klas I–V szkół pod-
stawowych: I miejsce zajął Zespół 
Oświatowy w Stoku Lackim, II miej-
sce zdobyła Szkoła Podstawowa nr 
3 w Siedlcach, III miejsce przypadło 
Szkole Podstawowej nr 11 w Siedl-
cach. Wyróżnienia: otrzymali: Zespół 
Oświatowy w Golicach oraz Szkoła 
Podstawowa nr 12 w Siedlcach (wy-
różnienie Kuratorium). 

W kategorii klas VI–VIII szkół 
podstawowych: I miejsce otrzyma-
ła Szkoła Podstawowa nr 11 w Siedl-
cach, II miejsce zajęła Szkoła Podsta-
wowa nr 4 w Siedlcach, a na III miej-
scu uplasował się Zespół Oświatowy
w Wiśniewie. Wyróżnienia otrzymali: 
Zespół Oświatowy w Krześlinie oraz
SP nr 3 z Oddziałami Integracyjnymi
w Siedlcach (wyróżnienie Kuratorium). 

Wszyscy uczestnicy festiwalu otrzy-
mali upominki indywidualne, a laureaci 
– nagrody rzeczowe i dyplomy. (ak)

Więcej na: tygodniksiedlecki.com

zentowany po raz pierwszy podczas 
konkursu. Motywami przewodnimi 
tegorocznych występów były m.in. 
zdrowe odżywianie, higiena, aktyw-
ność fizyczna, zdrowie psychiczne, 
ekologia oraz profi laktyka uzależnień. 
Wiele zespołów przygotowało także 
choreografi e i kostiumy, dzięki czemu 
prezentacje zyskały walory sceniczne 
i teatralne.

Festiwal otworzyła Joanna Like, 
państwowy powiatowy inspektor sa-
nitarny w Siedlcach, witając uczest-
ników, gości, nauczycieli i rodziców.
Na widowni byli przedstawiciele 
władz samorządowych, instytucji
i lokalnej społeczności. Festiwal popro-
wadzili Jacek Rutkowski i Grzegorz 
Tchórzewski z PSSE w Siedlcach.

XXXII Festiwal Piosenki o Zdro-
wiu w Siedlcach, który odbył się 
5 czerwca w siedleckim Centrum 
Kultury i Sztuki, zgromadziło 
rekordową liczbę 293 uczestni-
ków z 19 przedszkoli i 27 szkół 
podstawowych z Siedlec oraz po-
wiatu siedleckiego. Organizato-
rem, jak co roku, byli Mazowiecki 
Państwowy Wojewódzki Inspek-
tor Sanitarny oraz Państwowy 
Powiatowy Inspektor Sanitarny
w Siedlcach. 

Uczestnicy festiwalu musieli przy-
gotować autorski utwór muzyczny
o tematyce prozdrowotnej (hasło 
przewodnie tegorocznej edycji to: 
„Właściwe odżywianie będzie me-
dycyną jutra”), który został zapre-

fot. Aga Król

eprasa.pl db754c32d2



TYGODNIK SIEDLECKI NR 2311-17 czerwca 2025 r. str. 9

JK

MAGAZYN „TS”

Siedlce. Sala sądowa pełna napięcia i milczenia. 
Oskarżona Klaudia G. przyznaje się do winy.
Ale nie mówi nic więcej.
Łzy spływają jej po policzkach. 

Ruszył głośny proces w Siedlcach: 26-letnia matka oskarżona o znęcanie się ze szczególnym okrucieństwem

nad swą 3-letnią córką.

Mała Emilka umierała w ciszy

nia wyjaśnień, bo to trudna dla mnie 
sytuacja – powiedziała Klaudia G.

Sędzia Małgorzata Semeniuk 
odczytała jej wyjaśnienia z 8 sierpnia 
2024 r. Już wtedy 26-latka przyzna-
ła się do winy. „Od około 3 miesięcy 
córka zaczęła mniej jeść. Widziałam 
zmiany w wyglądzie córki, ale my-
ślałam że ona nabierze (wagi - red.). 
Zaniepokoiły mnie zmiany, że taka 
szczupła, chciałam iść do lekarza (...) 
ale nie poszłam, bo bałam się, że 
mnie wyśmieją (...) od 3-4 tygodni 
zostawiałam ją samą na 3-4 godzi-
ny. Chodziłam wtedy na zakupy albo 
byłam z partnerem. Jak jeździłam do 
partnera, to zostawałam córkę na 8 
godzin. Od około 2 tygodni jeździłam 
na noc do partnera. Emilia sama zo-
stawała w domu (...). Zostawiałam 
jej butelkę, to sama sobie podsunęła”. 

Z wyjaśnień wynikało, że dziecko 
zostawało samo, gdy oskarżona od 
lipca wychodziła na kilka godzin do 
dyskoteki. „(...) po trzech, czterech 
godzinach wracałam. A jak jeździłam 
do partnera, to zostawiałam ją na 10 
godzin. Zmiany na skórze pojawiły się 
w połowie lipca. Jak były malutkie, to 
smarowałam maścią. Nie byłam u le-
karza z tym. Nie poszłam. Miałam iść, 
myślałam, że jej przejdzie (...). Part-
ner mówił, żebym poszła do lekarza, 
ja nie poszłam, bo bałam się, jak ją 
zobaczą. Chciałam ratować ją sama. 
Chciałam córkę oddać do domu dziec-
ka, ale powiedzieli, że mogę dziecko 
oddać do ZOL. Chciałam do mamy 
oddać, bo mi ciężko było, bo już nie 
wytrzymywałam. A mama mówi-
ła, że mi pomoże, że będzie dobrze. 
Jak się dowiedziałam, że Emilia nie 
będzie chodziła, to było 6 miesięcy, 
poszłam do psychiatry. Nie chciałam, 
by mama przychodziła i mi pomagała 
(...). Tydzień przed zdarzeniem chcia-
łam zadzwonić po pogotowie, ale się 
bałam. (...) Nie wiem, dlaczego nie 
poprosiłam nikogo o opiekę”.

RODZINA:
„NIE WIEMY, CO SIĘ STAŁO…”

Podczas odczytywania wyjaśnień 
Klaudia G. płakała. Sąd przesłuchał jej 
najbliższą rodzinę. Świadkowie, choć 
mogli odmówić składania zeznań, 
nie skorzystali z tego prawa. Zgodnie 
twierdzili, że gdy Klaudia G.  miesz-
kała w domu rodzinnym, bardzo do-
brze zajmowała się Emilką. Potem 
wyprowadziła się do Siedlec. Matka 
Klaudii G. pomagała jej na początku, 
ale od kwietnia to się zmieniło. Klau-

Płaczą też jej matka i babcia, gdy 
wspominają małą Emilię. Trzyletnia 
dziewczynka z niepełnosprawnością 
zmarła w nocy z 1 na 2 sierpnia 2024 
roku. Prokuratura nie ma wątpliwości: 
śmierć dziecka to efekt długotrwałych 
zaniedbań i obojętności matki.

„EMILKA
TO CAŁE MOJE ŻYCIE”

1 sierpnia 2024 roku. 26-letnia 
Klaudia G. dzwoni koło godz. 11 do 
swojej matki. Ta nie odbiera. Potem 
próbuje oddzwonić do córki, ale tele-
fon milczy. Było już popołudnie, gdy 
Klaudia odebrała. Powiedziała, że 
z Emilką jest źle. Po północy matka 
Klaudii odbiera kolejny telefon. Sły-
szy głos policjanta, który mówi, żeby 
przyjechała do córki. 

„Widziałam, jak ratownicy re-
animują Emilkę. Jak zobaczyłam 
wnuczkę, nigdy nie widziałam jej w 
takim stanie. Nie wiedziałam, że tak 
wychudła, że ma odleżyny” - opowia-
dała matka Klaudii podczas przesłu-
chania, zaraz po śmierci dziewczynki. 
Z relacji matki wynikało, że gdy ra-
townicy reanimowali dziecko, Klau-
dia miała powiedzieć, że „Emilka to 
całe jej życie. (...) [a] nic po niej nie 
zostało. Tylko zabawki, leki, kupa na 
spodniach. Mówiła, że się powiesi, 
że odbierze sobie życie. Zemdlała, 
gdy dowiedziała się, że nie udało się 
dziecka uratować. Ratownicy ją ocuci-
li i dali zastrzyk na uspokojenie. Nie 
podejrzewam Klaudii o to, by specjal-
nie doprowadziła Emilię do takiego 
stanu i śmierci (...) Nigdy nie mówiła, 
że przez Emilkę nie może sobie ułożyć 
życia”.  

Prokuratura oskarżyła Klaudię 
G., o to, że od 20 marca do 2 sierp-
nia 2024 roku znęcała się fizycznie 
ze szczególnym okrucieństwem nad 
swoją małoletnią córką.

- Nie dostarczała pokarmu w od-
powiedniej ilości i jakości, nie zapew-
niała pielęgnacji i higieny dziecka 
z niepełnosprawnością, zaniechała 
zaleconej rehabilitacji dziecka ze 
stwierdzoną padaczką. Pozostawia-
ła córkę na kilkadziesiąt godzin bez 
pożywienia, picia i opieki. Izolowa-
ła dziecko od innych, doprowadziła 
do krytycznego pogorszenia stanu 
zdrowia i jej wyniszczenia, czym nie-
umyślnie spowodowała zgon dziecka 
w nocy z 1 na 2 sierpnia – odczytała 
akt oskarżenia prokurator Sylwia 
Kordys. - Przyznaję się do zarzuca-
nych mi czynów. Odmawiam składa-

- To można było pojechać do niej, 
porozmawiać, spojrzeć w oczy. Czemu 
pani tego nie zrobiła? – pytała sędzia.

- Jak chciałam się spotkać, to mó-
wiła: Nas nie ma. To gdzie miałam 
ich szukać? Dowiedziałam się, że ma 
chłopaka. Raz go widziałam. Znałam 
tylko imię. Ostatni raz Emilkę wi-
działam w kwietniu 2024. Byłam w 
mieszkaniu w Siedlcach, sama tam 
poszłam. Było w porządku. Tylko 
Emilka była trochę chudsza – zezna-
wała matka oskarżonej.

- Nie zapytała pani: Ona jest chud-
sza, co się dzieje? – dociekała sędzia.

- Pytałam, co tak Emilka sie-
dzi grzecznie na łóżku. Normalnie 
wszystko było. Klaudia powiedziała, 
że mała słabiej je, a ja pomyślałam, że 
tak może być. Nie pytałam o ataki pa-
daczki – powiedziała matka Klaudii G.

- Czemu od kwietnia do chwili 
śmierci dziecka nie miała pani z nimi, 
z wnuczką i córką, kontaktu? – pytała 
sędzia.

- Nie wiem. Codziennie pracowa-
łam, nie miałam czasu, żeby tak latać. 
Byłam już tym wszystkim zmęczona. 
Fizycznie pracowałam. Tu polecieć, 
tam polecieć. Pytałam, dzwoniłam. 
Też mam swoje życie – mówiła mat-
ka Klaudii G. 

Gdy sąd zapytał: „Pani zdaniem 
zrobiła pani wszystko, co w swojej 
mocy, żeby uratować dziecko?”, odpo-
wiedziała: - Co mogłam, to zrobiłam. 

- Czuje pani żal po tym wszystkim? 
– nie odpuszczała sędzia.

 - Smutek... żal, że nic nie wiedzie-
liśmy, co się dzieje –  rozpłakała się 
matka oskarżonej. - Wojsko to było 
jej marzenie. Załamała się, bo nie 
dała sobie rady ze wszystkim. D. nie 
pomagał. W wojsku jej nie chcieli, bo 
często na zwolnieniach była, by zaj-
mować się małą. Taki pracownik jest 
niepotrzebny. 

  
Proces Klaudii G. to nie tylko sąd 

nad jedną kobietą. To osąd ciszy, 
obojętności, rozpadających się wię-
zi. Emilka zmarła w swoim łóżeczku.
W mieszkaniu, gdzie nie czuła rodzin-
nego ciepła.  Czy zawiodła jej matka? 
Czy cała rodzina? Czy system? 

Na kolejnej rozprawie ma zostać 
przesłuchany ojciec Emilki. Wezwania 
już były wysłane, ale ich nie odbierał. 
Nie skorzystał też z możliwości bycia 
oskarżycielem posiłkowym. Przesłu-
chani mają zostać też partner Klaudii 
G. i niania dziewczynki. 

Za znęcanie się ze szczególnym 
okrucieństwem nad osobą nieporad-
ną oraz nieumyślne spowodowanie 
śmierci dziecka Klaudii G. grozi od 
roku do nawet 10 lat pozbawienia 
wolności.

MILENA CELIŃSKA

- Po pogrzebie syn chciał postawić 
pomnik, bo byliśmy raz, drugi, trze-
ci, a pomnika nie było. Nic nie było. 
Syn zadzwonił do D.: dlaczego nie ma 
pomnika? To potem D. zadzwonił do 
mego syna i powiedział, że Emilka 
dostała na chrzciny złoto, żeby mu 
dać to złoto, to on sprzeda i pomnik 
postawi. A syn powiedział, że nigdy 
nie odda tego złota. Powiedział mu: 
„Nie masz pieniędzy, to ja postawię 
ten pomniczek”. D.  postawił ten po-
mnik, a syn mu zwrócił 2 tys. zł, bo 
pomnik 4 tys. kosztował – mówiła star-
sza kobieta. - Ja Emilkę kochałam nad 
życie, z całego serca. Choć nie mówiła, 
nie rozumiała, nie chodziła. Ale jak mi 
w oczy spojrzała, to mi wystarczyło. 

SĄD: DLACZEGO NIKT
NIE ZAREAGOWAŁ?

- Czy pan z perspektywy czasu ma 
sobie coś do zarzucenia wobec Klau-
dii, wobec Emilki? Czy warto było 
się może bardziej zainteresować, 
jak córka się wyprowadziła? – pytał 
ojca Klaudii G. obrońca oskarżonej
Andrzej Murek.

- Nie wiem, ja do siebie nie mam 
zastrzeżeń, bo żeby była w domu 
rodzinnym... Nie umiem tego wy-
tłumaczyć, dlaczego się tak stało, kto 
zawinił – przyznał ojciec Klaudii G.

Matka oskarżonej opowiedziała, 
jak pomagała Klaudii G. w opiece nad 
dzieckiem, gdy 26-latka przeprowa-
dziła się do Siedlec, będąc na rocz-
nym szkoleniu, przygotowującym ją 
do służby w wojsku. 

Wszystko na początku było do-
brze, ale ojciec Emilki się nie intere-
sował. Wydaje mi się, że Klaudia się 
złamała pod koniec kwietnia. Nic nie 
mówiła, unikała mnie. Mówiła tylko 
przez telefon, że wszystko jest dobrze
- głos matki oskarżonej łamał się.

dia G. unikała rodziny. W Wielkanoc 
2024 (31 marca - 1 kwietnia) była
w rodzinnym domu z małą. Potem 
pojawiła się tam jeszcze 29 kwietnia, 
w dniu swoich urodzin. Była z Emilką. 

- Gdy Klaudia zaszła w ciążę, cho-
dziłam do niej. Jak się urodziła Emil-
ka, to non stop byłam. Pomagałam, 
bo kochałam to dziecko. Kocham 
Klaudię, bo ją wychowałam -  mówiła 
ze łzami w oczach 72-letnia babcia 
oskarżonej. Jak mówiła, 26-latka nie 
mogła liczyć na pomoc swego męża.
- Klaudia, gdy była w domu, nor-
malnie się zachowywała. Kochała to 
dziecko. Matka, ja i ojciec jej dawali-
śmy pieniądze, karmiła i przewijała.
O 7 rano szła do sklepu. Ucałowała ją, 
bawiła się z nią. Latem to i w basenie 
się bawiła, w chowanego. Byłam przy 
niej cały czas.

- To co się stało? – pytała sędzia 
Małgorzata Semeniuk.

- Nie wiem, co się stało. Przyjeż-
dżała z dzieckiem do nas, kochaliśmy 
ją jak córkę. Była ostatnio na Wiel-
kanoc, kupiła małej kurteczkę taką 
ładną, sukieneczkę różową, białe 
rajstopki. Cieszyliśmy się. Nie wie-
działam, gdzie mieszka. Bo jakbym 
wiedziała, to bym tam zaszła – ze-
znawała babcia Klaudii G. Jak mówi-
ła, wnuczka załamała się, gdy jej mąż 
znalazł nową partnerkę. Formalnie są 
wciąż małżeństwem, choć Klaudia G. 
złożyła pozew o rozwód. - Pytałam 
matkę Klaudii: „Jak malutka?” , a ona 
mówiła:  „Ja nie wiem, ja nie wiem”. 
Dlaczego ona nie wiedziała? Dlaczego 
nie ma kontaktu? Co się stało?  To ja 
nie wiem.

 Sędzia zapytała o pogrzeb Emilki. 
Babcia przyznała, że jej syn, ojciec 
oskarżonej, chciał zorganizować po-
chówek. Nie zgodził się na to D., ojciec 
Emilki. 

fot. MC

W siedleckiej bibliotece 

„Impuls koloru” Agnieszki Wiśniewskiej
Miejska Biblioteka Publiczna

w Siedlcach zaprasza 11 czerwca
o godz. 18 na otwarcie wystawy ma-
larstwa Agnieszki Wiśniewskiej 
„Impuls koloru”.

Agnieszka Wiśniewska, urodzona 
w 1974 w Siedlcach, jest nauczyciel-

ką w szkole podstawowej. Pasję do malar-
stwa odkryła już w dzieciństwie. Życiowe 
obowiązki i wyzwania sprawiły jednak, że 
musiała odłożyć pędzel na bok. 

- Po latach postanowiła wrócić 
do swojej artystycznej drogi, traktu-
jąc malarstwo jako formę wyrażania 

siebie – informuje biblioteka. - Cha-
rakterystyczną cechą jej twórczości są 
intensywne, nasycone barwy, które 
tworzą niepowtarzalny klimat, przy-
ciągający uwagę, budzący refl eksje
i silnie oddziałujący na odbiorcę.

Wystawa malarska „Impuls koloru” 

to spotkanie dwóch światów – reali-
stycznego pejzażu i abstrakcyjnego 
pouringu – połączonych wspólnym 
mianownikiem: siłą koloru i emocji. 
Prezentowane obrazy ukazują na-
turę w różnych odsłonach – od łąki 
skąpanej w porannym świetle, przez 

zachód słońca, wzburzone morze, 
po słoneczny górski krajobraz z po-
tokiem. Obok nich znajdują się pra-
ce wykonane techniką pouringu, 
pełne ekspresji i nieprzewidywal-
nych form – czytamy w zapowiedzi 
wystawy. (DK)

Obrońca Andrzej Murek i oskarżona Klaudia G.

eprasa.pl db754c32d2
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MAGAZYN „TS”

Wręczenie nagród odbyło się

w naszej redakcji. Laureaci otrzymali 

wspaniałe nagrody, m.in.  markowe 

słuchawki, przenośne głośniki, po-

werbanki i pendrive`y.  Było to możli-

we dzięki wsparciu naszego partnera

- Urzędu Marszałkowskiego Wojewódz-

twa Mazowieckiego, który podczas fi -

nału reprezentowała Ewa Janoszka. 

Wiosna tego roku była wyjątkowo 

kapryśna, nie sprzyjała podróżom

i wędrówkom, a mimo to udało wam 

się uchwycić jej piękno. Co prawda 

im bardziej stawało się ciepło, tym 

więcej przysyłaliście zdjęć. A komisja 

konkursowa miała coraz trudniejsze 

zadanie.

Wszystkie zdjęcia zasługują na to, 

aby znaleźć się w albumach przyrod-

niczych. Komisja wybrała (po burzli-

wych obradach) te, które wyróżniały 

stopień trudności i opowiadało jakąś 

historię. Stąd też sporo fotografii, 

na których uchwycono zwierzęta, 

kryjące się zazwyczaj przed ludzkim 

wzrokiem.

 W kategorii wiekowej klas IV-VI 

I miejsce przyznano Mikołajowi 
Kalickiemu (kl VI SP w Przesmy-

kach), który „upolował” lochę dzika 

z maluszkiem w gęstwinie krzewów. 

II miejsce zajął Adam Stefański 
(kl. V SP w Sarnakach) – udało mu 

się uchwycić spokój i piękno nadbu-

żańskiego sadu (komisję zachwyciła 

kompozycja zdjęcia). III miejsce wy-

walczył Marek Rak (kl. VI SP nr 12

w Siedlcach) fotografi ą bociana wzbi-

jającego się do lotu. Trudno o lepszy 

symbol wiosny. W konkursie brała też 

udział siostra Marka – Misia Rak, 

która także zachwyciła nas pięknym 

ujęciem pracowitej pszczółki i o włos 

otarła się o fi nał.

W kategorii klas VII-VIII zwycię-

ską fotografi ą okazał się zamarznię-

ty krzew w ogrodzie Liliany Turek
(kl. VII SP w Skórcu) – to najlepszy 

komentarz do tegorocznej zimnej 

aury. II miejsce zajęła Antonina 
Grochowska (kl. VIII  SP nr 7 w Sie-

dlcach), która pokazała, że w centrum 

miasta także można dostrzec piękno 

wiosny (ratusz Jacek w wiosennej 

scenerii). Natomiast Martyna Iwa-
niuk (kl. VIII SP w Ruskowie) przenio-

sła nas na wyjątkowo urokliwą łąkę, 

zdobywając III miejsce. 

W kategorii szkół ponadpodsta-

wowych bezapelacyjnym zwycięz-

cą został Przemysław Sprzączak 

(kl. II ZSP nr 6 w Siedlcach) – tylko 

popatrzcie, jakie ma spojrzenie lis 

Finał konkursu
„Mazowsze budzi się do życia”
Mazowsze obudziło się do życia, a nasi młodzi
czytelnicy pięknie uchwycili ten moment i podzielili 
się nim z nami. To była wielka przyjemność
spotkać się z laureatami naszego konkursu.

kryjący się w trawie! Trochę w nim 

lenistwa, trochę cwaniactwa i tro-

chę zadowolenia z ładnej pogody.

II miejsce zajęła Zuzanna Litwi-
niuk (kl. I w I LO w Łosicach) – jej 

motyl w kwiatach to wręcz gotowy 

malarski obraz. A III miejsce zajęła 

Marta Szkopek (kl. III w IV LO w Sie-

dlcach), której kwitnące drzewo przy 

starym domu jest po prostu piękną 

opowieścią o upływającym czasie i ro-

dzącym się nowym życiu. 

Kochani! Wszystkie zdjęcia były 

przepiękne! Mam nadzieję, że spo-

tkamy się niebawem w kolejnym 

konkursie. Jesteście naszą inspiracją. 

Po prostu mamy wspaniałych uzdol-

nionych Czytelników! 

MARIOLA ZACZYŃSKA
fot. Aga Król

fot. Adam Stefański fot. Antonina Grochowska fot. Liliana Turek

fot. Zuzanna Litwiniukfot. Marta Szkopekfot. Martyna Iwaniuk

fot. Mikołaj Kalicki fot. Marek Rak fot. Przemysław Sprzączak
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Z REGIONU

 Kiedy odkrył pan w sobie 
ukryty talent przyszłego samo-
rządowca? Czy już jako młody 
chłopak lubił pan przewodzić
w grupie, organizować czas i roz-
wiązywać  problemy innych?

– W dzieciństwie, a nawet w cza-
sach wczesnej młodości, nic na to nie 
wskazywało. Byłem raczej skromny 
cichy i nieśmiały. Większą pewność 
siebie zyskałem dopiero pod koniec 
studiów, gdy zostałem magistrem 
prawa na Uniwersytecie Łódzkim. 
Myślę, że to mnie w jakiś sposób 
uskrzydliło. Choć tak na dobrą sprawę 
mój ojciec był sołtysem, więc tema-
ty społeczne zawsze były mi bliskie.
Ale czy zachęcało mnie to, aby
w przyszłości samemu piastować po-
dobne funkcje? Niekoniecznie. Cho-
ciażby ze względu na niewdzięczną 
rolę inkasenta. Gdy ojciec wracał do 
domu ze zbiórki podatków, mama 
była niezadowolona.
 A pamięta pan komedię 

„Kochaj albo rzuć” i scenę w sa-
molocie, kiedy Kargul rozkła-
da się wygodnie na siedzeniu,
a następnie  wygłasza kwestię 
„Nareszcie człowiek czuje się jak 
sołtys: wysoko, najedzony i za nic 
nie odpowiada”?

– Sołtys to bardzo odpowiedzial-
na funkcja. Jeśli mieszkańcy mają 
jakiś problem, w pierwszej kolejności 
zgłaszają się do niego. I ja zawsze 
sołtysom dziękuję za to, że najpierw 
biorą to na siebie, a dopiero potem 
przychodzą z tymi tematami do mnie.
 A na czym polega najwięk-

sza odpowiedzialność urzędu, 
który pan sprawuje?

– Podam przykład. Kiedyś po-
jechałem na rodzinnego grilla. 
Ledwo zdążyłem włożyć widelec
w kiełbaskę, a tu awaria wodociągu. 

Nie dla mnie piąteczek
Z burmistrzem Latowicza Bogdanem Świątkiem-Górskim rozmawia Tomasz Markiewicz.

to godne pieniądze. Pewnie, każdy
z nas chciałby zarabiać więcej, ale ja 
potrafię sobie to jakoś racjonalnie 
wytłumaczyć. Gorzej to wytłumaczyć 
żonie (śmiech).
 Ano właśnie. W życiu pry-

watnym również ogląda pan 
każdą złotówkę z dwóch stron, 
zanim ją wyda?

– Żona mówiła, że byłem trochę 
sknerowaty. Może kiedyś i byłem bar-
dzo oszczędny, ale kiedy już pojawiły 
się dzieci, to przestałem. W tej chwili 
nie dbam o fi nanse w takim wymia-
rze jak wcześniej, to żona zajmuje się 
bieżącym budżetem i ona decyduje. 
Czasem mówi do mnie: „Rządzić to 
możesz sobie w gminie, a nie tutaj”.
I jeśli robi to dobrze i ma dobre pomy-
sły, to niech to robi. Ja nie jestem taki 
chytry na robotę.
 Jak pan myśli, dlaczego lu-

dzie od blisko 30 lat głosują na 
Bogdana Świątka-Górskiego?

– Będę nieskromny i powiem 
tak... Może jestem normalnym czło-
wiekiem. Może nie takim złym, może 
nie aroganckim, może nie egoistą, 
może nie jakimś bufonem. Nie je-
stem zadufany w sobie, mam dystans 
do siebie, nie uważam się za lepszego 
od innych. Natomiast znam ludzi, któ-
rym się wydaje, że pozjadali wszyst-
kie rozumy i oni są happy. Ja jestem 
osobą wierzącą i mam na uwadze 
to, że moje możliwości są ograniczo-
ne. Że mogę tyle, na ile pan Bóg mi 
pozwoli. Jeśli mi się coś uda, zawsze 
najpierw dziękuję Panu Bogu, a po-
tem ludziom, którzy pomagają mi 
w realizacji tych zadań. Uważam, że 
Opatrzność nade mną czuwa. Niczego 
bym w życiu nie cofnął, niczego bym 
nie zmienił, nawet tego, że tak późno 
(w wieku 36 lat) się ożeniłem. Jestem 
spełnionym człowiekiem. 

pokoi mnie to, że coraz więcej osób 
w naszych rodzinach nie rozmawia 
ze sobą. Mieszkają na jednej posesji, 
jedni na dole, drudzy na górze, ale 

są w głębokim konfl ikcie. 
Zbliżają się święta, a oni 
nawet nie mówią sobie: 
„Dzień dobry”. I to jest 
często ojciec, matka, syn, 
córka. Wtedy jest bie-
da. To bolesne. Gdybym 
tylko mógł postawić się
w  r o l i  p s y c h o l o -
g a  c z y  m e d i a t o r a
i sprawić, aby w ich życiu 
zapanowały zgoda i po-
kój... Niestety są sprawy, 
które przekraczają moje 
zdolności i kwalifi kacje.
 Mówi się, że życie 

daje każdemu tyle, ile 
sam ma odwagę z nie-
go wziąć. Pan jako bur-
mistrz pobiera najgor-
sze wynagrodzenie w 
powiecie i, co ciekawe, 
wcale nie chce więcej. 
Rada gminy propono-
wała podwyżkę, ale 
pan się nie zgodził. Czy 
to z obawy, co ludzie 
powiedzą, czy Kargulo-
we myślenie: „Po co lu-
dzi bogactwem w oczy 
dźgać”?

– Po prostu jesteśmy 
gminą, która ma najniż-

sze dochody w powiecie, a zatem 
musimy racjonalnie gospodarować 
fi nansami publicznymi. I ja nie powi-
nienem zarabiać tyle co moi koledzy 
burmistrzowie z Cegłowa czy Mrozów.
I wcale nie dlatego, że gorzej spra-
wuję swoją funkcję, tylko dlatego, że 
gmina ma mniejsze dochody. Mimo 
że te pobory są jakie są, uważam, że 

Nie mówię, że z premedytacją. Ale 
życie mnie tego nauczyło. Oczywiście 
każdy ma prawo być trochę zawa-
diaką, mieć inne spojrzenie na daną 

sprawę. Ale od czego jest sztuka ne-
gocjacji? Jeśli jest coś, w czymś się 
różnimy, to nie zacietrzewiaj się, nie 
odwracaj plecami, tylko naucz się żyć 
z innymi i szanuj odmienne zdanie.
 Kiedyś powiedział pan, że 

łatwiej budować infrastrukturę 
niż relacje...

– I nadal tak uważam. Otóż nie-

I to potężna, bo pękła główna ma-
gistrala. Nie miałem wyjścia, musia-
łem przerwać sielankę. Bo od tego 
jest urząd, żeby reagował na bie-
żące bolączki mieszkańców
i poprawiał jakość ich życia. 
Dostarczamy ludziom wodę 
na co dzień, odprowadza-
my ścieki i to wszystko musi 
funkcjonować tak jak trze-
ba. Gdy nadchodzi weekend
i prognozy pogody sygnalizują 
wichury oraz burze, zaczynam 
się martwić o prąd. Człowiek 
cały czas ma ten niepokój 
gdzieś w głowie. Dlatego je-
śli ktoś przychodzi do mnie
w czwartek i mówi: „Jutro 
nareszcie piąteczek”, odpo-
wiadam, że nie dla mnie pią-
teczek...
 Dobry samorządowiec 

musi umieć słuchać, a za-
razem mieć umiejętność 
przekonywania, bo praca 
w samorządzie to w dużej 
mierze sztuka kompromi-
su. Są jeszcze tacy, których 
pan nie przekonał?

– Tak. Już przestałem 
z tym walczyć, bo każde-
go się nie przekona. Waż-
ne więc, żeby przekonać 
znaczącą większość. A in-
nych zawodników zosta-
wić w spokoju, nie walczyć
z nimi, najlepiej przyjąć wo-
bec nich postawę bierną. Bo ona 
jest dla nich niewygodna. Wtedy się 
złoszczą, są na mnie źli jak nie wiem 
co, bo nie wchodzę  z nimi w spór. 
Dla takiej osoby to największa kara, 
bo nie znajduje adwersarza i uznania 
w tym, co robi. Nie ma nic gorsze-
go niż brak zainteresowania. Pole-
cam tę socjotechnikę. Ja ją stosuję.

Nowy żłobek w Kolonii Żelków już otwarty 

Inwestycja w przyszłość 
Tragiczny wypadek na quadzie
w Uścieńcu-Kolonii
Zginął 32-latek 

fot. Policja Garwolin fot. AK

W Kolonii Żelków w gminie 
Siedlce otwarto nowoczesny 
żłobek. Zapewnia on opiekę 25 
dzieciom. 

Żłobek powstał dzięki rządowemu 
programowi „Maluch+” 2022–2029. 
Wartość inwestycji wyniosła prawie 
2 mln zł.  – Z tego ponad 1,4 mln zł 
pochodziło z dofinansowania unij-
nego, a ponad 330 tys. zł pokryło 
koszty VAT. Resztę dołożyła gmina 
– wyjaśnia wójt gminy Siedlce Hen-
ryk Brodowski. – Cieszy mnie, że 
demografia w naszej gminie idzie
w dobrym kierunku. Coraz więcej 
dzieci się rodzi, dlatego tworzymy dla 
nich odpowiednie warunki.

Żłobek znajduje się w sąsiedztwie 
przedszkola i szkoły, co jest znacznym 
ułatwieniem dla rodzin z kilkorgiem 
dzieci. – Jedno miejsce, a cała trój-
ka moich dzieci jest pod opieką.
Nie muszę się martwić logistyką, wszyst-
ko mam w jednym punkcie – mówi 
Magdalena Wierzbicka, mama 
dzieci uczęszczających do placówki.

Żłobek został w pełni wyposażony 
i dostosowany do potrzeb najmłod-
szych – także tych z niepełnospraw-
nościami i wymagających szczegól-
nej troski. Są tu nowoczesne sale, 
bezpieczny plac zabaw i przestrzeń 

sprzyjająca rozwojowi. – Przyjmuje-
my dzieci od 5. miesiąca do 3. roku 
życia. Do żłobka została zatrudniona 
nowa kadra. Pracujemy od godziny 
7 do 17 – informuje dyrektor żłobka 
Kamila Szczepanik.

Dzięki środkom z programu „Ma-
luch+” żłobek będzie dofi nansowy-
wany przez 36 miesięcy, co przełoży 
się na niższe opłaty dla rodziców.
– Mieszkańcy Siedlec przeprowadza-
ją się na wieś. To młode małżeństwa, 
które mają dzieci. Istniejące przed-
szkole zaczęło się przepełniać, z roku 
na rok rosła liczba dzieci, dla których 
brakowało tu miejsca. Były trzy grupy 

wiekowe po 25 osób w każdej. Dyrek-
tor z radą rodziców przedstawiła po-
mysł utworzenia żłobka i powiększe-
nia przedszkola –  mówi Katarzyna 
Olszewska-Pucyk, przewodnicząca 
rady rodziców.

Otwarcie żłobka to dobra wia-
domość także dla sąsiedniej gminy. 
– Ponad 140 dzieci z naszej gminy 
uczęszcza do szkoły i przedszkola
w Żelkowie. Cieszymy się, że teraz mają 
tu też żłobek. To bardzo potrzebna
i długo wyczekiwana inwestycja – mówi 
Jerzy Długosz, wójt gminy Skórzec.

AGA KRÓL
Więcej na: tygodnik siedlecki.com

6 czerwca, około godz. 5.20,
w Uścieńcu-Kolonii (gm. Wilga, 
pow. garwoliński) kierujący quadem 
32-letni mieszkaniec powiatu gar-
wolińskiego uderzył w słupek ogro-
dzeniowy posesji i poniósł śmierć na 
miejscu.

Zgłoszenie o rozbitym pojeździe
i nieprzytomnym mężczyźnie wpły-
nęło do dyżurnego Komendy Powia-
towej Policji w Garwolinie. Na miejsce 
skierowano policję, zespół ratownic-

twa medycznego i straż pożarną.
Pomimo reanimacji, życia poszkodo-
wanego nie udało się uratować.

– Funkcjonariusze pod nadzo-
rem prokuratora zabezpieczyli ślady, 
przeprowadzili oględziny miejsca
i pojazdu oraz rozpoczęli przesłucha-
nia świadków. Czynności procesowe 
mają na celu wyjaśnienie przyczyn 
wypadku – poinformowała podkom. 
Małgorzata Pychner, ofi cer praso-
wa KPP Garwolin. (ak)

Chętnych do przecięcia wstęgi nie brakowało.

fot. AK

eprasa.pl db754c32d2
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POWIAT GARWOLIŃSKI

O powiecie garwolińskim 
czytaj też na str. 1, 11

Razem przez dziesięciolecia

Wójt gminy Górzno
Odznaczony 
przez
prezydenta

W ogrodach pałacu prezydenckie-
go odbyło się spotkanie z okazji Dnia 
Samorządu Terytorialnego. Prezy-
dent Andrzej Duda odznaczył tam 
zasłużonych samorządowców. Wśród 
nich znalazł się też wójt gminy Górz-
no Waldemar Sabak. Otrzymał on 
Srebrny Krzyż Zasługi. (MB)

Zasłużona dla Garwolina

W Sobolewie
Zaśpiewa Martyniuk

W Więckowie w gminie Trojanów 
Zaadaptują byłą szkołę

Ziemia Sobolewska 

Postacie i ich legendy

prezentuje spektakl „Z życia wzięte,
z humorem podane, czyli Starsza Mło-
dzież Daje Czadu”. Godzinę później 
rozpocznie się pokaz grupy baletowej 
DanceNow. Na godz. 18 zaplanowa-
no koncert Macieja Smolińskiego, 
a na godz. 19.30 występ gwiazdy 
wieczoru, czyli Zenka Martyniuka. 

Ostatnim punktem programu jest 
zabawa taneczna z zespołem Non-
sens. (MB)

Atrakcyjnie zapowiadają się tego-
roczne Dni Gminy Sobolew. Rozpocz-
ną je 28 czerwca o godz. 9 zawody 
wędkarskie na stawach w Godziszu.
O godz. 13, już w Sobolewie, odbę-
dzie się uliczny bieg o puchar starosty 
powiatu garwolińskiego. O godz. 16 

na sobolewskich obiektach sporto-
wych ogłoszone zostaną wyniki ry-
walizacji i wręczone nagrody. 

O godz. 16.30 Klub Pogodni za-

Wilgą. Za działalność otrzymała 
wiele odznaczeń i medali. Wśród 
n i c h :  „ Za s ł u żo ny  d l a  Pow i at u 
G a r wo l i ń s k i e g o”,  „ D o b ro c z y ń -
ca Roku” oraz srebrne medale 
„ Z a s ł u żo n y  d l a  Po ż a r n i c t w a”
i „Zasłużony dla Policji”. (MB)

Garwolińscy radni nadali Stani-

sławie Prządce tytuł „Zasłużony dla 
Miasta Garwolina”. 

Stanisława Prządka przez cztery 
kadencje zasiadała w Sejmie RP. 
Była też sekretarzem, naczelni-
kiem i burmistrzem miasta nad 

Budynek po byłej szkole w Więc-
kowie (gmina Trojanów) zostanie 
zaadaptowany na fi lię żłobka i obiekt 
Gminnego Ośrodka Kultury. 

Władze gminy podpisały już sto-
sowną umowę z firmą Inter Profil 
Sp. z o.o. w Warszawie. War tość 
robót wyceniono na 3,35 mln zł. 

Na adaptację części przeznaczo-
nej na żłobek gmina uzyskała do-
finansowanie w wysokości 1,415 
mln  zł w ramach programu „Ak-
tywny Maluch 2022-2029”. 

Termin w ykonania prac w y-
znaczono na 21 maja przyszłego 
roku. (MB) 

i Władysław Matysiakowie, Janina
i Jan Rosłańcowie, Marianna i Fran-
ciszek Wawrowie oraz Bogumiła
i Stanisław Żołądkowie. 

65-letnim pożyciem mogą po-

chwalić się: Irena i Włodzimierz Ga-
wrysiowie, Krystyna i Marian Górscy, 
Henryka i Władysław  Górscy, Urszula 
i Waldemar Łubianowie, Marianna 
i Stanisław Wirtkowie, Stanisława
i Stanisław Zawadowie, a 70-letnim 
Lucyna i Tadeusz Szczypkowie. 

Wśród wielu gratulacji i życzeń 
były też listy od posła Grzegorza 

Woźniaka i starosty Iwony Kurow-

skiej. (MB)

i Stanisławowi Galasom, Bogusławie 
i Jerzemu Gądkom, Wiesławie i Janu-
szowi Górskim, Marii i Stanisławowi 
Grzegrzółkom, Franciszce i Ryszar-
dowi Jałochom, Krystynie i Stanisła-
wowi Kotom, Halinie i Stanisławowi 
Podgórskim, Marii i Janowi Sokołom, 
Jadwidze i Tadeuszowi Sokołom, Iwo-
nie i Tadeuszowi Szostakom, Helenie 
i Janowi Szuchnikom oraz Barbarze
i Grzegorzowi Ściborowskim.

Uhonorowano też pary z jeszcze 
dłuższym pożyciem małżeńskim. 
Jubileuszu 60-lecia doczeka-

li: Irena i Jan Jałochowie, Jolanta
i Zdzisław Jarosławsc y, Janina

Osiemnaście par małżeńskich
z gminy Pilawa obchodziło złote 
gody. Z tej okazji burmistrz Albina 

Łubian wręczyła, w imieniu prezy-
denta RP, medale Za długoletnie po-
życie małżeńskie”. 

Prezydent przyznał je: Janinie 
i Romanowi Balasom, Teresie i Sta-
nisławowi Barcikowskim, Stanisła-
wie i Kazimierzowi Błachniom, Ewie
i Zdzisławowi Dąbrowskim, Jadwidze 
i Stanisławowi Dróżdżom, Aleksan-
drze i Stanisławowi Ficom, Wandzie 

fot. MB

Kazimierz Paciorek

spełniony dziedzic z Korytnicy”, wy-
kład Ferdynanda Głaszcza „Piotr 
Okończyc z Przyłęka – utracjusz czy 
realista?” oraz wystąpienie Mirosła-

wa Matoska zatytułowane „Lekarz 
partyzantów ziemi sobolewskiej”.
O ciekawostkach z księgi pamiątko-
wej gminy Sobolew z lat 1973–1994 
będzie mówił Kazimierz Paciorek 
z Gończyc. Spotkanie uatrakcyjni 
zespół instrumentalny w składzie: 
Zbigniew Mańkowski (skrzypce), 
Bogdan Bieńko (organki) i Kazi-

mierz Paciorek (gitara). (MB)

Towarzystwo Przyjaciół Ziemi So-
bolewskiej oraz miejscowy Gminny 
Dom Kultury organizują kolejne spo-
tkanie, podczas którego prelegenci 
opowiedzą o barwnych postaciach, 
które mieszkały bądź gościły w tej  
części Polski. 

Spotkanie odbędzie się 14 czerw-

ca o godz. 18 w sali widowiskowej 
GDK. W programie przewidziano: 
opowieść Doroty Wiśnickiej „Marii 
Rodziewiczówny romans z Soko-
łem”, prelekcję Beaty Różowicz 
„Stanisław Benedykt Zaorski – nie-

Motywowanie na działanie
Dobra wiadomość dla mieszkańców powiatu
garwolińskiego: sejmik województwa przeznaczył 
na wsparcie dla tej części Mazowsza prawie 5 mln zł. 

Zdaniem Janiny Ewy Orzełow-

skiej z zarządu województwa, fun-
dusze z samorządu województwa 
mazowieckiego motywują lokalną 
społeczność do działania. – Każda
z gmin zdobyła na własną rękę pozo-
stałą część funduszy i tego państwu 
bardzo gratuluję i zachęcam do dba-
nia o kolejne potrzeby lokalnych spo-
łeczności – mówiła 29 maja podczas 
podpisania w garwolińskim Centrum 
Sportu i Kultury kilkudziesięciu umów 
z samorządami z tego terenu.

STRAŻACY I DROGI

W tym roku trafią tu pieniądze 
z kilku programów. Pierwszy, „Ma-
zowsze dla straży pożarnych”, dofi-
nansowuje OSP. Tegoroczne wsparcie 
jednostek powiatu garwolińskiego to 
ponad 812 tys. zł. Pieniądze zostaną 
wydane na: modernizacje straż-
nic (OSP Podwierzbie, OSP Miętne,
OSP Jaźwiny, OSP Górzno, OSP Podebło-
cie, OSP Melanów i OSP Garwolin – po 
40  tys. zł, OSP Puznówka – 33,6 tys., 
OSP Ostrożeń –30 tys. zł, OSP Ryczyska 
– 29 tys. zł, OSP Piastów – 16 tys. zł), 
sprzęt specjalistyczny (OSP Łaskarzew 
– 27, 5 tys. zł), sprzęt, środki ochrony 
indywidualnej i mundury wyjściowe 
(OSP Chęciny, OSP Goździk, OSP Górz-
no, OSP Kobyla Wola, OSP Samorząd-
ki, OSP Wólka Ostrożeńska, OSP Unin, 
OSP Łąki - 50 tys. zł; OSP Chotynia, 
OSP Godzisz, OSP Gończyce, OSP Ka-
leń, OSP Kownacica, OSP Sobolew
- 50 tys. zł; OSP Babice, OSP Więc-
ków, OSP Wola Życka – 50 tys. zł;
OSP Garwolin, OSP Garwolin-Lesz-
czyny, OSP Garwolin-Zawady – 49,9 
tys. zł; OSP Pilawa, OSP Gocław,
OSP Lipówki, OSP Puznówka, OSP Wy-
goda – 46,3 tys. zł) a wreszcie 150 

tys. zł na nowy średni samochód ratow-
niczo-gaśniczy ze sprzętem ratowniczo-
gaśniczym dla OSP Stary Miastków.

Aż 2,63 mln zł przeznaczono na 
18 inwestycji drogowych w powiecie 
garwolińskim. Po 300 tys. zł będą 
kosztować: modernizacja drogi do 
gruntów rolnych w rejonie ul. Księż-
nej Anny Mazowieckiej w Garwo-
linie i przebudowa drogi gminnej
w Uninie Kolonii, 250 tys. zł – prze-
budowa drogi gminnej w Woli Żele-
chowskiej, 210 tys. zł – przebudowa 
drogi gminnej w Trąbkach, 180 tys. zł
– przebudowa drogi od drogi nr 17 
- Mierżączka-Reducin-Chęciny-Łąki, 
150 tys. zł – budowa drogi gminnej 
w Zasiadałach, 130 tys. zł – przebu-
dowa drogi w Łukówcu, po 110 tys. 
zł – przebudowa drogi do gruntów 
rolnych w Przewozie i Antoniówce 
Świerżowskiej, przebudowa drogi
w Poschłej, przebudowa drogi gmin-
nej w Zygmuntach, modernizacja 
drogi gminnej w Gąsowie, moderni-
zacja ul. Liliowej w Sobolewie, prze-
budowa drogi gminnej w Woli Życ-
kiej i przebudowa drogi dojazdowej
do gruntów rolnych w Zakrzewie,
po 100 tys. zł – przebudowa gminnej 
drogi dojazdowej do gruntów rolnych 
w rejonie ul. Żytniej w Łaskarze-
wie i przebudowa drogi dojazdowej
do gruntów rolnych w Głoskowie,
90 tys. zł – przebudowa drogi gmin-
nej w Wygodzie i Trąbkach, a 50 
tys. zł – przebudowa drogi gminnej
w Kozicach.

NIE TYLKO ŚWIETLICE

Z programu „Mazowsze dla so-
łectw” do powiatu garwolińskiego 
spłynie 435 tys. zł. Najwięcej – 60 
tys. zł – zostanie wydane na mo-

dernizację i doposażenie świetlic
w Lewikowie, Budlu, Nowym Pilczy-
nie i Budach Krępskich. Po 45 tys. zł 
wyniosą dotacje na: doposażenie 
świetlic wiejskich z zagospodarowa-
niem terenu w Dudkach, Trojanowie 
i Woli Życkiej, zagospodarowanie 
terenu w Babicach, Mrokowie i Pode-
błociu oraz remont świetlic w Starym 
Miastkowie, Kruszówce i Glinkach. Po 
30 tys. zł przeznaczono na: oświetle-
nie uliczne w gminie Sobolew, zakup 
wyposażenia do świetlic w Zgórzu
i Zwoli Poduchownej, zakup elemen-

tów małej architektury dla sołectw 
Dąbrowa i Stary Pilczyn, rozbudowę 
placów zabaw w Goździku i Koby-
lej Woli oraz montaż klimatyzacji
w świetlicy w Łąkach i zakup wyposa-
żenia wystawienniczego dla sołectwa 
Potaszniki. Wreszcie po 15 tys. zł do-
fi nansowania przyznano na: remont 
tarasu przy świetlicy w Trzciance, roz-
budowę oświetlenia ulicznego w Wil-
dze, modernizację świetlicy wiejskiej 
w Oronnem, dobudowę oświetlenia 
ulicznego w Samogoszczy, zago-
spodarowanie terenów publicznych
w sołectwie Trąbki oraz remont świe-
tlicy w sołectwie Stary Goniwilk.

Ponad 750 tys. zł. samorząd wo-
jewództwa przeznaczył na pomoc
w tworzeniu i budowie centrów in-
tegracyjno-kulturalnych. Po 200 tys. 

zł trafi na modernizację świetlicy 
w Ostrowie, budowę kontenerowej 
świetlicy w Sośnince oraz adaptację 
i modernizację byłego przedszkola
w sołectwie Osiedle Wilga na świetli-
cę, a 151,9 tys. zł – na wyposażenie 
centrum integracji lokalnej przy Cen-
trum Sportu i Kultury w Garwolinie.

SENIORZY, MŁODZIEŻ, 
ZWIERZĘTA

W tym roku gmina Pilawa otrzy-
ma prawie 40 tys. zł z programu 
„Mazowsze dla seniorów”. Pieniądze 

zostaną wydane na realizację pro-
jektu „Seniorzy aktywnie zwiedzają 
Mazowsze”. Władze regionu pomogą 
także młodzieżowym radom. Pilawa
i gmina Trojanów otrzymały po 25 
tys. zł na powołanie młodzieżowych 
rad gmin, a Garwolin – tyle samo na 
program „Aktywność drogą do sukce-
su w Garwolinie.

Do samorządów lokalnych trafi 
również 106 tys. zł na ograniczenie 
niekontrolowanego rozmnażania 
się psów i kotów, a także na remont 
schronisk i edukację mieszkańców. 
Gminy Łaskarzew, Miastków Ko-
ścielny i Trojanów otrzymają po 20 
tys. zł, gmina Borowie – 19,9 tys. zł, 
gmina Parysów – 10,25 tys. zł, gmina 
Górzno – 10 tys. zł, a gmina Sobolew
– 5,75 tys. zł.  (BS)

fot.: UM GarwolinTylko do Garwolina trafi ło ponad 560 tys. zł.

  GROŹNY WYPADEK 
7 czerwca po godz. 19. w Jaźwi-

nach (gmina Borowie) 21-letni 
kierowca daewoo zjechał z drogi i ude-
rzył w drzewo. Ranni zostali: kierowca, 
20-letnia pasażerka oraz półtoraroczne 
dziecko. Wszyscy trafi li do szpitala.

  KOLIZJA NA S17
7 czerwca o godz. 21.55 na drodze 

S17 w Trojanowie doszło do kolizji
z udziałem dwóch pojazdów. 47-letni 
kierowca renaulta, zmieniając pas ru-
chu, najprawdopodobniej nie zacho-
wał należytej ostrożności i uderzył 
w fi ata, którym kierowała 38-letnia 
kobieta. Poszkodowana została prze-
wieziona do szpitala.

  CZOŁOWE ZDERZENIE
8 czerwca po godz. 16 w Go-

cławiu (gmina Pilawa) doszło do 
czołowego zderzenia volkswagena z 
oplem. Ze wstępnych ustaleń wynika, 
że 18-letni kierowca volkswagena na 
łuku drogi i mokrej nawierzchni zje-
chał na przeciwległy pas ruchu, gdzie 
uderzył w auto prowadzone przez 
21-latkę. Kobieta z obrażeniami zo-
stała przewieziona do szpitala. (ak)

eprasa.pl db754c32d2
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Wszystko zaczęło się w październi-
ku 2021 roku, gdy ówczesny dyrektor 
łosickiego Zarządu Dróg Powiatowych 
ustnie zlecił lokalnemu przedsię-
biorcy wyłożenie 380 ton destruktu
na drodze powiatowej w Nowosiel-
cu. Sprawą zajęła się prokuratura.
W sądzie od jesieni 2023 r. trwa pro-
ces karny przeciwko byłemu dyrekto-
rowi ZDP, który zlecił prace bez wy-
maganych procedur. A faktura na 106 
tys. złotych przez te lata pozostawała 
niezapłacona. W grudniu 2024 r. mo-
gło nastąpić przedawnienie zapłaty 
za wykonaną robotę, więc wykonaw-
ca skierował sprawę do sądu.

- Sprawa byłaby skomplikowana, 
bo zlecenie zostało wydane bez wy-
maganej zgody starosty i bez właści-
wej dokumentacji – wyjaśnił radnym 
podczas komisji budżetowej radca 
prawny starostwa Leszek Czapski. 
- Jednak wykonawca faktycznie wy-

Niezapomniany Dzień Dziecka w Szydłówce 

Sprostowanie 
W numerze 21 Tygodnika Siedlec-

kiego z 28 maja w artykule pt. „Pod-
wyżki nie chciał” doszło do pomyłki 
w zamieszczonym materiale foto-
graficznym ilustrującym tekst.

 Pod zdjęciem przedstawiającym 
Zbigniewa Bartoszuka błędnie 
umieszczono podpis „Sylwester Szy-
maniuk”. Za zaistniałą sytuację ser-
decznie przepraszam zarówno Pana 
Zbigniewa Bartoszuka, jak i Pana 
Sylwestra Szymaniuka, a także 
naszych Czytelników.

Z wyrazami szacunku
MILENA CELIŃSKA

W niedzielne popołudnie, 1 czerw-
ca, teren wokół Niepublicznej Szkoły 
Podstawowej i  Niepublicznego 
Przedszkola im. Janusza Korczaka 
w Szydłówce zamienił się w kolo-
rową, tętniącą życiem przestrzeń 
piknikową. Choć szkoła jest nie-
wielką placówką, zorganizowany 
przez uczniów, nauczycieli i rodzi-
ców przy wsparciu Samorządu Wo-
jewództwa Mazowieckiego, Duży 
Piknik Szkolny udowodnił, że mała 
społeczność potrafi stworzyć na-
prawdę wielkie wydarzenie!

Od godziny 13.00 młodzi goście 
mogli korzystać z licznych atrakcji - 
dmuchańców, rodeo, konkursów, 
loterii fantowej, a także stanowisk 
z robieniem warkoczyków, branso-
letek i brokatowych tatuaży. Nie za-
brakło również smakołyków: domo-
wych ciast, fontanny czekoladowej, 
waty cukrowej, popcornu, kiełbasek 

z grilla, gofrów na patyku i hot-do-
gów. Dużym zainteresowaniem cie-
szył się fotobox, gdzie każdy mógł 
zrobić sobie pamiątkowe, rodzinne 
zdjęcie. Na scenie zaprezentowali 
się uczniowie i przedszkolaki, któ-
rzy zachwycili publiczność tańcami 
i okolicznościowym przedstawie-
niem.

 Punktem kulminacyjnym było 
Piana Party. Tuż po godz. 15.00 po-
jawiły się ogromne ilości piany, która 
przyciągnęła tłumy dzieci. Śmiechom, 
tańcom i zabawom w białej chmurze 
nie było końca!

- To był najlepszy Dzień Dziecka w 
moim życiu! – mówiły dzieci z przed-
szkola i szkoły. - Najpierw dmuchań-
ce, potem piana, a w międzyczasie 
czekolada i gofry. Po prostu super!

- Dziękuję wszystkim, którzy 
wsparli przygotowania i przebieg 
wydarzenia. Pokazaliście, że nawet 

mała niepubliczna szkoła może stwo-
rzyć coś wyjątkowego, dzień pełen 
radości, zabawy i niezapomnia-

nych wrażeń – mówi Agnieszka 
Chmielewska ,  dyrektor szkoły
w Szydłówce.  (mc)

fot. arch NSiNP w Szydłówce

Nieproszona interwencja
w negocjacjach...
Starostwo łosickie ostatecznie zapłaciło wykonawcy 
106 tys. zł należności głównej i zaledwie 8 tys. złotych 
odsetek, zamiast początkowo żądanych 40 tys. zł.
Ta korzystna ugoda została zawarta,
choć nieuzasadniona interwencja w tej sprawie
byłego starosty Janusza Kobylińskiego mogła
zniweczyć negocjacje z wykonawcą. 

konał pracę i należność była zasadna.
Proces nie ruszył, bo rozpoczęły 

się negocjacje. O wszystkim staro-
sta Bożena Niedzielak poinfor-
mowała radnych na wcześniejszym 
posiedzeniu komisji budżetowej.

- Uzgodniliśmy, że zapłacimy na-
leżność główną, ale chcieliśmy obni-
żyć odsetki – mówi Bożena Niedzie-
lak. - Wykonawca początkowo żądał 
ponad 40 tys. zł, ale rozmowy szły 
w dobrym kierunku. I nagle wyko-
nawca, szczerze powiem, stał się 
bardzo zbulwersowany i nie chciał 
podejmować rozmowy, bo stwier-
dził, że zadzwonił do niego Janusz 
Kobyliński, z upoważnienia rad-
nych... - wyznała na kolejnej komi-
sji budżetowej starosta. -  Po tym 
telefonie wykonawca powiedział, 
że może i podpisałby umowę na 
niezapłacenie odsetek, ale ponie-
waż skontaktował się z nim Janusz 
Kobyliński, to pogorszyło sprawę. 
Dosłownie nam tak powiedział. Roz-

mowa trwała długo i trudno było 
wykonawcę przekonać. Ostatecznie 
zeszliśmy do 8 tys. złotych odsetek, 
co uważam, że jest dla nas korzystne. 
Bo gdybyśmy przegrali sprawę, to 
zapłacilibyśmy ponad 40 tys. złotych.  

Janusz Kobyliński, który jest prze-
wodniczącym komisji budżetowej, 
podczas posiedzenia kilka razy za-
przeczał informacjom przedstawio-
nym przez starostę, twierdząc, że nie 
dzwonił do wykonawcy. Potem przy-
znał, że faktycznie kontaktował się
z przedsiębiorcą, ale twierdził, że jego 
intencje były inne.

- Zapytałem tylko, czy jest gotów 
na ugodę. Powiedział, że tak, więc 
uznałem, że to dobry sygnał – tłu-
maczył na komisji.

Jednak zarówno starosta, jak
i wicestarosta są zgodni: ta rozmowa 
zaszkodziła negocjacjom, które trzeba 
było zacząć od nowa. 

-  Wykonawca powiedział, o co 
prosiłem go dwa razy, że pan do 
niego zadzwonił z takim przeka-
zem, że radni upoważnili pana do 
tego, że pan napisze mu pismo do 
nas, do powiatu, żebyśmy my mu 
zwrócili pieniądze. To nie było tyl-
ko przy mnie, ale w obecności kilku 
osób – powiedział wicestarosta 
Michał Michaluk, dodając, że to 
rozgniewało wykonawcę.

Janusz Kobyliński nie przyznał się 
do błędu i... zmienił retorykę. Zazna-
czył, że wykonawca nie miał umowy 
pisemnej i wszedł na drogę powiato-
wą bez wymaganych zgód: - To nie 
jest tak, że ma 100 procent racji. On 
też nie dopełnił obowiązków. Bez 
odpowiedniej dokumentacji nie po-
winien rozpoczynać prac. Uważam, 
że powinien zgodzić się tylko na na-
leżność główną – mówił Janusz Ko-
byliński. I dodał: -  Destrukt to odpad. 
Nie można budować z niego dróg.

To zero-jedynkowa sprawa, jak branie 
śmieci z wysypiska na nawierzchnię. 
Tylko przebadany laboratoryjnie
i wzmocniony destrukt nadaje się do 
użycia.

Mecenas Leszek Czapski wyjaśnił, 
że gdyby sprawa trafi ła do sądu, po-
wiat ryzykowałby zapłatę nie tylko 
wyższych odsetek (około 40 tys. zł), 
ale także kosztów sądowych (około 
12 tys. zł).

- Nie mówię, że ugoda jest zła, 
ale wykonawca powinien zgodzić się 
tylko na należność główną. Mieliśmy 
silne argumenty prawne – dodał Ja-
nusz Kobyliński.

Dzięki determinacji starosty i jej 
zespołu udało się ostatecznie wy-
pracować kompromis, ale strata 
czasu była znaczna. Starosta Bożena 
Niedzielak zaapelowała więc do rad-
nych: - Prosiłabym tylko, po prostu, 
że gdybyście państwo chcieli kiedyś 
w jakichś kwestiach pomagać za-
rządowi, to proszę, żeby nas o tym 
informować. Bo później stajemy
w takiej sytuacji, że spotykamy się
i o niczym nie wiemy - powiedziała 
starosta. I dodała: - Mam nadzieję, że 
pan Kobyliński chciał w dobrej wierze 
zadziałać. Odbiór wykonawcy był
z odwrotnym skutkiem, wręcz po-
wiem kolokwialnie, że trochę go to 
rozjuszyło w tym wypadku. Skwito-
wał, że 3 czy 4 lata było na to, żeby 
tę fakturę zapłacić, a nie teraz jeszcze 
prosić o ugodę na odsetki. 

tekst i zdjęcia
MILENA CELIŃSKA

Bożena Niedzielak

Janusz Kobyliński

Michał Michaluk

W ostatnią sobotę czerwca 
miłośników dwóch kółek i lokal-
nej historii czeka nie lada grat-
ka. 28 czerwca br. odbędzie się 
ósma edycja Rodzinnego Rajdu 
Rowerowego szlakiem Oddziału 
Partyzanckiego „Zenona”, orga-
nizowanego przez władze Łosic
i Łosicki Dom Kultury.

Impreza, wpisująca się w obcho-
dy 81. rocznicy bitwy pod Jeziorami, 
połączy aktywność fi zyczną z pozna-
waniem dziejów regionu. Rowerzyści 
wyruszą o godz. 9.00 spod kościoła 
Trójcy Świętej przy ul. Kolejowej, by 
pokonać malowniczą 75-kilometrową 
trasę, wiodącą przez tereny powiatów 
łosickiego i siedleckiego.

- To wyjątkowa propozycja dla ca-
łych rodzin, łącząca rekreację z edu-
kacją historyczną – mówi Dorota 
Kozłowska, dyrektor ŁDK. - Uczest-
nicy będą mieli okazję przemierzać 
te same ścieżki, którymi przed laty 
poruszali się partyzanci.

 Zapisy przyjmowane są do 24 
czerwca w Łosickim Centrum Infor-

macji lub drogą mailową. Udział jest 
bezpłatny, ale obowiązują limity, bo w 
rajdzie może uczestniczyć maksymalnie 
50 osób. Warunkiem uczestnictwa jest 
posiadanie sprawnego roweru, kasku 
oraz,  w przypadku młodzieży, karty ro-
werowej. Szczegółowe informacje oraz 
regulamin dostępne są na stronie interne-
towej urzędu miasta i gminy Łosice. (mc)

Rajd Rowerowy „Śladami partyzantów” 

Dzień Dziecka 
z policją

31 maja funkcjonariusze KPP
w Łosicach uczestniczyli w Dniu 
Dziecka organizowanym przez ŁDK
w miejscowym parku. Podczas wy-
darzenia policjanci promowali służbę
w ich szeregach.

Osoby zainteresowane karierą
w formacji miały okazję porozmawiać 
z funkcjonariuszami, poznać kulisy 
codziennej służby oraz dowiedzieć 
się, jak wygląda proces rekrutacyjny. 

- Ale nie zapomnieliśmy o naj-
młodszych uczestnikach wydarzenia. 
Dla dzieci przygotowaliśmy koloro-
wanki, rebusy, krzyżówki tematyczne 
oraz możliwość obejrzenia z bliska 
policyjnych radiowozów i specjali-
stycznego wyposażenia. Dzieci mogły 
się też wcielić w rolę policjantów, 
co cieszyło się ogromnym zainte-
resowaniem – mówi Weronika 
Wujek ,  r zecznik  prasow y KPP
w Łosicach.  (mc)

  NIETRZEŹWY KIERUJĄCY 
3 czerwca w Niemojkach (gm. 

Łosice) 44-letni mieszkaniec gminy 
Łosice kierował koparko-ładowarką 
będąc w stanie nietrzeźwości (prawie 
1 promil alkoholu w organizmie). 

  ROWERZYSTA
    Z PROMILAMI

4 czerwca w Chybowie (gm. Sar-
naki) 38-letni mieszkaniec gminy 
Sarnaki kierował rowerem, będąc w 
stanie nietrzeźwości (2,42 promila 
alkoholu w organizmie). Mężczyzna 
miał również aktywny zakaz prowa-
dzenia rowerów. 

  OSZUSTWO
5 czerwca w KPP w Łosicach 

przyjęto zawiadomienie o oszustwie. 
Pokrzywdzony 51-letni mieszkaniec 
Łosic został telefonicznie wprowa-
dzony w błąd przez osobę podającą 
się za pracownika banku, przez co na 
podany przez niego rachunek banko-
wy przelał ponad 20 tys. zł. Postępo-
wanie prowadzi KPP w Łosicach.

  QUADEM PO ALKOHOLU
6 czer wca w Dawidach  (gm. 

Olszanka) 47-letni mieszkaniec 
gminy Olszanka kierował quadem, 
będąc w stanie nietrzeźwości (pra-
wie 2 promile alkoholu w orga-
nizmie). Ponadto pojazd nie miał 
tablicy rejestracyjnej i nie był do-
puszczony do ruchu. (mc)
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R E K L A M A

POWIAT ŁUKOWSKI

Dom Handlowy przy skwerku,
stoisko „Triumf”, ul. Zdanowskiego 4

Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1, Łuków

Stoczek Łukowski, Plac Kościuszki 13

BIURO OGŁOSZEŃ

Na majowej sesji radni klubu Alternatywa dla Łukowa 
kilka razy głosowali nie po myśli burmistrza. 
Członkowie innych klubów zastanawiają się,
czy kontrola nad radą miasta wymyka mu się z rąk.

Wiedza i umiejętności
W Gminnej Bibliotece Publicznej w Staninie
odbyła się pierwsza edycja „Bitwy szkół”.

W turnieju wzięły udział podsta-
wówki z terenu gminy Stanin. Re-
prezentacja każdej placówki liczyła 
3 uczniów, w tym minimum 1 dziew-
czynę.

Drużyny miały do wykonania 7 
zróżnicowanych zadań. Jak informują 
organizatorzy, wymagały one sprytu, 
refl eksu, wiedzy, a czasem po prostu 
szczęścia. Na pierwszy ogień poszło 
„Koło fortuny”, w którym uczniowie 
musieli wykazać się szeroką wiedzą 
i mieć odrobinę szczęścia. Następną 
konkurencję zatytułowano „Czacha 
dymi”, bo obejmowała łamigłówki 
logiczne. Z kolei w „Wysokiej wie-
ży” zadaniem było wykonanie jak 
najwyższej budowli z otrzymanych 
przedmiotów. W kolejnych konkuren-
cjach chodziło o zręczność, bo były to 
rzut do kosza i przeniesienie pustego 
kubka w wyznaczone miejsce przy 

Jak się okazało, o zwycięstwie 
zadecydowała dogrywka, bo po 7 
rundach drużyny z Sarnowa i Sta-
nina zdobyły tyle samo punktów. 
Uczniowie musieli podać możliwie 
najdokładniej liczbę mieszkańców 
swojej gminy. Bliżej prawidłowej 
odpowiedzi była reprezentacja szkoły 
w Staninie i to ona zajęła I miejsce 
w turnieju. Tuż za nią uplasowali się 
uczniowie z Sarnowa, a III przypadło 
uczniom z Zagoździa. (BS)

użyciu balona, ale bez użycia rąk.
W „Krótkiej opowieści” zadawano py-
tania dotyczące przeczytanej histo-
ryjki, a drużyny udzielały odpowiedzi 
na specjalnych tabliczkach. Wreszcie 
ostatnia kategoria – „Co to jest? Kto 
to jest? Gdzie to jest?” – obejmowała 
odgadywanie miejsc i postaci wy-
świetlanych na telebimie.

fot. UG StaninJedna z konkurencji

Radny Bober nie boi się, że dojdzie do rozłamu.

Postawią się Płudowskiemu?

Początek tej kadencji w maju 2024 r.
wydawał się rozpoczynać nową, do-
brą epokę dla Piotra Płudowskie-
go. Nie tylko wygrał walkę o reelek-
cję, ale „jego” klub radnych Alterna-
tywa dla Łukowa wspólnie z Razem 
Ponad Podziałami stworzył koalicję 
w radzie miasta. To sprawiło, że klub 
Prawa i Sprawiedliwości stracił posia-
daną w poprzedniej kadencji więk-
szość, a co za tym idzie – możliwość 
skutecznego torpedowania inicjatyw 
burmistrza.

MUSISZ SIĘ Z NAMI LICZYĆ

Rok po wyborach łukowianie za-
uważają jednak pierwsze pęknięcia 
na stworzonym wokół Piotra Płudow-
skiego monolicie. Chodzi o majową 
sesję, a konkretnie o punkty doty-
czące kolejno rozpatrzenia petycji w 
sprawie Bonu Kulturalno-Sportowego 
dla młodzieży oraz wyznaczenia skła-
du komisji, która ustali listy kandyda-
tów do Młodzieżowej Rady Miasta Łu-
ków. W pierwszej sprawie 4 radnych 
z 6-osobowego klubu Alternatywy 
głosowało przeciwko bonowi, choć 
burmistrz pozytywnie zaopiniował 
petycję. W drugiej sprawie Monika 
Jędrzejkowska i Jarosław Okliń-
ski w dwóch z trzech głosowań zajęli 
identyczne stanowisko jak PiS.

– W kuluarach komentuje się, że 
to nie pierwszy przypadek, kiedy klub 
chciał zaznaczyć swoją obecność, po-
kazać Płudowskiemu: „Musisz się
z nami liczyć”. I że sytuacja zaczy-
na mu się wymykać spod kontroli

– mówi „Tygodnikowi” jeden z rad-
nych spoza AdŁ.

Jak zauważa, radna Jędrzejkowska 
na kilku ostatnich sesjach zajmowała 
stanowisko wprost opozycyjne wo-
bec burmistrza: – W kwietniu razem
z Jarkiem Oklińskim próbowała zdjąć 
z porządku uchwałę o powołaniu 
Młodzieżowej Rady Miasta Łuków 
i nadaniu jej statutu. Jest nowa
w radzie. Często słyszę, że zachowuje 
się tak, jakby nie rozumiała, na czym 
polega lokalna polityka.

Nasz rozmówca nie wie, czy to 

na partyjna i każdy głosuje w zgodzie
z własnym sumieniem – ucina spra-
wę Łukasz Bober, przewodniczący 
klubu AdŁ.

I dodaje, że kiedy miesiąc temu 
decydowano o powstaniu rady mło-
dzieżowej, Monika Jędrzejkowska 
oraz Jarosław Okliński uważali, iż 
kandydatów do niej powinny reko-
mendować szkoły, a nie zewnętrzna 
komisja: – Moim zdaniem komi-
sja to dobre rozwiązanie na start,
a w kolejnych latach osoby chętne 
do Młodzieżowej Rady Miasta Łuków 
mogą być selekcjonowane inaczej.
Ale rozumiem i szanuję ich argu-
menty, którym byli wierni także na 
majowej sesji. Podobnie z bonem. 
Nie wszyscy w naszym klubie popie-
rają ten pomysł. Ja sam uważam, że 
byłby to kolejny „socjal”, przyzwycza-
jający dzieci i młodzież do postawy 
roszczeniowej. A że Piotr Płudowski 
zaopiniował petycję pozytywnie? My 
możemy głosować, jak nam w duszy 
gra, a on musi pamiętać, że jest bur-
mistrzem wszystkich łukowian.

Radny Bober nie boi się, że na 
kolejnych sesjach członkowie klubu 
AdŁ będą się coraz częściej „stawiać” 
Płudowskiemu. – Może czasem
w drobniejszych kwestiach pokaże-
my, że mamy inne spojrzenie – mówi.

PRZESADZONE POGŁOSKI?

Sam burmistrz Płudowski też ko-
mentuje sprawę krótko: – Wśród rad-
nych Alternatywy jest rozłam? Mogę 
odpowiedzieć, parafrazując Marka 
Twaina, że pogłoski o śmierci tego 
klubu są mocno przesadzone.

Jak przypomina, pomysł wprowa-
dzenia Bonu Kulturalno-Sportowego 
nie wyszedł od niego, tylko od mło-
dego społecznika Kacpra Kryczki.

zaszkodzi Alternatywie i Piotrowi 
Płudowskiemu. – Wszystko zależy od 
tego, czy takie bunty będą się powta-
rzać – ocenia.

JAK NAM W DUSZY GRA

– Nie ma żadnego buntu, nie tylko 
wśród radnych Alternatywy, ale i w 
całej koalicji. Po prostu podczas gło-
sowań nie obowiązuje nas dyscypli-

– Wydałem opinię pozytywną w spra-
wie jego petycji, ale absolutnie nie 
oczekiwałem od klubu Alternatywy 
poddaństwa i nie dyscyplinowałem 
jego członków przed głosowaniem
– zaznacza.

Piotr Płudowski, jak Łukasz Bober, 
wierzy w „swoich” radnych. – Proszę 
pamiętać, że to wolni ludzie, którzy 
decyzje podejmują samodzielnie, kie-
rując się prywatnym światopoglądem 
– podkreśla z przekonaniem. – Nikt 
im nie pierze mózgów i nie rozkazuje, 
jak mają głosować. Tak było, tak jest 
i tak będzie. Ale gdyby sprawa doty-
czyła kwestii strategicznych z punktu 
widzenia miasta albo związanych
z naszymi postulatami wyborczymi, 
jestem pewny, że cały klub byłby jed-
nomyślny. To dlatego, że wiemy, do 
czego się zobowiązaliśmy w stosunku 
do mieszkańców.

Burmistrz nie obawia się scena-
riusza, w którym radni Alternatywy 
dla Łukowa odwrócą się od niego.
– Proszę poczekać na czerwcową se-
sję, a zwłaszcza głosowania związa-
ne z wotum zaufania i absolutorium 
– kończy.

BARTOSZ SZUMOWSKI

fot. KOMonika Jędrzejkowska

fot. KOŁukasz Bober

Gmina Łuków 

Czego potrzeba
mieszkańcom?

nie w formie zasiłku).
Osoby zamieszkałe na terenie 

gminy są proszone o odpowiedź na 
9 pytań. Dotyczą one m.in.: usług, 
których brakuje seniorom, młodzie-
ży, osobom z niepełnosprawnościa-
mi, przewlekle chorym i w kryzysie 
zdrowia psychicznego oraz rodzi-
nom, problemów tych grup czy 
przyczyn bezdomności w gminie. 
Ankieta jest anonimowa, a zatem 
jej wyniki prezentowane będą je-
dynie w formie zbiorowych zesta-
wień, bez możliwości identyfikacji 
osoby, która udzielała odpowiedzi.

Ankietę można wypełniać elektro-
nicznie lub doręcz yć do sekreta-
riatu Gminnego Ośrodka Pomocy 
Społecznej w Łukowie (pok. nr 
18, ul. Świderska 12, 21-400 Łu-
ków) do 7 lipca. (BS)

W gminie Łuków powstanie Lo-
kalny Plan Deinstytucjonalizacji 
Usług Społecznych na lata 2025-30.
O co w nim chodzi?

Wspólnie mamy szansę opraco-
wać plan działań, którego realiza-
cja będzie miała wpływ na jakość
i komfort życia mieszkańców gminy 
Łuków w najbliższych latach – wy-
jaśnił na swoim koncie facebooko-
wym urząd gminy.

Urząd prosi mieszkańców o wy-
pełnienie ankiety, która dotyczy 
tzw. usług społecznych. Jak infor-
mują pomysłodawcy, ankieta ma 
zdiagnozować zapotrzebowanie 
społeczności lokalnej w zakresie 
usług społecznych, z których mogą 
korzystać wszysc y mieszkańc y.
Co ważne, pojęcie to ma szerszy za-
kres niż „usługi pomocy społecznej”. 
Chodzi o działania podejmowane 
przez gminę, by zaspokoić potrze-
by rodzin, obywateli i ich grup
w formie niematerialnej (a więc np. 

  OPEL ZDERZYŁ SIĘ
    Z ROWEREM

4 czerwca ok. godz. 15.50 na 
rondzie na ul. Wereszczakówny 
w Łukowie  doszło do groźnego 
wypadku. Opel kierowany przez 
38-letnią łukowiankę zderzył się
z rowerem, którym jechała 81-lat-
ka. Starsza z kobiet doznała obra-
żeń i została zabrana do szpitala. 
Jak ustalili pracujący na miejscu 
policjanci, obie uczestniczki zda-
rzenia były trzeźwe. Trwa postępo-
wanie, które wyjaśni okoliczności 
wypadku.

  SEZON NA PIJANYCH 
    ROWERZYSTÓW

4 czerwca ok. godz. 19 na ul. 
Stawki  w  Łukowie  drogówka 
zatrzymała 70-letniego rowerzy-
stę. Badanie trzeźwości wykazało
2 promile alkoholu w jego organi-
zmie, co „kosztowało” mężczyznę 
2,5 tys. zł. 

Tyle samo zapłaci 34-latek z gm. 
Serokomla, który tego samego dnia 
ok. godz. 11 jechał jednośladem 
przez Świdry (gm. Łuków) z pra-
wie promilem w organizmie.

Mandatem w wysokości 2,5 tys. 
zł został też „nagrodzony” 70-letni 
rowerzysta, zatrzymany przez poli-
cję 3 czerwca tuż przed godz. 8 na 
ul. Okopowej w Wojcieszkowie. 
Jego wynik wyniósł ponad 2 pro-
mile. Czyli 2 razy tyle, ile „wydmu-
chał” 65-letni rowerzysta, jadący 3 
czerwca ok. godz. ul. Szkolną w 
Okrzei (gm. Krzywda). On też za 
jazdę pod wpływem alkoholu otrzy-
mał mandat na 2,5 tys. zł. (BS)
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PROGRAM TELEWIZYJNY
13.06.–19.06.2025

PIĄTEK 13 CZERWCA

PIĄTEK

SCIENCE FICTION

Aquaman
Orm, władca podwodnej krainy, planuje zjednoczyć 
królestwa Atlantydy. Jego celem jest zlikwidowanie 
rasy ludzkiej, która szkodzi środowisku. Powstrzymać 
go zamierza przyrodni brat, zwany Aquamanem.

USA/AUSTRALIA 2018, REŻ. JAMES WAN, WYK. JASON MOMOA, 
AMBER HEARD, WILLEM DAFOE, PATRICK WILSON, DOLPH LUNDGREN

20.00

TVN

SOBOTA

THRILLER

Kontrakt na zabijanie
Były policjant Ray Keene wybiera się z nastoletnim sy-
nem Chrisem na pieszą wycieczkę. W lesie natykają się 
na rannego agenta i płatnego mordercę Cardena. Ray 
zostaje poproszony o odeskortowanie go.

NIEMCY/USA 2006, REŻ. BRUCE BERESFORD, WYK. MORGAN 
FREEMAN, JOHN CUSACK, JAMIE ANDERSON, ALICE KRIGE

20.00

TVP 2

NIEDZIELA

KRYMINALNY

Śmierć na Nilu
Rok 1937. Detektyw Herkules Poirot przebywa na wa-
kacjach w Egipcie. Musi zbadać sprawę zastrzelenia 
panny młodej i kradzieży drogocennego naszyjnika. 
Pojawia się wielu podejrzanych.

USA/WIELKA BRYTANIA 2022, REŻ. KENNETH BRANAGH, WYK. 
KENNETH BRANAGH, EMMA MACKEY, ARMIE HAMMER, GAL GADOT

19.55

POLSAT

PONIEDZIAŁEK

DRAMAT

Wszystkie pieniądze świata
Lata 70. XX wieku. Nieznani sprawcy porywają wnuka 
Jeana Paula Getty’ego, jednego z najbogatszych ludzi 
na świecie. Miliarder odmawia zapłacenia okupu mimo 
rozpaczliwych próśb matki chłopaka, Gail.

USA/WŁOCHY/WIELKA BRYTANIA 2017, REŻ. RIDLEY SCOTT, WYK. 
MICHELLE WILLIAMS, CHRISTOPHER PLUMMER, MARK WAHLBERG

21.20

TVP 1

WTOREK

DRAMAT

Creed 2
Adonis Creed zostaje bokserskim mistrzem świata w 
kategorii ciężkiej. Zgadza się walczyć z synem czło-
wieka, który przyczynił się do śmierci jego ojca. Jego 
trener, Rocky Balboa, sprzeciwia się temu.

USA 2018, REŻ. STEVEN CAPLE JR., WYK. MICHAEL B. JORDAN, 
SYLVESTER STALLONE, DOLPH LUNDGREN, TESSA THOMPSON

20.00

POLSAT

ŚRODA

KOMEDIA

Wszystko o moim starym
Salvo przestrzega konwenansów. Gdy dowiaduje się, że 
syn Sebastian planuje poprosić o rękę Ellie, chce pomóc 
mu w oświadczynach. Jego spotkanie z konserwatywną 
rodziną dziewczyny staje się serią nieporozumień.

USA 2023, REŻ. LAURA TERRUSO, WYK. ROBERT DE NIRO, SEBASTIAN 
MANISCALCO, KIM CATTRALL, LESLIE BIBB, ANDERS HOLM

20.00

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (627) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Bursztynowe Skrzaty
08.00 Janosik (3/13): W obcej 

skórze - serial przyg., Polska
08.55 Ranczo (3): Ksiądz z inicja-

tywą - serial obycz., Polska
09.50 Komisarz Alex 7 (79): 

Śmierć przyszła dwa razy
10.45 Ojciec Mateusz 22 (289): 

Mistyfikacja - serial, Polska
11.35 Okrasa łamie przepisy: 

Niezwykłe kluski z serem
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Najpięk-

niejsze krajobrazy świata 
(4/8): Mekong - serial

14.00 Wichrowe wzgórze (193)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (600) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (640) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.00 Sport
20.05 Pogoda - program inf.
20.15 62. KFPP w Opolu - Pre-

miery - koncert, Polska 2025
22.25 62. KFPP w Opolu - Super-

Jedynki - koncert, Polska 
2025, wyk. Doda, Myslovitz

00.50 Nie ma mocnych - komedia, 
Polska 1974, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Anna Dymna, Jerzy 
Janeczek, Wacław Kowalski, 
Jerzy Turek

02.35 Rajska jabłoń - dramat 
obyczajowy, Polska 1985, reż. 
Barbara Sass, wyk. Marta Klu-
bowicz, Izabela Drobotowicz-
-Orkisz, Ewa Kasprzyk, Piotr 
Bajor, Jan Englert

04.20 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (856): 
Ziemia niczyja - serial, Pol.

05.30 M jak miłość (1843) - serial
06.20 Anna Dymna - spotkajmy 

się: Katarzyna Maciąg - 
talk-show, Polska 2024

06.50 Barwy szczęścia (3147) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Operacja zdrowie - maga-

zyn medyczny, Polska 2025
11.50 Podróż za jeden uśmiech 

(5/7): Królowa autostopu 
- serial przygodowy, Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (213) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (677): Witaj w 

rodzinie - serial, Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (164) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (214) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu
19.25 Barwy szczęścia (3147) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 Wykapany ojciec - komedia, 

USA 2013, reż. Ken Scott, wyk. 
Vince Vaughn, Chris Pratt, 
Cobie Smulders, Andrzej Blu-
menfeld, Simon Delaney

23.00 Renegaci - film sensacyjny, 
USA/Francja/Belgia/Niemcy 
2017, reż. Steven Quale, wyk. 
J.K. Simmons, Sullivan Sta-
pleton, Charlie Bewley, Sylvia 
Hoeks, Joshua Henry

01.00 Kanał tajemnic - film krymi-
nalny, Francja/Belgia 2020, 
reż. Julien Zidi, wyk. Annelise 
Hesme, Aurélien Wiik, Annie 
Grégorio, Laurent Bateau, 
Aurélien Cavaud

02.50 Porzucony (3/10) - serial
03.50 Sanditon 2 (11) - serial
04.45 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.40 Słowo życia
08.45 Dar powołania - pr. religijny
09.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
09.35 Święty na każdy dzień
09.45 Jestem mamą - magazyn
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.25 Głos Polski - cykl felietonów
11.35 Natura et Homo - edukac.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Deo et Patriae - cykl rep.
12.55 Fatima - orędzie na dziś (2)
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Drzwi do lasu - edukac.
14.55 Słowo życia
15.00 Modlitwa w Godzinie Miło-

sierdzia Koronką do Boże-
go Miłosierdzia - pr. religijny

15.20 Mocni w wierze
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Natura obiektywnie
16.30 Mateczniki Polskości - kult.
16.40 Prosto o gospodarce
17.00 Wszystkim i wszędzie - film 

dokumentalny, Polska 2024
17.30 Geopolityka - public.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Westerplatte młodych
19.00 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
19.30 Brat Franciszek (6) - serial
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Sumienie Hioba - rzecz o 

ks. Bolesławie Stefańskim 
- film dok., Polska 2023

23.10 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

23.15 Restauracja - rep., Pol. 2010
23.30 Regał - edukac., Polska 2023
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(607): Tajemnica Adama
09.00 Malanowski i partnerzy 

(608): Boski plan - serial
09.30 Sekrety rodziny (195): Wuj 

sknera - serial paradok., Pol.
10.30 Trudne sprawy (1195): Raz 

na dobry nastrój - serial
11.30 Gliniarze (584): Nie daruję 

wam tego! - serial, Polska
12.30 Gliniarze (585): Zamach
13.30 Gliniarze (586): Żałoba
14.35 Dlaczego ja? (1348): 

44-latek budzi się w łóżku 
swojej pasierbicy i zostaje 
oskarżony o jej molesto-
wanie - serial paradokumen-
talny, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (945): Przy-

padek - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (831): Plan na ży-

cie - serial paradok., Polska
18.00 Pierwsza miłość (4037)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.15 Lepsza Polska - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Gwiezdne wojny: Ostatni 

Jedi - film SF, USA 2017, reż. 
Rian Johnson, wyk. Mark 
Hamill, Carrie Fisher, Adam 
Driver, Daisy Ridley, John 
Boyega

23.10 Jak łyse konie - komedia 
sensacyjna, Chiny 2023, 
reż. Larry Yang, wyk. Jackie 
Chan, Haocun Liu, Kevin Guo, 
Yueting Lang, Andy On

01.55 Cicha noc - horror kome-
diowy, Wielka Brytania 2021, 
reż. Camille Griffin, wyk. Keira 
Knightley, Matthew Goode, 
Roman Griffin Davis, Anna-
belle Wallis, Lily-Rose Depp

03.55 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1299) - 
serial paradokumentalny, 
Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Żer-
ków, Pizzeria Familijna - 
program rozrywkowy, Polska 
2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Nep-

tun, Gdynia - program roz-
rywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1509) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1510) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1511) - se-
rial paradokumentalny, Pol.

15.45 Kuchenne rewolucje: Żnin 
- Chicken Go - program roz-
rywkowy, Polska 2024

16.55 Detektywi (93/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (94/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.50 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Aquaman - film SF, USA/Au-

stralia 2018, reż. James Wan, 
wyk. Jason Momoa, Amber 
Heard, Willem Dafoe, Patrick 
Wilson, Dolph Lundgren

23.10 Heroski - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2023, 
reż. Jordan Gertner, wyk. Sa-
sha Luss, Wallis Day, Isabelle 
Fuhrman, Skai Jackson, Jack 
Kesy

00.50 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

02.00 Yellowstone 2 (2/10) - se-
rial obyczajowy, USA

03.00 Szpital (562) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.50 Jak to jest zrobione? (5/26) 

- serial dok., Kanada

06.00 Policjanci z Miami (16): 
Przemytniczy blues - serial

07.00 Policjanci z Miami (17): Ry-
tuały przejścia - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Afrykański łącznik - 
serial sensacyjny, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(17): Klient - serial, Niemcy

10.00 Rekrut 4 (71) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (49) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (50) 

- telenowela, Meksyk
12.50 Rekrut 4 (72) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (220) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (221) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 4 (40): Szok popo-

rodowy - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (840) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Ochroniarz - film sensa-
cyjny, USA 2017, reż. Alain 
Desrochers, wyk. Antonio 
Banderas, Ben Kingsley, Liam 
McIntyre, Cung Le, Katherine 
Mary de la Rocha

21.55 Anna - film sensacyjny, Fran-
cja/USA/Kanada/Rosja 2019, 
reż. Luc Besson, wyk. Sasha 
Luss, Helen Mirren, Luke 
Evans, Cillian Murphy, Lera 
Abova

00.10 Krwawy biznes - film sensa-
cyjny, Kanada 2015, reż. Ernie 
Barbarash, wyk. Jean-Claude 
Van Damme, John Ralston, 
Leonard Gonzales, Charlotte 
Peters, Darren Shahlavi

02.15 Lombard. Życie pod zastaw 
15 (836) - serial obycz., Pol.

03.15 Zobacz to!: Menu na miarę
03.50 Menu na miarę - kulin.
04.15 Menu na miarę - kulin.
04.55 Dyżur 3 (41) - serial, Polska
05.35 Dyżur 3 (42-ost.) - serial

TVP SPORT

05.30 Sportowy wieczór
06.05 Piłka nożna - mecz towa-

rzyski: Polska - Mołdawia
08.20 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 

- barażowy mecz półfina-
łowy

10.25 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- barażowy mecz półfina-
łowy

12.40 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 2025 
- mecz: Czechy - Anglia

14.45 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Polska - Gru-
zja (Reprezentacja Polski do 
lat 21 zagra w mistrzostwach 
Europy pierwszy raz od 
sześciu lat. Na inaugurację 
turnieju jej rywalem będzie 
Gruzja. Podopieczni Adam 
Majewskiego w fazie grupo-
wej zmierzą się również z 
Portugalią oraz Francją.)

17.00 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

18.00 (Na żywo) Kolarstwo: Tour 
de Pologne - prezentacja 
trasy

19.55 Sylwetki reprezentantek 
Polski: Sylwia Matysik

20.10 (Na żywo) Boks: Polska 
Liga Boksu - mecz: KKB 
Rushh Kielce - RKB Wisłok 
1995 Rzeszów

23.00 Sportowy wieczór
23.45 Boks: Gala w Phoenix - 

podsumowanie
02.05 Boks: Walka o pas IBO w 

Londynie - waga superlek-
ka: Adam Azim - Siergiej 
Lipinets

03.10 Boks: Gala w Norfolk - 
waga lekka: Abdullah Ma-
son - Yohan Vasquez

03.40 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

POLSAT
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05.30 Sprawa dla reportera
06.20 Słownik polsko@polski
06.55 Słowo na niedzielę: Nie 

uroń ani kropli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium Bożego 
Miłosierdzia w Krakowie-
-Łagiewnikach - pr. religijny

08.00 Tydzień - mag. rolniczy, Pol.
08.30 Moje zdrowie - mag.
08.55 Wojna domowa (6/15): Trój-

ka klasowa - serial, Polska
09.30 Jan Serce (5/10): Zgryzoty
10.50 Przystań (2/13): Lekcja wy-

chowawcza - serial, Polska
11.55 Między ziemią a niebem
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.15 Między ziemią a niebem
13.10 Natura w Jedynce: Skrzydła 

i sieci. Niezwykły taniec w 
powietrzu (1/3): Opowieść o 
muchach - film dokumental-
ny, Niemcy 2023, reż. Laurent 
Ramamonjiarisoa

14.15 Nie ma mocnych - komedia, 
Polska 1974, reż. Sylwester 
Chęciński, wyk. Władysław 
Hańcza, Anna Dymna

16.05 Dziedzictwo (602) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Komisarz Alex 22 (273): 

Śmierć razy dwa - serial
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.45 62. KFPP w Opolu - Trzy 

ćwiartki Jacka Cygana - 
urodziny - koncert, Polska 
2025, wyk. Andrzej Seweryn, 
Grażyna Łobaszewska, Stani-
sław Soyka, Ralph Kaminski

22.15 62. KFPP w Opolu - Małe 
tęsknoty - koncert pamię-
ci Wojciecha Trzcińskiego 
- koncert, Polska 2025, wyk. 
Edyta Geppert, Krystyna 
Prońko, Urszula Dudziak

01.10 Blue Jasmine - komediodra-
mat, USA 2013, reż. Woody 
Allen, wyk. Cate Blanchett

02.55 Rozgrywka - western, USA 
1973, reż. George Seaton

04.40 Zakończenie programu

05.25 Barwy szczęścia (3146) - 
serial obyczajowy, Polska

06.00 Barwy szczęścia (3147) - 
serial obyczajowy, Polska

06.30 M jak miłość (1849) - serial 
obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska 2025

11.15 Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka - magazyn 
kulturalny, Polska 2025

11.55 Raz na milion lat - piosenki 
zespołu Republika - kon-
cert, Polska 2025

12.55 Raz na milion lat - piosenki 
zespołu Republika - kon-
cert, Polska 2025

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej, 

Polska 2024
15.10 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Organek - widowi-
sko, Polska 2025

16.10 Cudowne lata - widowisko, 
Polska 2025

17.15 Tak to leciało! - teleturniej 
muzyczny, Polska 2025

18.10 Zmiennicy (3/15): Dziew-
czyna do bicia - serial, Pol.

19.10 Niepewne sytuacje - rozr.
19.20 Rodzinka.pl (167): Urlop 

Boskich - serial kom., Polska
20.00 RoboCop - film SF, USA 2014, 

reż. José Padilha, wyk. Joel 
Kinnaman, Gary Oldman, Mi-
chael Keaton, Abbie Cornish, 
Jackie Earle Haley

22.05 Kwiatki polskie w niedzielę 
- magazyn, Polska 2025

23.20 Summer Night - koncert 
Schönbrunn 2025 - koncert, 
Austria 2025

01.15 Wojenne dziewczyny 5 
(63) - serial historyczny, Pol.

02.15 Renegaci - film sensacyjny, 
USA/Francja/Belgia/Niemcy 
2017, reż. Steven Quale, wyk. 
J.K. Simmons, Sullivan Sta-
pleton, Charlie Bewley, Sylvia 
Hoeks, Joshua Henry

04.05 Zakończenie programu

07.15 Pierwszy zmysł - rep.
07.45 Ocalić od zapomnienia
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Słowo życia
08.05 Polski punkt widzenia
08.25 Święty na każdy dzień
08.30 Lubieszów - rep., Pol. 2019
09.00 Prymas Stefan Wyszyński 

(1) - serial dok., Polska
09.10 Spotkanie z Magdaleną Bu-

czek - pr. religijny dla dzieci
09.15 Manna z Nieba
09.30 Msza święta z Jasnej Góry
10.35 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
10.40 Bogumiła, czyli opowieść o 

Warszawskiej Syrenie - film 
animowany, Polska 2021

11.00 Głos serca (87) - serial, USA
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański z Ojcem Świę-

tym Leonem XIV
12.15 Papież Polak do rodaków
12.45 Współpracownicy Prawdy
14.35 Leśni zapylacze - film doku-

mentalny, Polska 2021
15.00 Wieś - to też Polska
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Koncert życzeń - muz.
16.50 Mateczniki Polskości - kult.
17.00 Natura et Homo - edukac.
17.30 Sól ziemi - program kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Moja katolicka rodzina (12)
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Retrospekcja - public.
21.45 Nie tylko Ulmowie (2)
21.55 Święty na każdy dzień
22.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
22.30 Muzyczne chwile - kult.
22.45 Jak wygrać małżeństwo
23.00 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
23.30 Tam, gdzie Bóg płacze (2)
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.45 O Yeti! - film animowany, 

Chiny/USA 2019, reż. Todd 
Wilderman, Jill Culton

10.45 Ramona i Beezus - film 
familijny, USA 2010, reż. Eli-
zabeth Allen, wyk. Joey King, 
Selena Gomez, John Corbett, 
Bridget Moynahan, Ginnifer 
Goodwin

13.00 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Polska - 
Serbia

15.20 Gwiezdne wojny: Ostatni 
Jedi - film SF, USA 2017, reż. 
Rian Johnson, wyk. Mark 
Hamill, Carrie Fisher, Adam 
Driver, Daisy Ridley, John 
Boyega

18.50 Wydarzenia, Sport, Pogoda 
- program informacyjny

19.30 Państwo w państwie - pro-
gram public., Polska 2025

19.55 Śmierć na Nilu - film krymi-
nalny, USA/Wielka Brytania 
2022, reż. Kenneth Branagh, 
wyk. Kenneth Branagh, 
Emma Mackey, Armie Ham-
mer, Gal Gadot, Tom Bateman

22.45 Pokojówka na Manhatta-
nie - komedia romantyczna, 
USA 2002, reż. Wayne Wang, 
wyk. Jennifer Lopez, Ralph 
Fiennes, Natasha Richardson, 
Stanley Tucci, Tyler Posey

01.00 Sztuka zrywania - komedia 
romantyczna, USA 2006, reż. 
Peyton Reed, wyk. Jennifer 
Aniston, Vince Vaughn, Jon 
Favreau, Jason Bateman, 
Joey Lauren Adams

03.20 Świat według Kiepskich 
(431): Królowa balu - serial 
komediowy, Polska

03.50 Świat według Kiepskich 
(432): Kożuchowska - serial 
komediowy, Polska

04.20 Kabaretowa Ekstraklasa - 
program rozr., Polska 2017

05.20 Uwaga! - mag. reporterów
05.35 Batwheels (14/40) - serial
05.50 Ukryta prawda (1301) - se-

rial paradok., Polska
06.45 Kuchenne rewolucje: Soko-

łów - Kuźnia Smaków/Pro-
sto od serca - rozr., Pol. 2021

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Magda gotuje internet
12.05 Co za tydzień - magazyn 
12.40 Totalne remonty Szelągow-

skiej 7 - rozr., Polska 2024
13.40 Kuchenne rewolucje: Kato-

wice - Meltini - rozr.
14.45 Bella i Sebastian - film 

familijny, Francja 2013, reż. 
Nicolas Vanier, wyk. Félix Bos-
suet, Tchéky Karyo, Margaux 
Châtelier, Dimitri Storoge, 
Andreas Pietschmann

16.50 Ostatni władca wiatru - 
film przygodowy, USA 2010, 
reż. M. Night Shyamalan, wyk. 
Noah Ringer, Dev Patel, Nico-
la Peltz, Jackson Rathbone, 
Shaun Toub

19.00 Fakty, Sport - program inf.
19.35 Kronika Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.20 Milionerzy - teleturniej
20.55 Indiana Jones i Królestwo 

Kryształowej Czaszki - film 
przygodowy, USA 2008, reż. 
Steven Spielberg, wyk. Har-
rison Ford, Cate Blanchett, 
Karen Allen, Shia LaBeouf, 
Ray Winstone

23.30 Sala samobójców. Hejter 
- dramat obyczajowy, Polska 
2020, reż. Jan Komasa, wyk. 
Maciej Musiałowski, Agata 
Kulesza, Danuta Stenka, 
Jacek Koman, Vanessa Alek-
sander

02.20 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia (2/3) - film doku-
mentalny, Polska 2023

02.50 Szpital (564) - serial, Polska
03.55 Uwaga! - mag. reporterów
04.15 Kto was tak urządził?
04.50 Jak to jest zrobione? (6)

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(16): Afrykański łącznik

06.55 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Meksyk/Paragwaj (3): Mia-
sto przemytników - serial

07.30 Taki jest świat 10 - inf.
08.05 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
09.05 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
10.10 Ranczo 4 (43): Agent
11.10 Ranczo 4 (44): Polityka i 

czary - serial obycz., Pol.
12.10 Ranczo 4 (45): Wymiana 

międzypokoleniowa - serial
13.30 Dziewczyna z Jersey - ko-

mediodramat, USA 2004, 
reż. Kevin Smith, wyk. Ben 
Affleck, Liv Tyler, Jennifer 
Lopez, Raquel Castro

15.35 Sześć dni, siedem nocy - 
komedia przygodowa, USA 
1998, reż. Ivan Reitman, wyk. 
Harrison Ford, Anne Heche, 
David Schwimmer

17.40 Sahara - film przygodowy, 
Francja/USA/Hiszpania/Niem-
cy/Wielka Brytania 2005, reż. 
Breck Eisner, wyk. Matthew 
McConaughey, Penélope 
Cruz, Steve Zahn

20.00 Mechanik: Konfrontacja - 
film sensacyjny, Niemcy/Buł-
garia/Francja/USA 2016, reż. 
Dennis Gansel, wyk. Jason 
Statham, Jessica Alba, Tom-
my Lee Jones, Michelle Yeoh

22.00 Angielska robota - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania/USA 
2008, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Jason Statham, Saffron 
Burrows

00.10 Porwany - film sensacyjny, 
USA 2017, reż. Luis Prie-
to, wyk. Halle Berry, Chris 
McGinn, Lew Temple

02.05 Zobacz to!: Dyżur 3 (34)
02.40 Dyżur 3 (35) - serial, Polska
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Dyżur 3 (36) - serial, Polska
04.35 Dyżur 3 (37) - serial, Polska
05.00 Dzielnica strachu 8 (327): 

Śmierć na żywo - serial, Pol.

TVP SPORT

05.40 Sportowy wieczór
07.15 Quiz TVP Sport - teleturniej
08.05 Piłka nożna: ME U-21 - Sło-

wacja 2025 - mecz: Portu-
galia - Polska

10.05 Kamerą TVP Sport: Wiośla-
rze - cykl felietonów

10.30 (Na żywo) Wioślarstwo: 
Zawody Pucharu Świata w 
Varese - finały

12.25 Quiz TVP Sport - teleturniej
14.35 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 2. Liga - studio
14.55 (Na żywo) Piłka nożna: 

Betclic 2. Liga - finałowy 
mecz barażowy

17.20 Sylwetki reprezentantek 
Polski: Martyna Wiankow-
ska - magazyn, 2025

17.30 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - mecz: 
Polska - Włochy

20.35 Sylwetki reprezentantek 
Polski: Ewa Pajor - maga-
zyn, 2025

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Czechy - Niemcy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważ-
niejszych informacji minio-
nego dnia ze świata sportu 
w filmowym skrócie oraz 
zapowiedź nadchodzących 
wydarzeń. Prowadzący roz-
mawiają także z najbardziej 
znanymi sportowcami i tre-
nerami z kraju i ze świata.)

23.45 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- finałowy mecz barażowy

01.55 Boks: Walka o pas WBO 
World w San Diego - waga 
superpiórkowa: Emanuel 
Navarrete - Charly Suarez

02.50 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: KKB Rushh Kielce - 
RKB Wisłok 1995 Rzeszów

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

04.35 Heca w zoo - komedia ro-
mantyczna, USA 2011, reż. 
Frank Coraci, wyk. Kevin Ja-
mes, Rosario Dawson

06.20 Balans bieli - pr. religijny
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.40 Rok w ogrodzie - magazyn
08.05 Rok w ogrodzie extra
08.20 Pełnosprawni - magazyn
08.50 Ranczo (4): Otrzeźwienie
09.55 Komisarz Alex 7 (80): Za-

kładniczka - serial, Polska
10.50 Ojciec Mateusz 22 (290): 

Stalkerka - serial krym., Pol.
11.45 Polskie Parki Narodowe (2): 

Wigierski Park Narodowy
12.15 Dobre strony: Margaret, 

Tomasz Kot - cykl felietonów
12.35 Rozgrywka - western, USA 

1973, reż. George Seaton, 
wyk. Rock Hudson, Dean Mar-
tin, Susan Clark

14.25 Okrasa łamie przepisy: Z 
żuławskiego mleka

15.00 W 80 dni dookoła świata 
(4/8) - serial

16.05 Dziedzictwo (601) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.20 Pogoda - program inf.
17.35 Ojciec Mateusz 11 (145): 

Kurtka - serial krym., Polska
18.40 Jaka to melodia?
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
20.00 Sport
20.05 Pogoda - program inf.
20.15 62. KFPP w Opolu - Zróbmy 

więc prywatkę... - koncert, 
Polska 2025

22.05 62. KFPP w Opolu - Kaba-
reTYM - rozr., Polska 2025

00.25 Jack Strong - film bio-
graficzny, Polska 2013, reż. 
Władysław Pasikowski, wyk. 
Marcin Dorociński, Patrick 
Wilson, Maja Ostaszewska

02.45 Komedianci debiutanci - ko-
mediodramat, Francja 2020, 
reż. Emmanuel Courcol, wyk. 
Kad Merad, David Ayala

05.05 Zakończenie programu

04.55 Barwy szczęścia (3143) - 
serial obyczajowy, Polska

05.25 Barwy szczęścia (3144)
06.00 Barwy szczęścia (3145)
06.35 M jak miłość (1848) - serial
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Górna półka smaku
11.40 Nasz dom w górach (10): 

Ojcowie, część 2 - serial
12.30 Nasz dom w górach (11): 

Nowy start, część 1 - serial
13.25 Rosół polski - magazyn
14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025 2: Kora i Maanam
16.20 Na dobre i na złe (949): Na 

zakrętach życia - serial, Pol.
17.20 Postaw na milion
18.15 Zmiennicy (2/15): Ostatni 

kurs - serial kom., Polska
19.15 Słowo na niedzielę: Nie 

uroń ani kropli - program 
religijny

19.25 Informacje kulturalne
20.00 Kontrakt na zabijanie - 

thriller, Niemcy/USA 2006, 
reż. Bruce Beresford, wyk. 
Morgan Freeman, John Cu-
sack, Jamie Anderson, Alice 
Krige, Megan Dodds

21.45 M jak morderca - film kry-
minalny, USA 2017, reż. John-
ny Martin, wyk. Al Pacino, Karl 
Urban, Brittany Snow, Joe 
Anderson, Sarah Shahi

23.35 Wykapany ojciec - komedia, 
USA 2013, reż. Ken Scott, wyk. 
Vince Vaughn, Chris Pratt, 
Cobie Smulders, Andrzej Blu-
menfeld, Simon Delaney

01.35 Porzucony (4/10) - serial
02.25 Sanditon 2 (12) - serial
03.20 Wenecja - dramat obycza-

jowy, Polska 2010, reż. Jan 
Jakub Kolski, wyk. Marcin 
Walewski, Magdalena Cie-
lecka, Mariusz Bonaszewski, 
Agnieszka Grochowska, Eryk 
Lubos

05.15 Zakończenie programu

08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Westerplatte młodych
09.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Retrospekcja - public.
10.20 Muzyczne chwile - kult.
10.35 Słowo życia
10.40 Polski punkt widzenia
11.00 Kropelka radości
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Warto zauważyć... w mija-

jącym tygodniu - public.
12.50 Natura obiektywnie
13.10 Mateczniki Polskości - kult.
13.20 Ocalić od zapomnienia
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela” - inf.
14.35 Słowo życia
14.40 Święty na każdy dzień
14.45 Jak wygrać małżeństwo
15.00 Dzielna niewiasta
15.15 Rzeźbiarz Wielkiego Króla 

- film anim., Polska 2022
15.30 Wierzę w Boga - pr. religijny
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Historia PL - serial dok., Pol.
17.00 Trufle w Polsce - magazyn
17.30 Przełamując bariery
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Manna z Nieba
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Warto być ojcem - magazyn
22.15 Głos serca (Sezon 9): Głos 

serca (87) - serial, USA
23.00 Odpowiedzialni za Kościół
23.30 Misja Bilaj - film dokumen-

talny, Polska 2019
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska 2025

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

09.20 Emotki. Film - film animo-
wany, USA 2017, reż. Tony 
Leondis

11.00 Ewa gotuje - magazyn kuli-
narny, Polska 2025

11.35 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

12.45 Siatkówka mężczyzn: Liga 
Narodów - mecz: Turcja - 
Polska

15.30 Gliniarze (1046): Garota 
- serial paradokumentalny, 
Polska

16.30 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2025

17.30 Awantura o kasę - teletur-
niej, Polska 2025

18.50 Wydarzenia - program infor-
macyjny

19.15 Prezydenci i premierzy 
- program publicystyczny, 
Polska

19.30 Sport
19.45 Pogoda - program informa-

cyjny
20.00 Kabaret na żywo: Kabaret 

Młodych Panów. Co się 
stało - program rozrywkowy, 
Polska 2024

22.10 Creed: Narodziny legendy 
- dramat obyczajowy, USA 
2015, reż. Ryan Coogler, wyk. 
Michael B. Jordan, Sylvester 
Stallone, Tessa Thompson, 
Phylicia Rashad, Andre Ward

01.05 Człowiek z Toronto - kome-
dia sensacyjna, USA 2022, 
reż. Patrick Hughes, wyk. 
Woody Harrelson, Kevin Hart, 
Ellen Barkin, Kaley Cuoco, 
Lela Loren

03.30 Świat według Kiepskich 
(429): Bomboni - serial ko-
mediowy, Polska

04.00 Świat według Kiepskich 
(430): Con amore - serial 
komediowy, Polska

05.10 Uwaga! - mag. reporterów
05.25 Ukryta prawda (1300) - se-

rial paradok., Polska
06.20 Kuchenne rewolucje: Pie-

kary Śląskie - Tasty - rozr.
07.15 Magda gotuje internet - 

mag. kulinarny, Polska 2025
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Na Wspólnej (4025) - serial
12.00 Na Wspólnej (4026) - serial
12.25 Na Wspólnej (4027) - serial
12.50 Na Wspólnej (4028) - serial
13.15 Szpital św. Anny (6/26) - 

serial obyczajowy, Polska
14.20 Szpital św. Anny (7/26) - se-

rial obyczajowy, Polska
15.20 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
16.30 Indiana Jones i ostatnia 

krucjata - film przygodowy, 
USA/Włochy/Hiszpania/Wiel-
ka Brytania/Jordania 1989, 
reż. Steven Spielberg, wyk. 
Harrison Ford, Sean Connery, 
Denholm Elliott, Alison Do-
ody, John Rhys-Davies

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.35 Raport Speedway Grand 

Prix - Polska
19.40 Pogoda - program inf.
19.45 Milionerzy - teleturniej
20.25 Notting Hill - komedia ro-

mantyczna, USA/Wielka Bry-
tania 1999, reż. Roger Michell, 
wyk. Julia Roberts, Hugh 
Grant, Richard McCabe, Rhys 
Ifans, James Dreyfus

23.00 Ukryte piękno - dramat 
obyczajowy, USA 2016, reż. 
David Frankel, wyk. Will 
Smith, Edward Norton, Kate 
Winslet, Helen Mirren, Micha-
el Pena

00.55 Wcielenie - horror, Chiny/
USA 2021, reż. James Wan, 
wyk. Annabelle Wallis, Mad-
die Hasson, George Young, 
Michole Briana White, Jean 
Louisa Kelly

03.20 Szpital (563) - serial, Polska
04.20 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Kto was tak urządził?

06.00 Kobra - oddział specjalny 
(13): Chrzest bojowy - serial

06.55 Kobra - oddział specjalny 
(14): Lista - serial, Niemcy

07.55 Wojciech Cejrowski. Boso 
- Tajlandia (1): Buddyzm - 
film dokumentalny, Pol. 2009

08.30 Wojciech Cejrowski. Boso - 
Etiopia (1): Śmietniczek

09.00 Taki jest świat 10 - inf.
10.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (212) - serial obycz., Pol.
11.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (214) - serial obycz., Pol.
12.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (216) - serial obycz., Pol.
13.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (218) - serial obycz., Pol.
14.00 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (220) - serial obycz., Pol.
15.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (837) - serial obycz., Pol.
16.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (838) - serial obycz., Pol.
17.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (839) - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (840) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obycz., Pol.
20.00 Transporter: Nowa moc - 

film sensacyjny, Francja/Chi-
ny/Belgia 2015, reż. Camille 
Delamarre, wyk. Ed Skrein, 
Ray Stevenson, Loan Chaba-
nol, Gabriella Wright

22.00 Need for Speed - film sen-
sacyjny, Indie/USA/Filipiny/
Irlandia/Wielka Brytania 2014, 
reż. Scott Waugh, wyk. Aaron 
Paul, Dominic Cooper, Imo-
gen Poots, Scott Mescudi

00.25 Połączenie - thriller, USA 
2013, reż. Brad Anderson, 
wyk. Halle Berry, Abigail Bre-
slin, Morris Chestnut, Michael 
Eklund, David Otunga

02.25 Zobacz to!: Dyżur 3 (30)
03.05 Taki jest świat 10 - inf.
04.00 Menu na miarę - kulin.
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dyżur 3 (32) - serial, Polska
05.30 Dyżur 3 (33) - serial, Polska

TVP SPORT

05.55 Sportowy wieczór
06.40 Piłka nożna: ME U-21 - Sło-

wacja 2025 - mecz: Polska 
- Gruzja

08.50 Zagrajmy to po swojemu 
- film dokumentalny, Polska 
2025, reż. Aleksandra Terpiń-
ska (W listopadzie 2024 roku 
kobieca reprezentacja Polski w 
piłce nożnej po raz pierwszy 
awansowała do finałów Euro.W 
dokumencie towarzyszymy 
zawodniczkom z Diamonds 
Warszawa i Flauta Gdynia.)

09.45 Kolarstwo: Tour de Polo-
gne - prezentacja trasy

11.50 Piłka nożna: Eliminacje MŚ 
- mecz: Finlandia - Polska

14.00 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mityng Gwiazd na Rynku 
Kościuszki - Białystok 
2025 - studio

14.15 (Na żywo) Lekkoatletyka: 
Mityng Gwiazd na Rynku 
Kościuszki - Białystok 2025

17.05 Sylwetki reprezentantek 
Polski: Adriana Achcińska 

17.15 (Na żywo) Piłka nożna: ME 
U-21 - Słowacja 2025 - studio

17.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Hiszpania - Rumunia

20.10 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 - 
Słowacja 2025 - studio

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Portugalia - Polska

22.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 - 
Słowacja 2025 - studio

23.30 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

00.15 Lekkoatletyka: Mityng 
Gwiazd na Rynku Kościusz-
ki - Białystok 2025

02.10 Piłka nożna: ME U-21 - Sło-
wacja 2025 - mecz: Hisz-
pania - Rumunia

04.15 Boks: Gala w Duebendorfie 
- podsumowanie
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05.10 Akacjowa 38 (629) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej
07.30 Kościół z bliska - magazyn
08.00 Janosik (5/13): Tańcowali 

zbójnicy - serial przyg., Pol.
08.55 Ranczo (6): Racja gminy
09.55 Komisarz Alex 7 (82): Mor-

derczy test - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 23 (292): 

Ciemny van - serial, Polska
11.35 Królowie (10): Tęsknota
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.55 Natura w Jedynce: Najpięk-

niejsze krajobrazy świata 
(5/8): Lake District. Kraina 
jezior - serial, Wlk. Brytania

14.00 Wichrowe wzgórze (195)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (604) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (642) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport, Pogoda
20.25 Mała doboszka (3/8) - serial
21.20 Kiedy Harry poznał Sally - 

komedia romantyczna, USA 
1989, reż. Rob Reiner, wyk. 
Billy Crystal, Meg Ryan

23.05 Dzieci w niewoli lajków - 
film dokumentalny, Francja 
2024, reż. Elisa Jadot

00.20 Wszystkie pieniądze świa-
ta - dramat sensacyjny, USA/
Włochy/Wielka Brytania 2017, 
reż. Ridley Scott, wyk. Michel-
le Williams

02.40 Pestka - dramat psycholo-
giczny, Polska 1995, reż. Kry-
styna Janda, wyk. Krystyna 
Janda, Daniel Olbrychski

04.25 Misja: Ratunek. Służby w 
akcji (10-ost.) - serial dok.

04.45 Notacje - cykl dokumentalny
04.55 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.35 M jak miłość (1845) - serial
06.25 Pod polskim niebem - rep.
06.55 Barwy szczęścia (3149) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.05 Gwiazdorska kuchnia Ani - 

mag. kulinarny, Polska 2025
11.35 Moje zdrowie - mag.
11.50 Podróż za jeden uśmiech 

(7-ost.): Pożegnanie z Du-
dusiem - serial przyg., Pol.

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (215) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (679): Żegnaj, 

tato - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (166) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (216) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3149) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion - teletur-

niej, Polska
21.05 07 zgłoś się (10/21): Grobo-

wiec rodziny von Rausch - 
serial kryminalny, Polska

22.40 Miłość w Nowym Jorku - 
melodramat, USA 2000, reż. 
Joan Chen, wyk. Richard 
Gere, Winona Ryder, Anthony 
LaPaglia, Elaine Stritch, Vera 
Farmiga

00.35 RoboCop - film SF, USA 2014, 
reż. José Padilha, wyk. Joel 
Kinnaman, Gary Oldman, Mi-
chael Keaton, Abbie Cornish, 
Jackie Earle Haley

02.45 Stulecie Winnych (11) - se-
rial obyczajowy, Polska

03.45 Tajemnice miejsc zbrodni 
(1): Zagadkowe morder-
stwo - serial dok., Francja

04.45 Zakończenie programu

08.35 Gaz ziemny w Polsce - 
początki historii - Spółka 
Gazolina - cykl rep., Pol. 2024

09.00 Papież Polak do rodaków
09.30 Słowo życia
09.35 Święty na każdy dzień
09.40 Tajemnica Krzywego Lasu - 

film przyr., Polska 2021
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Jak my to widzimy - z da-

leka widać lepiej - public.
10.45 Zew natury - edukac.
11.05 Mocni w wierze
11.35 Słowo życia
11.40 Ma się rozumieć
11.50 Święty na każdy dzień
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Walka o życie - film doku-

mentalny, Polska 2024
12.55 Dęby w Polsce - film doku-

mentalny, Polska 2015
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Ukryci w łonie Matki - rep.
15.00 Kurierskim szlakiem. Azy-

mut Węgry - film dok., Pol.
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Jestem mamą - magazyn
16.25 Przyroda w obiektywie
16.40 Zdrowie z Bożej Apteki
16.55 Muzyczne chwile - kult.
17.10 Prosto o gospodarce
17.30 Rajd Katyński - cykl rep.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Każdy maluch to potrafi
19.45 Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Deo et Patriae - cykl rep.
22.45 To nic takiego - film doku-

mentalny, Polska 2020
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(609): Dom śmierci - serial
09.00 Malanowski i partnerzy 

(610): Głęboka rana - serial
09.30 Sekrety rodziny (197): 

Skrzydła anioła - serial, Pol.
10.30 Trudne sprawy (1197): Wa-

kacyjny romans - serial, Pol.
11.30 Gliniarze (591): Bliżej niż 

myślisz - serial, Polska
12.30 Gliniarze (592): Upragnio-

ne dziecko - serial, Polska
13.30 Gliniarze (593): Bez litości 

- serial paradok., Polska
14.35 Dlaczego ja? (1350): W po-

szukiwaniu ducha - serial
15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (947): Ali-

menciara - serial, Polska
17.00 Gliniarze (833): Dokręcona 

śruba - serial paradok., Pol.
18.00 Pierwsza miłość (4039) - 

serial obyczajowy, Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Superhit: Creed 2 - dramat 

obyczajowy, USA 2018, reż. 
Steven Caple Jr., wyk. Micha-
el B. Jordan, Sylvester Stal-
lone, Dolph Lundgren, Tessa 
Thompson, Phylicia Rashad

22.55 Safe House - thriller, USA/
RPA 2012, reż. Daniel Espi-
nosa, wyk. Ryan Reynolds, 
Denzel Washington, Vera Far-
miga, Brendan Gleeson, Sam 
Shepard

01.20 Hitman: Agent 47 - thriller, 
USA/Niemcy/Wielka Brytania 
2015, reż. Aleksander Bach, 
wyk. Rupert Friend, Hannah 
Ware, Zachary Quinto, Dan 
Bakkedahl, Charlene Beck

03.30 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1303) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: 

Szczecinek, Zamek - pro-
gram rozrywkowy, Polska 
2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Dama 

Kier, Lędziny - program roz-
rywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1515) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1516) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1517) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: My-
szęcin - Gościniec - pro-
gram rozr., Polska 2024

16.55 Detektywi (97/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (98/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4030) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Na Wspólnej (4031) - serial 

obyczajowy, Polska
21.35 Specjalista - film sensacyj-

ny, USA/Peru 1994, reż. Luis 
Llosa, wyk. Sylvester Stallone, 
Sharon Stone, James Woods, 
Rod Steiger, Eric Roberts

23.50 Kuba Wojewódzki - talk-
-show, Polska 2024

00.55 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (13/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

02.00 Bartosz Zmarzlik. Ścigając 
marzenia (3) - film doku-
mentalny, Polska 2023

02.30 Szpital (567) - serial, Polska
03.30 Szpital (507) - serial, Polska
04.25 Uwaga! - mag. reporterów
04.40 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.10 Jak to jest zrobione? (7) - 

serial dokumentalny, Kanada

06.00 Policjanci z Miami (18): La-
birynt - serial krym., USA

07.00 Policjanci z Miami (19): 
Stworzeni dla siebie - serial

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(18): Nadzieja - serial, Niem.

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Sto lat - serial, Niemcy

10.00 Rekrut 4 (73) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (53) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (54)
12.50 Rekrut 4 (74) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (224) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (225) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
16.55 Ranczo 4 (43): Agent
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (842) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (843) - serial obycz., Pol.
20.00 Kod 211 - film sensacyjny, 

USA/Bułgaria 2018, reż. York 
Alec Shackleton, wyk. Nicolas 
Cage, Sophie Skelton, Micha-
el Rainey Jr., Dwayne Came-
ron, Weston Cage

21.35 Angielska robota - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania/USA 
2008, reż. Roger Donaldson, 
wyk. Jason Statham, Saffron 
Burrows, Stephen Campbell 
Moore, Daniel Mays, James 
Faulkner

00.00 Władcy ognia - film SF, 
USA/Irlandia/Wielka Bryta-
nia 2002, reż. Rob Bowman, 
wyk. Matthew McConaughey, 
Izabella Scorupco, Christian 
Bale, Gerard Butler, Scott Mo-
utter

02.00 Dzielnica strachu 8 (325): 
Symfonia śmierci - serial

02.55 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (838) - serial obycz., Pol.

03.55 Zobacz to!: Menu na miarę
04.35 Menu na miarę - kulin.
05.00 Dzielnica strachu 8 (329): 

Gdziekolwiek jesteś, wró-
cisz - serial krym., Polska

TVP SPORT

05.35 Sportowy wieczór
06.15 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1982 - mecz: Polska - Peru 

08.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Hiszpania - 
Rumunia

10.15 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-19 
- Polska 2025 - mecz: Pol-
ska - Włochy

12.25 Lekkoatletyka: Mityng 
Gwiazd na Rynku Kościusz-
ki - Białystok 2025

14.20 Tenis stołowy: LOTTO Su-
perliga - mecz finałowy

17.05 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 - 
Słowacja 2025 - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Francja - Polska (W Trnawie 
zmierzą się zespoły, które 
przed startem Euro U-21 były 
w gronie faworytów turnie-
ju. Zarówno Hiszpanie, jak i 
Włosi mają na koncie po pięć 
tytułów mistrza Europy. Jed-
nak piłkarze z Italii ostatni 
zdobyli w 2004 roku.)

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Hiszpania - Włochy (W 
Trnawie zmierzą się zespoły, 
które przed startem Euro 
U-21 były w gronie faworytów 
turnieju. Zarówno Hiszpanie, 
jak i Włosi mają na koncie po 
pięć tytułów mistrza Europy. 
Jednak piłkarze z Italii ostat-
ni zdobyli w 2004 roku.)

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna: ME U-21 - Sło-
wacja 2025 - mecz: Francja 
- Polska

01.55 Boks: Gala w Las Vegas - 
podsumowanie

03.40 Boks: Gala w San Diego - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (628) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Studio Raban - magazyn
08.00 Janosik (4/13): Porwanie
08.55 Ranczo (5): Wieść gminna
09.50 Komisarz Alex 7 (81): Han-

dlarz dziećmi - serial, Polska
10.45 Ojciec Mateusz 23 (291): 

Królik - serial krym., Polska
11.35 Królowie (9): Na pomoc 

królowi - serial hist., Polska
12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Magazyn rolniczy
12.50 Natura w Jedynce: Skrzydła 

i sieci. Niezwykły taniec w 
powietrzu (1/3): Opowieść 
o muchach - film dokumen-
talny, Niemcy 2023

14.00 Wichrowe wzgórze (194)
14.55 Misja: Ratunek. Służby w 

akcji (10-ost.) - serial dok.
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (603) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (641) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Mała doboszka (2/8)
21.20 Wszystkie pieniądze świa-

ta - dramat sensacyjny, USA/
Włochy/Wielka Brytania 2017, 
reż. Ridley Scott

23.45 Świat bez fikcji: Plan Pe-
tera - film dokumentalny, 
Polska/Wielka Brytania 2024

00.55 Zdrajca - film kryminalny, 
Włochy/Francja/Niemcy/Bra-
zylia 2019

03.40 8. dzień Chamsinu - film 
dokumentalny, Polska 2024

04.40 Notacje: Wojciech Gąssow-
ski. Śpiewać rock and roll

04.50 Zakończenie programu

04.35 Na dobre i na złe (857): 
Każda wojna jest ostatnią 
- serial obyczajowy, Polska

05.30 M jak miłość (1844) - serial
06.25 Dobre historie: Małopol-

skie Hospicjum dla Dzieci 
06.55 Barwy szczęścia (3148) - 

serial obyczajowy, Polska
07.30 Pytanie na śniadanie - po-

budka - mag., Polska 2025
07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Okrasa łamie przepisy: Go-

towanie na Wiśle - magazyn
11.45 Podróż za jeden uśmiech 

(6/7): Polowanie na kape-
lusz - serial przyg., Polska

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (214) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (678): To się 

klika - serial fab.-dok., Polska
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (165) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (215) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.45 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3148) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 07 zgłoś się (9/21): Rozkład 

jazdy - serial krym., Polska
22.35 Karol, władca Hiszpanii 

(4/28) - serial, Hiszpania
23.30 Karol, władca Hiszpanii 

(5/28) - serial, Hiszpania
00.35 Kontrakt na zabijanie - 

thriller, Niemcy/USA 2006, 
reż. Bruce Beresford, wyk. 
Morgan Freeman, John Cu-
sack, Jamie Anderson, Alice 
Krige, Megan Dodds

02.20 Stulecie Winnych (10)
03.20 M jak morderca - film kry-

minalny, USA 2017, reż. John-
ny Martin, wyk. Al Pacino, Karl 
Urban, Brittany Snow, Joe 
Anderson, Sarah Shahi

04.50 Zakończenie programu

06.00 Polityka - spektakl teatralny
07.40 Muzyczne chwile - kult.
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Wieś - to też Polska
09.15 Słowo życia
09.20 Polscy werbiści w Brazylii 

Centralnej - serial, Brazylia
09.30 Moja katolicka rodzina (12)
09.55 Święty na każdy dzień
10.00 Informacje dnia - inf.
10.15 Rozmowy niedokończone
11.20 Mateczniki Polskości - kult.
11.30 Warto być ojcem - magazyn
11.45 Muzyczne chwile - kult.
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Zapomniany Sprawiedliwy. 

Tadeusz Modelski - film do-
kumentalny, Polska 2023

13.05 Alternatywa dla programu 
in vitro - reportaż, Pol. 2010

13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Cysters - film religijny, Pol-

ska 2023, wyk. Piotr Piecha
15.00 ... na bezdrożach tożsa-

mości. Chaco - film doku-
mentalny, Polska 2006

15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Sanktuaria polskie
16.30 Porady medyczne bonifra-

trów - med., Polska 2018
17.00 Świadkowie - cykl reportaży
17.30 Spotkanie Rodziny Radia 

Maryja - pr. religijny
20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
22.30 Filmowe życiorysy PL: Dzie-

ci Wrzesińskie 1901 - film 
dokumentalny, Polska 2019

23.20 Ku pokrzepieniu powstań-
czych serc. Historia obra-
zu Matka Boska AK - film 
dokumentalny, Polska 2017

00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.30 Malanowski i partnerzy 

(607): Tajemnica Adama - 
serial fab.-dok., Polska

09.00 Malanowski i partnerzy 
(608): Boski plan - serial

09.30 Sekrety rodziny (196): 
Wszyscy kłamią - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1196): 
Czyje są te dzieci? - serial, 
Polska

11.30 Gliniarze (588): Szanta-
żystka - serial paradok., Pol.

12.30 Gliniarze (589): Szeptucha
13.30 Gliniarze (590): Lepiej uwa-

żaj - serial paradok., Polska
14.35 Dlaczego ja? (1349): Wdowa 

wychowuje pasierba i czuje 
się jego prawdziwą matką

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Interwencja - magazyn
16.30 Na ratunek 112 (946): De-

presja - serial paradok., Pol.
17.00 Gliniarze (832): Znajdę cię
18.00 Pierwsza miłość (4038)
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.18 Gość „Wydarzeń” - public.
19.30 Sport, Pogoda
20.00 Szybko i wściekle - film 

sensacyjny, USA/Japonia 
2009, reż. Justin Lin, wyk. Vin 
Diesel, Paul Walker, Jordana 
Brewster, Michelle Rodriguez, 
John Ortiz

22.20 Hitman: Agent 47 - thriller, 
USA/Niemcy/Wielka Brytania 
2015, reż. Aleksander Bach, 
wyk. Rupert Friend, Hannah 
Ware, Zachary Quinto, Dan 
Bakkedahl, Charlene Beck

00.40 Człowiek z Toronto - kome-
dia sensacyjna, USA 2022, 
reż. Patrick Hughes, wyk. 
Woody Harrelson, Kevin Hart, 
Ellen Barkin, Kaley Cuoco, 
Lela Loren

03.00 Nasz nowy dom
04.00 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - magazyn reporte-
rów

05.55 Ukryta prawda (1302) - se-
rial paradok., Polska

06.50 Kuchenne rewolucje: Czę-
stochowa, Diavolo - pro-
gram rozr., Polska 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Wilcza 

8, Brzeg Dolny - program 
rozrywkowy, Polska 2021

12.35 Ukryta prawda (1512) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1513) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1514) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Łódź - 
Świńskie sprawki - program 
rozrywkowy, Polska 2024

16.55 Detektywi (95/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (96/100) - serial 
fab.-dok., Polska

19.00 Fakty, Sport, Pogoda - pro-
gram informacyjny

19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4029) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Zróbmy sobie dom - reality 

show, Polska 2025
22.10 Inwazja - thriller SF, USA/

Australia 2007, reż. Oliver 
Hirschbiegel, wyk. Nicole 
Kidman, Daniel Craig, Jack-
son Bond, Jeremy Northam, 
Jeffrey Wright

00.20 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (12/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

01.25 Co za tydzień - magazyn 
kulturalny, 2025

02.00 Yellowstone 2 (2/10) - se-
rial obyczajowy, USA

03.05 Szpital (565) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.00 Szpital (566) - serial para-
dokumentalny, Polska

04.55 Uwaga! - mag. reporterów
05.10 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn

06.00 Policjanci z Miami (17): Ry-
tuały przejścia - serial, USA

07.00 Policjanci z Miami (18): La-
birynt - serial krym., USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(17): Klient - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(18): Nadzieja - serial, Niem.

10.00 Rekrut 4 (72) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (51) - 

telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (52) 

- telenowela, Meksyk
12.50 Rekrut 4 (73) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (222) - serial obycz., Polska
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (223) - serial obycz., Polska
15.50 Ranczo 4 (41): Sztormy 

emocjonalne - serial, Polska
16.55 Ranczo 4 (42): Śluby i roz-

stania - serial obycz., Polska
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (841) - serial obycz., Polska
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (842) - serial obyczajowy, 
Polska

20.00 Krwawa zemsta - film sen-
sacyjny, Wielka Brytania 2019, 
reż. Jesse V. Johnson, wyk. 
Scott Adkins, Craig Fairbrass, 
Thomas Turgoose, Nick Mo-
ran, Kierston Wareing

21.55 Ochroniarz - film sensa-
cyjny, USA 2017, reż. Alain 
Desrochers, wyk. Antonio 
Banderas, Ben Kingsley, Liam 
McIntyre, Cung Le, Katherine 
Mary de la Rocha

23.30 Trzynasty wojownik - film 
przygodowy, USA 1999, reż. 
John McTiernan, wyk. An-
tonio Banderas, Vladimir 
Kulich, Omar Sharif, Dennis 
Storhoi, Daniel Southern

01.35 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (837) - serial obycz., Pol.

02.35 Dzielnica strachu 8 (324): 
Rodzina zastępcza - serial

03.35 Zobacz to!: Menu na miarę
04.05 Taki jest świat 10 - inf.
05.00 Dzielnica strachu 8 (328): 

Krwiopijca - serial, Polska

TVP SPORT

05.05 Sportowy wieczór - pro-
gram informacyjny

05.40 Retro TVP Sport: Piłka 
nożna: Eliminacje do mi-
strzostw świata w 1982 
roku - mecz: NRD - Pol-
ska - magazyn sportowy 
(Przypomnienie spotkania 
kwalifikacji do mundialu w 
1982 roku. W Lipsku Biało-
-Czerwoni mierzyli się z NRD. 
Prowadzona przez Antoniego 
Piechniczka reprezentacja 
Polski pokonała rywali 3:2 i 
awansowała na mistrzostwa 
świata w Hiszpanii.)

07.55 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Czechy - 
Niemcy

10.05 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- finałowy mecz barażowy

12.20 Wioślarstwo: Zawody PŚ w 
Varese - finały

13.55 Skoki do wody: ME - Anta-
lya 2025 - trampolina 3 m 
mężczyzn

15.20 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-19 
- Polska 2025 - mecz: Pol-
ska - Włochy

17.25 Sportowe historie
17.50 Piłka nożna: Mistrzostwa 

Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Portugalia - 
Polska

20.05 Lekkoatletyka: Mityng 
Gwiazd na Rynku Kościusz-
ki - Białystok 2025

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny 
(Podsumowanie najważniej-
szych informacji minionego 
dnia ze świata sportu w filmo-
wym skrócie oraz zapowiedź 
nadchodzących wydarzeń.)

22.45 Boks: Polska Liga Boksu - 
mecz: KKB Rushh Kielce - 
RKB Wisłok 1995 Rzeszów

01.10 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.15 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

eprasa.pl db754c32d2
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05.10 Akacjowa 38 (631) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

08.00 Janosik (7/13): Beczka oko-
wity - serial przyg., Polska

09.00 Ranczo (8): Kozy ofiarne
10.05 Komisarz Alex 7 (84): 

Czworonożny świadek
11.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Miłosierdzia 
Bożego w Świebodzinie

13.00 Natura w Jedynce: Najpięk-
niejsze krajobrazy świata 
(7/8): Wybrzeże Causeway

14.00 Wichrowe wzgórze (197)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (606) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (644) - telen.
19.30 Program informacyjny 

19.30 - program inf.
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 23 (301): 

Trudny powrót - serial, Pol.
21.25 Sprawa dla reportera
22.25 Kate Middleton: Życie w 

fotografiach - film doku-
mentalny, Wielka Brytania 
2024, reż. Simon Harries

23.25 Dom pod Dwoma Orłami 
(1/10) - serial obycz., Polska

00.25 Tajemnice zamarzniętego 
jeziora - thriller, USA 2020, 
reż. Jose Montesinos, wyk. 
Travis Caldwell, Aubrey Rey-
nolds, Liz Fenning

02.05 To ja, złodziej - dramat 
sensacyjny, Polska 2000, 
reż. Jacek Bromski, wyk. Jan 
Urbański, Janusz Gajos

03.55 Odrodzenie katedry Notre-
-Dame - film dokumentalny, 
Francja 2024, reż. Xavier Le-
febvre

04.55 Zakończenie programu

05.25 Bernadetta. Cud w Lour-
des - dramat biograficzny, 
Francja 2011, reż. Jean Sagols, 
wyk. Katia Miran, Michel Au-
mont, Francis Huster, Francis 
Perrin, Alessandra Martines

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - ma-
gazyn, Polska

12.00 Złodziej w hotelu - film kry-
minalny, USA 1955, reż. Alfred 
Hitchcock, wyk. Cary Grant, 
Grace Kelly, Jessie Royce 
Landis, Charles Vanel, John 
Williams

14.00 Familiada - teleturniej
14.35 Koło fortuny - teleturniej
15.15 Szansa na sukces. Opole 

2025: Anita Lipnicka
16.15 62. KFPP w Opolu - Pre-

miery - skrót koncertu, Pol-
ska 2025

17.15 Postaw na milion
18.15 W deszczowy dzień w No-

wym Jorku - komedia, USA 
2019, reż. Woody Allen, wyk. 
Timothée Chalamet, Elle Fan-
ning, Liev Schreiber, Suzanne 
Smith, Olivia Boreham-Wing

20.05 Azyl - dramat biograficzny, 
Czechy/Wielka Brytania/USA 
2017, reż. Niki Caro, wyk. Jes-
sica Chastain, Johan Helden-
bergh, Daniel Brühl, Timothy 
Radford, Efrat Dor

22.20 Księga miłości - dramat 
obyczajowy, USA 2016, reż. 
Bill Purple, wyk. Jason Sude-
ikis, Maisie Williams, Jessica 
Biel, Mary Steenburgen

00.20 Syn Boży - dramat obycza-
jowy, USA 2014, reż. Christo-
pher Spencer, wyk. Amber 
Rose Revah, Diogo Morgado, 
Sebastian Knapp, Paul Knops, 
Darcie Lincoln

02.50 Krew za krew - western, USA 
2006, reż. David Von Ancken, 
wyk. Liam Neeson, Pierce 
Brosnan, Michael Wincott, 
Xander Berkeley

04.50 Rodzinka.pl - serial, Polska

06.00 Audiencja generalna Ojca 
Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

06.50 Muzyczne chwile - kult.
07.00 Po stronie prawdy
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Serce i oblicze Boga - film 

dokumentalny, Polska 2012
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Słowo życia
08.40 Dzielna niewiasta
08.55 Święty na każdy dzień
09.00 Na zdrowie - magazyn
09.20 Muzyczne chwile - kult.
09.30 Msza święta w Uroczystość 

Najświętszego Ciała i Krwi 
Chrystusa - pr. religijny

10.35 Przegląd katolickiego ty-
godnika „Niedziela” - inf.

10.40 Sanktuarium Cudu Eucha-
rystycznego w Sokółce

11.00 Opowieści biblijne - histo-
rie animowane z Nowego 
Testamentu (13) - serial, USA

11.25 Myśląc Ojczyzna
11.35 Przyroda i ludzie - magazyn
12.00 Wykłady z kongresu: Kato-

licy a tożsamość Europy
12.40 Medjugorje - film dokumen-

talny, Hiszpania 2021
14.50 Mateczniki Polskości - kult.
15.00 Po stronie prawdy
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Z wędką nad wodę w Pol-

skę i świat - program rozr.
16.35 Sól ziemi - program kult.
17.05 Akademia pro-life - edukac.
17.15 Muzyczne chwile - kult.
17.30 Odpowiedzialni za Kościół
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Koncert Jednego Serca, 

Jednego Ducha - koncert
22.30 Bazylika Bożego Ciała w 

Krakowie - rep., Pol. 2018
22.50 Muzyczne chwile - kult.
23.00 Telewizyjny Uniwersytet 

Biblijny - pr. religijny, Polska
00.00 Słowo życia

04.45 Disco Gramy - muz., Polska
05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-

gazyn reklamowy
06.00 Nowy dzień z Polsat News 

- program informacyjny
08.50 Kopciuszek - musical, USA/

Wielka Brytania 2021, reż. Kay 
Cannon, wyk. Camila Cabello, 
Nicholas Galitzine, Idina Men-
zel, Pierce Brosnan, Minnie 
Driver

11.10 Jumanji - film przygodowy, 
USA 1995, reż. Joe Johnston, 
wyk. Robin Williams, Kirsten 
Dunst, Bradley Pierce, Bonnie 
Hunt, Jonathan Hyde

13.30 Bruce Wszechmogący - ko-
media, USA 2003, reż. Tom 
Shadyac, wyk. Jim Carrey, 
Morgan Freeman, Jennifer 
Aniston, Philip Baker Hall, 
Catherine Bell

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Siatkówka kobiet: Liga Na-

rodów - mecz: USA - Polska
18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
19.55 Jesteś tam, Boże? To ja, 

Margaret - komediodramat, 
USA 2023, reż. Kelly Fremon 
Craig, wyk. Rachel McAdams, 
Kathy Bates, Abby Ryder 
Fortson, Benny Safdie, Elle 
Graham

22.10 Zanim się pojawiłeś - film 
obyczajowy, USA/Wielka Bry-
tania 2016, reż. Thea Shar-
rock, wyk. Emilia Clarke, Sam 
Claflin, Janet McTeer, Vanes-
sa Kirby, Eileen Dunwoodie

00.45 Gdzie jesteś, Bernadet-
te? - komedia, USA 2019, 
reż. Richard Linklater, wyk. 
Cate Blanchett, Billy Crudup, 
Emma Nelson, Kristen Wiig, 
Laurence Fishburne

03.05 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

04.05 Ewa gotuje - magazyn

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1305) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: War-

szawy, Nowa Villa Ostródz-
ka - program rozr., Pol. 2020

07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Magda gotuje internet - 

mag. kulinarny, Polska 2025
12.00 Psy i koty: Odwet Kitty 

- film familijny, USA/Austra-
lia 2010, reż. Brad Peyton, 
wyk. Chris O’Donnell, Jack 
McBrayer, Nick Nolte, Christi-
na Applegate, Katt Williams

13.40 Jestem na tak - komedia 
romantyczna, USA/Wielka 
Brytania 2008, reż. Peyton 
Reed, wyk. Jim Carrey, Zooey 
Deschanel, Bradley Cooper, 
John Michael Higgins, Rhys 
Darby

15.55 Aquaman - film SF, USA/Au-
stralia 2018, reż. James Wan, 
wyk. Jason Momoa, Amber 
Heard, Willem Dafoe, Patrick 
Wilson, Dolph Lundgren

19.00 Fakty
19.30 Sport
19.40 Pogoda
19.45 Uwaga! - mag. reporterów
20.00 Bogowie - dramat biogra-

ficzny, Polska 2014, reż. Łu-
kasz Palkowski, wyk. Tomasz 
Kot, Piotr Głowacki, Szymon 
Piotr Warszawski, Magdalena 
Czerwińska, Rafał Zawieru-
cha

22.30 Notting Hill - komedia ro-
mantyczna, USA/Wielka Bry-
tania 1999, reż. Roger Michell, 
wyk. Julia Roberts, Hugh 
Grant, Richard McCabe, Rhys 
Ifans, James Dreyfus

01.05 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (13/22) - serial

02.05 Kuchenne rewolucje: My-
szęcin - Gościniec - rozr.

03.10 Szpital (569) - serial, Polska
04.10 Uwaga! - mag. reporterów
04.25 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
05.00 Jak to jest zrobione? (9)

06.00 Heidi - film familijny, Wielka 
Brytania 2005, reż. Paul Mar-
cus, wyk. Emma Bolger, Max 
von Sydow, Robert Bathurst, 
Geraldine Chaplin

08.00 Trzej muszkieterowie - film 
przygodowy, USA/Austria/
Wielka Brytania 1993, reż. 
Stephen Herek, wyk. Chris 
O’Donnell, Kiefer Sutherland, 
Charlie Sheen

10.00 Sahara - film przygodowy, 
Francja/USA/Hiszpania/
Niemcy/Wielka Brytania 
2005, reż. Breck Eisner, wyk. 
Matthew McConaughey, Pe-
nélope Cruz, Steve Zahn

12.30 Piękna i Bestia - film fan-
tasy, Francja/Niemcy 2014, 
reż. Christophe Gans, wyk. 
Vincent Cassel, Léa Seydoux

14.50 W imię króla - film przygo-
dowy, Niemcy/Kanada/USA 
2007, reż. Uwe Boll, wyk. 
Jason Statham, Leelee So-
bieski, John Rhys-Davies

17.30 Hrabia Monte Christo - film 
kostiumowy, Szwajcaria/
USA/Wielka Brytania/Irlandia 
2002, reż. Kevin Reynolds, 
wyk. James Caviezel, Guy 
Pearce

20.00 Pompeje - film katastro-
ficzny, Kanada/Niemcy/USA 
2014, reż. Paul W.S. Anderson, 
wyk. Kit Harington, Emily 
Browning

22.00 Outlander - film przygo-
dowy, USA/Niemcy/Francja 
2008, reż. Howard McCain, 
wyk. James Caviezel, Sophia 
Myles, Jack Huston

00.15 Need for Speed - film sen-
sacyjny, Indie/USA/Filipiny/
Irlandia/Wielka Brytania 2014, 
reż. Scott Waugh, wyk. Aaron 
Paul, Dominic Cooper

02.45 Dzielnica strachu 8 (328): 
Krwiopijca - serial, Polska

04.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (840) - serial obycz., Pol.

05.05 Zobacz to!: Taki jest świat 
10 - program inf., Pol. 2025

TVP SPORT

05.20 Sportowy wieczór
06.00 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1982 - mecz: Polska - Fran-
cja (Sentymentalna podróż 
do roku 1982. Drużyna Anto-
niego Piechniczka w meczu 
o trzecie miejsce na mistrzo-
stwach świata zmierzyła 
się z reprezentacją Francji 
i powtórzyła sukces kadry 
Kazimierza Górskiego.)

08.05 Piłka nożna - mecz: Anglia 
- Niemcy: Mistrzostwa Eu-
ropy U-21 - Słowacja 2025

10.05 (Na żywo) Boks: Walka o 
pas WBC World w Tokio - 
waga półśrednia: Brian 
Norman Jr - Jin Sasaki

14.45 Kamerą TVP Sport: Trio z 
Kolonii - cykl felietonów

15.25 Piłka nożna kobiet: ME 
U-19 - Polska 2025 - mecz: 
Polska - Francja

17.30 Strongman: Międzynaro-
dowy Puchar Polski - Ko-
bierzyce 2025

18.30 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

18.55 Piłka nożna: ME U-21 - Sło-
wacja 2025 - mecz: Fran-
cja - Polska

21.00 Ring TVP Sport - maga-
zyn bokserski (Prowadzący 
zapraszają na magazyn 
poświęcony światowi boksu. 
Nie zabraknie w nim spotkań 
z wybitnymi polskimi pięścia-
rzami i zapowiedzi nadcho-
dzących walk.)

22.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

22.40 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

23.40 Boks: KnockOut Boxing 
Night 32 w Kaliszu - pod-
sumowanie

02.05 Boks: Walka o pas WBC 
World w Tokio - waga 
kogucia: Junto Nakatani - 
Vincent Astrolabio

03.05 Boks: Gala w Londynie - 
podsumowanie

TVP 1 TVP 2 TV TRWAM POLSAT TVN TV PULS

05.10 Akacjowa 38 (630) - telen.
05.55 Info poranek - program inf.
07.00 Transmisja mszy świętej z 

Sanktuarium Matki Bożej 
na Jasnej Górze

07.30 Rodzina (nie od) święta: 
Karać czy nie karać? Jak 
skutecznie wychowywać 
bez przemocy? - magazyn

08.00 Janosik (6/13): Worek tala-
rów - serial przyg., Polska

08.55 Ranczo (7): Podwójny 
agent - serial obycz., Polska

09.50 Komisarz Alex 7 (83): 
Śmiertelny upadek - serial

10.45 Ojciec Mateusz 23 (293): 
Ryzykowna teoria - serial

11.35 Królowie (11): Miła pani 
Włodkowa - serial hist., Pol.

12.10 Agrobiznes - mag. rolniczy
12.30 Agropogoda - program inf.
12.35 Rok w ogrodzie extra
12.55 Natura w Jedynce: Naj-

piękniejsze krajobrazy 
świata (6/8): Góry Skaliste 
Kanady

14.00 Wichrowe wzgórze (196)
14.55 Jaka to melodia?
15.35 Gra słów. Krzyżówka
16.05 Dziedzictwo (605) - serial
17.00 Teleexpress - program inf.
17.15 Pogoda - program inf.
17.20 Jaka to melodia?
18.00 Reporterzy - magazyn
18.20 Akacjowa 38 (643) - telen.
19.30 Program informacyjny 19.30 
19.55 Pytanie dnia - public.
20.10 Sport
20.15 Pogoda - program inf.
20.25 Ojciec Mateusz 23 (300): 

To ja, Mateusz - serial, Pol.
21.25 Podróż na sto stóp - ko-

mediodramat, Indie/Zjedno-
czone Emiraty Arabskie/USA 
2014, reż. Lasse Hallström

23.35 To ja, złodziej - dramat sen-
sacyjny, Polska 2000

01.30 Kiedy Harry poznał Sally - 
komedia romantyczna, USA 
1989, reż. Rob Reiner

03.15 Strachy (2/4): Na podbój 
świata - serial obycz., Pol.

05.00 Zakończenie programu

05.00 Rodzinka.pl - serial, Polska
05.35 M jak miłość (1846) - serial
06.25 Mozaika żydowska. Maga-

zyn kulturalno-religijno-
-społeczny - magazyn

06.55 Barwy szczęścia (3150) - 
serial obyczajowy, Polska

07.30 Pytanie na śniadanie - po-
budka - mag., Polska 2025

07.55 Pytanie na śniadanie - mag.
11.15 Rodzina (nie od) święta: 

Jak przygotować dziecko 
na pojawienie się rodzeń-
stwa? - magazyn, Pol. 2025

11.45 Stawiam na Tolka Banana 
(1/7): Klondike - serial, Pol.

12.30 Koło fortuny - teleturniej
13.15 Miłość i nadzieja (216) - te-

lenowela, Turcja
14.05 Va banque - teleturniej, Pol.
14.35 Na sygnale (680): Ze mną 

tak się nie witasz - serial
15.05 La Promesa - pałac tajem-

nic (167) - serial, Hiszpania
16.00 Koło fortuny - teleturniej
16.35 Familiada - teleturniej
17.20 Miłość i nadzieja (217) - te-

lenowela, Turcja
18.15 Va banque - teleturniej, Pol.
18.50 Jeden z dziesięciu - teletur-

niej
19.25 Barwy szczęścia (3150) - 

serial obyczajowy, Polska
20.05 Postaw na milion
21.05 07 zgłoś się (11/21): Wagon 

pocztowy - serial kryminal-
ny, Polska

22.25 Krew za krew - western, USA 
2006, reż. David Von Ancken, 
wyk. Liam Neeson, Pierce 
Brosnan, Michael Wincott, 
Xander Berkeley, Ed Lauter

00.25 Miłość i medycyna 5 (27)
01.25 Miłość w Nowym Jorku - 

melodramat, USA 2000, reż. 
Joan Chen, wyk. Richard 
Gere, Winona Ryder, Anthony 
LaPaglia, Elaine Stritch, Vera 
Farmiga

03.20 Cześć, SI - film dokumental-
ny, Niemcy 2019, reż. Isabella 
Willinger

04.45 Zakończenie programu

06.10 Zamek Królewski w mieście 
stołecznym Poznaniu - film 
dokumentalny, Polska 2024

07.35 Zdrowie z Bożej Apteki
07.55 Poczet wielkich Polaków
08.00 Informacje dnia - inf.
08.15 Polski punkt widzenia
08.35 Każdy maluch to potrafi
08.50 Słowo życia
09.00 Mocni Jego mocą - cykl rep.
09.30 Sanktuaria polskie
09.50 Święty na każdy dzień
10.00 Audiencja generalna Ojca 

Świętego Leona XIV z Wa-
tykanu - pr. religijny, Wł. 2025

10.50 Muzyczne chwile - kult.
11.00 Zrób jeden mały krok - rep.
11.25 Jestem mamą - magazyn
11.40 Prosto o gospodarce
12.00 Anioł Pański - pr. religijny
12.03 Informacje dnia - inf.
12.20 Polacy w bitwie o Anglię - 

film dok., Polska 2019
13.05 Wypłyń na głębię - rep.
13.30 Msza święta z Jasnej Góry
14.20 Muzyczne chwile - kult.
14.30 Polka - film dok., Polska 2019
15.00 Kuźnia Redemptorystów
15.50 Ma się rozumieć
16.00 Informacje dnia - inf.
16.10 Na zdrowie - magazyn
16.30 Spór o Morskie Oko - rep.
17.00 Po stronie prawdy
17.50 Muzyczne chwile - kult.
17.55 Poczet wielkich Polaków
18.00 Anioł Pański - pr. religijny
18.05 Informacje dnia - inf.
18.15 Rozmowy niedokończone
19.25 Święty na każdy dzień
19.30 Opowieści biblijne - histo-

rie animowane z Nowego 
Testamentu (13) - serial, USA

20.00 Informacje dnia - inf.
20.20 Różaniec - program religijny
20.50 Myśląc Ojczyzna
21.00 Apel Jasnogórski
21.20 Informacje dnia - inf.
21.40 Polski punkt widzenia
22.00 Przetrwaliśmy - cykl rep.
22.30 Bądź wierny, idź i pamiętaj 

- film dok., Polska 2019
23.50 Muzyczne chwile - kult.
00.00 Słowo życia

04.40 Disco Gramy - program mu-
zyczny, Polska

05.25 Telezakupy TV Okazje - ma-
gazyn reklamowy

06.00 Nowy dzień z Polsat News 
- program informacyjny

08.30 Malanowski i partnerzy 
(611): Krwawe łowy - serial

09.00 Malanowski i partnerzy 
(612): Lolitka - serial, Polska

09.30 Sekrety rodziny (198): Ro-
dzina z tradycją - serial, Pol.

10.30 Trudne sprawy (1198): Wiel-
ka miłość - serial, Polska

11.30 Gliniarze (594): Staruszek 
- serial paradok., Polska

12.30 Gliniarze (595): W altanie - 
serial paradok., Polska

13.30 Gliniarze (596): Wybory 
sołtysa - serial paradoku-
mentalny, Polska

14.35 Dlaczego ja? (1351): Więzy 
rodzinne - serial, Polska

15.50 Wydarzenia - program inf.
16.15 Pogoda - program inf.
16.20 Siatkówka kobiet: Liga 

Narodów - mecz: Holandia 
- Polska

18.50 Wydarzenia - program inf.
19.20 Gość „Wydarzeń” - pro-

gram publicystyczny
19.30 Sport
19.45 Pogoda - program inf.
20.00 Wszystko o moim starym 

- komedia, USA 2023, reż. 
Laura Terruso, wyk. Robert 
De Niro, Sebastian Maniscal-
co, Kim Cattrall, Leslie Bibb, 
Anders Holm

21.55 Agenci bardzo specjalni - ko-
media kryminalna, USA 2004, 
reż. Keenen Ivory Wayans, wyk. 
Shawn Wayans, Marlon Way-
ans, Jaime King, Frankie Faison, 
Lochlyn Munro

00.15 Ślicznotki - komedia krymi-
nalna, USA 2019, reż. Lorene 
Scafaria, wyk. Constance Wu, 
Jennifer Lopez, Julia Stiles, 
Keke Palmer, Lili Reinhart

02.40 Nasz nowy dom - reality 
show, Polska 2024

03.40 Nasz nowy dom

05.40 Uwaga! - mag. reporterów
05.55 Ukryta prawda (1304) - se-

rial paradok., Polska
06.50 Kuchenne rewolucje: Piła, 

Barka - rozr., Polska 2020
07.45 Dzień Dobry TVN - magazyn
11.30 Kuchenne rewolucje: Pie-

kary Śląskie - Modry Kocio-
łek/Laboratorium Chleba - 
program rozrywkowy, Polska 
2021

12.35 Ukryta prawda (1518) - se-
rial paradok., Polska

13.35 Ukryta prawda (1519) - se-
rial paradok., Polska

14.40 Ukryta prawda (1520) - se-
rial paradok., Polska

15.45 Kuchenne rewolucje: Kali-
nowiec - Schabowy i spółka 
- program rozr., Polska 2024

16.55 Detektywi (99/100) - serial 
fab.-dok., Polska

18.00 Detektywi (100) - serial, Pol.
19.00 Fakty, Sport, Pogoda - inf.
19.55 Uwaga! - mag. reporterów
20.10 Doradca smaku - magazyn 

kulinarny, Polska 2025
20.15 Na Wspólnej (4032) - serial 

obyczajowy, Polska
20.55 Na Wspólnej (4033) - serial 

obyczajowy, Polska
21.35 Epidemia - film sensacyj-

ny, USA 1995, reż. Wolfgang 
Petersen, wyk. Dustin Hof-
fman, Rene Russo, Morgan 
Freeman, Kevin Spacey, Cuba 
Gooding Jr.

00.05 Heroski - film sensacyjny, 
USA/Wielka Brytania 2023, reż. 
Jordan Gertner, wyk. Sasha 
Luss, Wallis Day, Isabelle Fuhr-
man, Skai Jackson, Jack Kesy

02.00 CSI: Kryminalne zagadki 
Las Vegas 11 (12/22) - serial 
kryminalny, USA/Kanada

03.00 Szpital (568) - serial, Polska
04.00 Uwaga! - mag. reporterów
04.20 Kto was tak urządził? - ma-

gazyn
04.50 Jak to jest zrobione? (8) - 

serial dokumentalny, Kanada
05.20 Recepta na stary dom 3 - 

program rozr., USA 2018

06.00 Policjanci z Miami (19): 
Stworzeni dla siebie - serial

07.00 Policjanci z Miami (20): 
Włamywacze - serial, USA

08.00 Kobra - oddział specjalny 
(1): Sto lat - serial, Niemcy

09.00 Kobra - oddział specjalny 
(2): Bez tchu - serial, Niem.

10.00 Rekrut 4 (74) - serial, USA
10.55 Maria z przedmieścia (55) 

- telenowela, Meksyk
11.55 Maria z przedmieścia (56) 

- telenowela, Meksyk
12.50 Rekrut 4 (75) - serial, USA
13.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (226) - serial obycz., Pol.
14.50 Lombard. Życie pod zastaw 

5 (227) - serial obycz., Pol.
15.50 Ranczo 4 (43): Agent - se-

rial obyczajowy, Polska
16.55 Ranczo 4 (44): Polityka i 

czary - serial obycz., Pol.
18.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (843) - serial obycz., Pol.
19.00 Lombard. Życie pod zastaw 

16 (844) - serial obycz., Pol.
20.00 Jumper - film przygodowy, 

Kanada/USA 2008, reż. Doug 
Liman, wyk. Hayden Christen-
sen, Samuel L. Jackson, Dia-
ne Lane, Jamie Bell, Rachel 
Bilson

21.50 Outlander - film przygo-
dowy, USA/Niemcy/Francja 
2008, reż. Howard McCain, 
wyk. James Caviezel, Sophia 
Myles, Jack Huston, John 
Hurt, Ron Perlman

00.05 Arena - thriller, USA 2011, reż. 
Jonah Loop, wyk. Samuel L. 
Jackson, Kellan Lutz, Johnny 
Messner, Katia Winter, Daniel 
Dae Kim

02.05 Dzielnica strachu 8 (326): 
Przeklęte oczy, przeklęte 
usta - serial krym., Polska

03.00 Lombard. Życie pod zastaw 
16 (839) - serial obycz., Pol.

04.00 Zobacz to!: Dyżur 3 (38) - 
serial dokumentalny, Polska

04.35 Dyżur 3 (40) - serial, Polska
05.05 Dzielnica strachu 8 (330): 

E-miłość - serial krym., Pol.

TVP SPORT

05.10 Sportowy wieczór
05.45 Retro TVP Sport: Piłka 

nożna: Mistrzostwa świata 
1982 - mecz: Polska - Bel-
gia - magazyn sportowy

08.00 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 2025 
- mecz: Francja - Polska

10.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 
2025 - mecz: Hiszpania - 
Włochy

12.20 Piłka nożna: Betclic 2. Liga 
- finałowy mecz barażowy

14.35 Pełnosprawni - magazyn dla 
niepełnosprawnych (Program 
o niepełnosprawnych, o ich 
walce z własnymi słabościa-
mi, o tym jak sobie radzą w 
trudnych dla nich sytuacjach. 
Dowiemy się także, jaka jest 
sytuacja niepełnosprawnych 
sportowców w innych krajach 
Europy. Autorzy programu 
prezentują ich kariery, anali-
zują funkcjonalność sprzętu, 
jakim się posługują.)

15.10 Piłka nożna: Mistrzostwa 
Europy U-21 - Słowacja 2025 
- mecz: Francja - Polska

17.15 Raport przed EURO: Arła-
mów - reportaż

17.30 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - studio

17.55 (Na żywo) Piłka nożna ko-
biet: Mistrzostwa Europy 
U-19 - Polska 2025 - mecz: 
Polska - Francja

20.50 (Na żywo) Piłka nożna: 
Mistrzostwa Europy U-21 
- Słowacja 2025 - mecz: 
Anglia - Niemcy

23.00 (Na żywo) Sportowy wie-
czór - program informacyjny

23.45 Piłka nożna kobiet: Mi-
strzostwa Europy U-19 
- Polska 2025 - mecz: Pol-
ska - Francja

01.50 Boks: Gala w Tokio - pod-
sumowanie

03.35 Boks: Gala w Montrealu - 
podsumowanie
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POWIAT MIŃSKI

BIURO OGŁOSZEŃ
Mrozy, Kiosk „Mrozer”, ul. Armii Krajowej 6

O powiecie mińskim czytaj 
też na str. 7, 8, 11

– W Stanach Zjednoczonych dziecko, które nie jest 
w pełni zaszczepione, nie jest przyjmowane
do żłobka, przedszkola czy szkoły. I tam nikt
nie dyskutuje, czy są komuś ograniczane prawa
– przekonywała Dorota Ziuzia-Lipiec,
dyrektor Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej 
w Mińsku Mazowieckim. 

My, wy i Facebook
– Wszyscy mnie zablokowaliście - narzekał starosta 
Remigiusz Górniak. – Postrzega pan radnych
opozycji jako jedną masę. A ja fizycznie i umysłowo 
czuję się niezależny – odpowiedział
radny Grzegorz Wyszogrodzki.

– Więc jeśli ma to wy-
glądać tak, że państwo 
zaczynacie blokować 
starostę, który chce
z wami rozmawiać na 
profilu FB, to coś jest 
nie tak... – ocenił.

Wtedy głos zabrał 
radny Grzegorz Wy-

szogrodzki. – Pan 
starosta ma taką przywarę, że do po-
jedynczych osób odnosi się, używa-
jąc liczby mnogiej: „wam”, „wy”, „wy 
blokujecie”. Zastanawiam się, czy to 
kwestia powrotu do czasów słusznie 
minionych, kiedy to „wy, towarzyszu” 
było na porządku dziennym, czy po 
prostu postrzega pan radnych opo-
zycji jako jedną masę. W każdym ra-
zie, panie starosto, będę wdzięczny, 
jeśli będzie nas pan jakoś rozróżniał
i niekoniecznie wrzucał wszystkich 
do jednego kociołka. Bo ja nie tylko 
fizycznie, ale i umysłowo czuję się 
niezależny. I będę wdzięczny za uzna-
nie tej kwestii za oczywistą.

– Ja mówiłem o profi lu klubu KO. 
A więc, jak z samej nazwy wynika, 
wszyscy mnie zablokowaliście. I jest 
mi przykro, bo nie znam powodu
– usłyszał w odpowiedzi.

Tymczasem do dyskusji włączył 
się radny Jerzy Gryz, który rozła-
dował napięcie. – Sprawa mediów 
społecznościowych jest dużo bardziej 
skomplikowana. Ja też do końca tego 
nie ogarniam – stwierdził. Po czym 
po sali przetoczył się śmiech.

– A ja to ogarniam – kontynu-

nie. W pełni się zgadzam: też nie chcę 
narzekać na poprzedni zarząd, na by-
łego starostę i wicestarostę. Tylko wy, 
cały czas krytykując nasze działania, 
de facto nas do tego zmuszacie – od-
powiedział Remigiusz Górniak.

Zadeklarował, że będzie pierw-
szym, który skończy z krytyką, jeśli 
opozycja przestanie ciągle podważać 
dobre intencje i kompetencje obecne-
go zarządu powiatu. A w jego ocenie 
robi to na każdym kroku. – Przestań-
cie cały czas udowadniać, że jeste-
śmy uwikłani politycznie. Doceńcie
w końcu to, co w naszej pracy dobre, 
a krytyka od czasu do czasu też niech 
będzie, ale ta konstruktywna. Wtedy 
nasze relacje na pewno się zmienią 
– stwierdził starosta. – Mieszkańcy 
powiatu naprawdę nie oczekują od 
nas pyskówek czy podważania czyichś 
kompetencji, tylko efektów i rzetelnej 
pracy. Dlatego współpracujmy mery-
torycznie – przekonywał starosta.

STAROSTA
W LICZBIE MNOGIEJ

Aby tak się stało, trzeba przestać bu-
dować wokół siebie mury. Tymczasem 
Remigiusz Górniak zauważył, że Klub 
Radnych KO Powiat Miński zablokował 
go na swoim profilu facebookowym. 

Czy w Radzie Powiatu Mińskiego 
zapanuje w końcu zgoda? Na to pyta-
nie nie ma odpowiedzi. Od początku 
kadencji między koalicją rządzącą
a opozycją iskrzy. Niedawna sesja po-
kazała jednak, że jest promyk nadziei. 
Przez całe niemal obrady dochodziło 
do ostrej wymiany zdań. Ale na końcu 
emocje opadły. I wszyscy zauważyli, 
że można rozmawiać inaczej: bardziej 
na luzie, z humorem. Jakby gradową 
chmurę nagle przegnał dobry wiatr...

MIESZKAŃCY
NIE OCZEKUJĄ PYSKÓWEK

Ale zacznijmy od początku. Radna 
Alicja Cichoń nakłaniała starostę Re-

migiusza Górniaka, żeby przestał
w końcu walczyć z byłym wicesta-
rostą Witoldem Kikolskim. – Tyle 
razy apeluje pan o współpracę, ale 
tylko krytykuje. Nie przypominam 
sobie, żeby ktokolwiek z koalicji rzą-
dzącej poprzedniej kadencji (KO/PSL) 
krytykował swoich poprzedników tak 
jak pan – stwierdziła. – Chętnie będę 
się cieszyć razem z panem z sukcesów 
powiatu. Tylko, bardzo proszę, współ-
pracujmy, nie kłammy i nie manipu-
lujmy.

Wytoczyła pani ciężkie działa,
w mojej ocenie zupełnie nieadekwat-

ował radny Krzysz-

t o f  L a s k o w s k i .
– Bo jestem mode-
ratorem na stronie 
w grupie, która ma 
ponad 43 tysiące 
użytkowników. I to 
nie wszyscy blokują, 
tylko jakiś operator 
albo administrator. 

Chciałbym natomiast zwrócić uwagę, 
że to jest mimo wszystko grupa fa-
cebokowa, a o problemach powiatu 
rozmawiamy tutaj. I tak szczerze: też 
nie czuje się „wy”, bo ja nie mam nic 
wspólnego z tą blokadą.

MY SOBIE ZJEMY…

Następnie głos zabrał Piotr Ład-

no, członek zarządu powiatu. - Też  
mamy swoją stronę na Facebooku, na 
którą państwa zapraszamy. I my nie blo-
kujemy – poinformował z uśmiechem. 

A ostatnie słowa należały do jego 
kolegi z zarządu, Damiana Kacpro-

wicza. – Mam nadzieję, że skoro dziś 
miło kończymy tę sesję, następne 
będą wyglądały podobnie – zasiał 
ziarenko optymizmu. – Będziemy 
już po wyborach. A dla pana starosty
i byłego wicestarosty zaproponował-
bym taki oddzielny punkt na koniec 
sesji, żeby sobie porozmawiali, a my 
w tym czasie coś zjemy. Wszyscy bę-
dziemy zadowoleni.

TOMASZ MARKIEWICZ

Coraz więcej niezaszczepionych

żej części to pacjenci niezaszczepieni 
obowiązkowymi i zalecanymi szcze-
pionkami. 

W kraju obserwujemy wzrost licz-
by zachorowań na odrę, krztusiec
i gruźlicę. Ale jak informuje Do-

rota Ziuzia-Lipiec, dyrektor  Po-
wiatowej Stacji Sanitarno-Epide-
miologicznej, w powiecie mińskim 
sytuacja jest w miarę stabilna.
W ubiegłym roku zgłoszono 3 przy-
padki zachorowań na odrę, 13 na 
gruźlicę i 194 na krztusiec. Biorąc 
pod uwagę gęstość zaludnienia 
w powiecie, to nie są duże liczby. 
Niemniej jednak, jak podkreśla 
pani inspektor, jednym z najważ-
niejszych czynników wpływających 
na sytuację epidemiologiczną są 
szczepienia ochronne. Niestety, coraz 
większa liczba przeciwników szcze-
pień skutecznie odciąga rodziców od 
ich wykonywania u dzieci.

KARY NIE ZDAJĄ EGZAMINU

Dyrektor mówiła o tym na ostat-
niej sesji rady powiatu. – Niepraw-
dziwe informacje rozpowszechniane 
przez ruchy antyszczepionkowe po-
wodują, że rośnie liczba rodziców, 
którzy nie szczepią swoich pociech.
W powiecie mińskim mamy 1209 ta-
kich dzieci. Kiedy porównamy dane 

z tymi z początku mojej kadencji na 
stanowisku inspektora powiatowego, 
kiedy było ich około 60, okaże się, że 
tendencja jest wzrostowa – informuje.

Miński sanepid wysyła do rodzi-
ców powiadomienia o obowiązku 
zaszczepienia, argumentując, że to 
jedyna skuteczna metoda zapobie-
gania chorobom zakaźnym. W 2024 r. 
pism przypominających wysłano 923.
182 osoby zgłosiły się i rozpoczęły 
brakujące szczepienia.

Podczas sesji radny Leszek Celej 

zapytał, czy skuteczność tych dzia-
łań bardziej dotyczy mieszkańców 
mniejszych miejscowości i wiosek, 
czy może większych, jak Mińsk 
Mazowiecki i  Sulejówek. Chciał 
też wiedzieć, która populacja jest 
bardziej skora do stosowania się do 
zaleceń. – Oczywiście tam, gdzie 
jest większa aglomeracja – od-
powiedziała Dorota Ziuzia-Lipiec. 
I dodała: – Znacie państwo moje 
podejście. Nie chcę stosować kar ad-
ministracyjnych, ponieważ one nie 
do końca zdają egzamin. Dopóki nie 
będzie ogólnych rozwiązań systemo-
wych, które zachęcałyby rodziców do 
szczepienia, niewiele wskóramy.

Jako przykład podała Stany Zjed-
noczone: – Tam dziecko, które nie 
jest w pełni zaszczepione, nie jest 
przyjmowane do żłobka, przedszkola 
czy szkoły. I nikt nie dyskutuje, czy są 
komuś ograniczane prawa. Po prostu 
trzeba to zrobić. Społeczeństwo jest 
zdyscyplinowane.

Jak podkreśla dyrektor mińskiego 
sanepidu, obawy przed szczepieniem 
są nieuzasadnione. W 2024 r. do 
mińskiej stacji zgłoszono 12 niepożą-

danych odczynów poszczepiennych. 
Wszystkie były łagodne, bez poważ-
nych następstw.

TORNISTRY I WODA

Dorota Ziuzia-Lipiec omówiła tak-
że inne tematy, m.in. stan sanitarny 
placówek oświatowo-wychowaw-
czych, oceniając go jako dobry. – Jest 
jedynie problem z dziećmi, które 
mają przeciążone plecaki w stosunku 
do wagi ciała, co potwierdziły waże-
nia tornistrów w wybranych szkołach. 
Informujemy o tym dyrektorów szkół 
i rodziców, w nadziei, że ten problem 
da się rozwiązać – mówiła. 

Według Światowej Organizacji 
Zdrowia oraz Głównego Inspekto-
ratu Sanitarnego, waga plecaka nie 
powinna przekraczać 10-15% masy 
ciała dziecka, a w klasach I-III jesz-
cze mniej. Dlaczego to tak ważne? 
– Przeciążone plecaki w połączeniu
z mało aktywnym trybem życia (dużo 
czasu spędzanego przy komputerze 
i telefonie komórkowym) prowadzą 
do wad postawy – ostrzegła pani 
inspektor.

Zachęcała też do picia wody z kra-
nów, a nie z plastikowych butelek. 
Wypowiedzi pani inspektor przysłu-
chiwał się radny Leszek Celej, który 
pozwolił sobie na małą dygresję.
– Wiem, że z przerażeniem patrzy 
pani na stoły zastawione plasti-
kowymi butelkami (podczas sesji) 
– stwierdził. Dorota Ziuzia-Lipiec 
uśmiechnęła się i zapewniła: – Pilnu-
jemy, żeby jakość wody w powiecie 
była dobra. I obecnie spełnia wszel-
kie normy.

TOMASZ MARKIEWICZ

fot. Sanepid

Inspektor Dorota Ziuzia-Lipiec 

(konferencja z 2024 roku)

Do szpitali trafia coraz więcej 
maluchów, które chorują na choroby 
zakaźne. Pediatrzy mówią, że w du-

fot. Starostwo Powiatowe

Remigiusz Górniak

  UKRADŁ MAŁO,
    ZAPŁACIŁ DUŻO

W sklepie w Stojadłach 42-letni 
mężczyzna ukradł artykuły przemy-
słowe o wartości 9,55 zł. Został ujęty 
przez pracownika sklepu. Na miejsce 
wezwano policję. Funkcjonariusze 
ukarali mężczyznę mandatem 500 zł. 
Towar wrócił do sprzedaży.

  ROWEREM PO ALKOHOLU
Funkcjonariusze komisariatu

w Mrozach zatrzymali do kontroli 
42-letniego mężczyznę, mieszkańca 
gm. Dobre, który kierował rowerem, mając 
ponad 2 promile alkoholu w organizmie. 
Mężczyzna został ukarany mandatem  
2500 zł i zakazano mu dalszej jazdy.

  MOTOROWEREM
    PO ALKOHOLU

Policjanci drogówki w Mińsku 

Mazowieckim zatrzymali do kontroli 
38-letniego mieszkańca gm. Kołbiel, 
który kierował motorowerem, mając 
prawie promil alkoholu w organizmie. 
Mężczyzna miał też dożywotni zakaz 
prowadzenia pojazdów mechanicznych. 
Sprawa znajdzie fi nał w sądzie.

  TRZY PROMILE
Mińska drogówka zatrzymała 

35-letniego mieszkańca gm. Dębe 
Wielkie, który kierował seatem będąc 
pod wpływem alkoholu.  Badanie 
wykazało prawie 3 promile. Sprawa 
znajdzie fi nał w sądzie. (T.MARK)

Komendant
o statystykach

Na sesji rady powiatu mł. bryg. 
Tomasz Kosznik. przedstawił spra-
wozdanie z działalności Komendan-
ta Powiatowego Państwowej Straży 
Pożarnej w Mińsku Mazowieckim
za 2024 r.

Jak poinformował, na terenie 
powiatu istnieją 93 jednostki OSP.
25 z nich zostało włączonych do Kra-
jowego Systemu  Ratowniczo-Gaśni-
czego, co daje powiatowi mińskiemu 
4. miejsce w województwie mazo-
wieckim.    

 W 2024 roku strażacy powiatu 
mińskiego interweniowali prawie 2,5 
tys. razy (pożary i tzw. miejscowe za-
grożenia), co z kolei plasuje ich na 7. 
miejscu  w skali województwa.

W 458 pożarach zostało rannych 
7 osób, a śmierć poniosły 2 osoby.
W 1835 tzw. miejscowych zagro-
żeniach rannych zostało 320 osób,
a śmierć poniosły 34 osoby. (T.MARK)

Co młodym
w duszy gra? 

20 czerwca o godz. 18.00 w Miej-
skim Domu Kultury w  Mińsku Ma-
zowieckim odbędzie się koncert  „Co 
nam w duszy gra?”. Młodzi uczestnicy 
zajęć wokalnych zaprezentują się
w wybranym przez siebie repertu-
arze. Nad całością czuwa instruktor 
Marcin Błądziński, uczestnik takich 
programów, jak „Bitwa na głosy”, 
„Szansa na Sukces”, a także juror mu-
zycznego programu „Śpiewajmy ra-
zem. All Together Now”. (T.MARK)
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O powiecie siedleckim

Przedszkole przeszło bowiem 

kompletną metamorfozę, od małej, 

wiejskiej placówki po nowy, bardzo 

nowoczesny obiekt, który może za-

pewnić opiekę, na najwyższym po-

ziomie, aż 200 dzieciom! Jest ono tak 

dobrze wyposażone, a przede wszyst-

kim dysponuje doskonale wykształco-

ną kadrą, że zapewnia specjalistyczną 

opiekę dzieciom także z innych gmin. 

Nowoczesne przedszkole zostało 

wybudowane od podstaw. Dzieci zna-

lazły w nim opiekę już w marcu tego 

roku, ale uroczyste otwarcie Gminne-

go Przedszkola w Zbuczynie nastąpiło 

7 czerwca. Z tej okazji przygotowano 

piknik rodzinny z masą atrakcji dla 

dzieci i dorosłych. 

- Otwarcie tego przedszkola jest 

prawdziwym świętem dla całej naszej 

gminy – mówi wójt gminy Zbuczyn 

Hubert Pasiak. - Ta wielka inwe-

stycja była jednym z największych 

projektów infrastrukturalnych. Jej 

całkowity koszt przekroczył 10 mln 

złotych. Znaczące wsparcie fi nansowe 

otrzymaliśmy z Rządowego Funduszu 

Polski Ład, który przeznaczył na ten 

cel 8,5 mln złotych. Z kolei z Rządo-

wego Funduszu Inwestycji Lokalnych 

przekazano 1,4 miliona. Za realizację 

projektu odpowiadało konsorcjum 

firm, którego liderem była znana 

firma z Siedlec. Choćby to świad-

czy o skali inwestycji, która została 

bardzo dobrze zaplanowana oraz 

zrealizowana. Wystarczy zresztą po-

patrzeć na okazały budynek oraz jego 

nowoczesne, doskonale w yposa-

żone, wnętrza. Nowe przedszkole 

to jednak nie tylko budynek, ale 

przede wszystkim przestrzeń, da-

jąca możliwości do działania, ofe-

rująca komfortowe i nowoczesne 

wa r u n k i  d o  roz wo j u  n a s z yc h 

Chcą budować nowe świetlice Ponad 76 tys. złotych na działania społeczne, sportowe i kulturalne
w gminie Mordy. 

Dla kogo i ile?

Jest samochód, będzie jeszcze dron
Bat na trucicieli 

dla dzieci i młodzieży z terenu mia-

sta i gminy Mordy.

- Wyniki konkursu zostały opub-

likowane w Biuletynie Informacji 

Publicznej, na stronie internetowej 

Miasta i Gminy Mordy oraz na tablicy 

ogłoszeń urzędu – informuje bur-

mistrz Mordów Łukasz A. Wawry-
niuk. - Inwestując w lokalne inicja-

tywy, inwestujemy w rozwój naszej 

wspólnoty. To nie tylko wsparcie 

fi nansowe, ale także impuls do dal-

szych działań na rzecz aktywnej, bez-

piecznej i kulturalnej gminy. Gratulu-

jemy wszystkim organizacjom, któ-

rych wnioski spotkały się z aprobatą 

komisji. Zachęcamy, by ci, którym 

tym razem się nie udało, spróbowali 

sił w kolejnych tego typu naborach.

Termin realizacji zadań powierzo-

nych przez samorząd powinien nastąpić 

najpóźniej do 31 grudnia 2025 roku.  (Z.J.)

Ochotnicza Straż Pożarna w Wielgorzu 

otrzyma 7 500 zł na zadanie pn. „OSP 

Wielgorz wspiera działania Ochot-

niczych Straży Pożarnych, w tym 

dziecięcych i młodzieżowych drużyn 

pożarniczych”, wspomagający roz-

wój lokalnych drużyn pożarniczych. 

Ochotnicza Straż Pożarna w Radzi-

kowie Wielkim zrealizuje wakacyj-

ny projekt edukacyjno-ratowniczy 

„Bezpieczna przygoda – wakacje 

ze Strażą”, przy wsparciu 7 500 zł. 

Ochotnicza Straż Pożarna w Mordach 

zaprosi mieszkańców na „Patriotycz-

ne czuwanie muzyczne z orkiestrą” 

– wydarzenie kulturalne promujące 

lokalne dziedzictwo i patriotyzm (wy-

sokość dofi nansowania: 11 550 zł).

Największą dotację, w wysokości

50 000 zł, otrzymał Ludowy Klub 

Sportowy „Grodzisk” Krzymosze na 

organizację treningów piłkarskich 

Samorząd gminy Mordy przyznał 

dotacje na realizację zadań pub-

licznych w 2025 roku. W ramach 

otwartego konkursu ofert samorząd 

rozdysponował łącznie 76,550 zł na 

inicjatywy związane ze wspieraniem 

sportu, kultury, ochrony dziedzictwa 

narodowego oraz bezpieczeństwa 

publicznego.

Nabór ofert do otwartego kon-

kursu na realizację zadań publicz-

nych skierowanego do organizacji 

pozarządowych (KGW, OSP, stowa-

rzyszeń) trwał od 16 kwietnia do 9 

maja. W złożonych wnioskach ocenie 

podlegały m. in.: możliwość realizacji 

zadania, kalkulacja kosztów, jakość 

wykonania zadania oraz doświadcze-

nie oferenta. 

Po weryfikacji wszystkich wnio-

sków przez komisję konkursową, do-

tacje trafi ły do czterech organizacji. 

Na przestrzeni lat przedszkole w Zbuczynie miało siedem lokalizacji.

Teraz ma nową, piękną i nowoczesną, siedzibę. 

Tułaczka się skończyła
Historia tego typu placówek rzadko bywa
fascynująca, ale ta, która dotyczy przedszkola
w Zbuczynie, jest zapewne ciekawa i dość nietypowa. 
Wprawdzie trzeba było na to aż dwóch pokoleń, 
ale sukces jest pełny.

najmłodszych mieszkańców.  

Jednym z punktów programu 

wyborczego Huberta Pasiaka było 

wybudowanie nowej siedziby dla 

przedszkola w Zbuczynie. Można 

powiedzieć, że była to konieczność, 

bo Zbuczyn jest doskonale skomuni-

kowany z Siedlcami i wiele osób tu 

właśnie pracuje. Zapewnienie opieki 

przedszkolnej było w tej sytuacji prio-

rytetem, czynnikiem, który wręcz de-

terminował życie wielu mieszkańców. 

Przedszkole w Zbuczynie nie jest 

jednak żadną nowością, choć diame-

tralnie zmieniła się sama placówka. 

Przedszkole, wtedy jeszcze pań-

stwowe, funkcjonowało w Zbuczynie 

już w latach 70. ubiegłego wieku. 

Trudno było jednak mówić wte-

dy o placówce z prawdziwego zda-

rzenia.

- Przedszkole, na przestrzeni swo-

jej historii, mieściło się aż w siedmiu 

lokalizacjach -  informują pracownicy 

dzisiejszej placówki. – Na początku 

siedzibę znajdowało ono w pry-

watnych domach, użyczanych przez 

mieszkańców. Można powiedzieć, że 

- Tego typu pomoc mamy bardzo 

dobrze rozwiniętą, bo stawialiśmy 

na nią już od lat - dodaje Bartosz 

Mamcarz. – Mury są, oczywiście, 

ważne, ale najważniejsi pozosta-

ją ludzie. A my mamy doskonałych 

specjalistów. Dzięki nim prowadzimy 

wczesne wspomaganie rozwoju, pro-

wadzimy zajęcia rewalidacyjne. Po-

łączenie świetnych warunków loka-

lowych, wyposażenia oraz fachowej 

kadry sprawia, że ze specjalistycz-

nych zajęć w przedszkolu w Zbuczy-

nie korzystają też dzieci spoza gminy 

Zbuczyn. To dzieci, które mają orze-

czenie o potrzebie kształcenia spe-

cjalnego, mającego na celu wsparcie 

ich rozwoju i usprawnienie funkcji in-

telektualnych oraz psychofi zycznych. 

O  w a r u n k a c h  p r a -

cy w przedszkolu może świad-

czyć fakt, że w każdej z ośmiu 

sal dydaktycznych znajdują 

się po dwie tablice multime-

dialne. W sumie jest ich więc 

aż 16.   

- Naszą wielką siłą, budo-

waną przez długie lata, jest 

wysoko wykwalifikowana 

kadra - dodaje wicedyrek-

tor. W sumie w przedszkolu 

jest zatrudnionych 35 osób. 

War to podkreślić, że pra-

wie każdy nauczyciel ma 

jeszcze jakąś dodatkową 

specjalizację. 

W tej chwili w przedszkolu jest 7 

grup, które zapewniają opiekę 175 

dzieciom. Od września tego roku 

uruchomiona zostanie ósma gru-

pa. Z przedszkola będzie wtedy mo-

gło korzystać 200 dzieci!

- W tej chwili zapotrzebowanie na 

opiekę przedszkolną mamy zaspo-

kojone - informują w przedszkolu.

- Zostało jeszcze kilka wolnych 

miejsc,  a  w minionych latach 

niektór ym rodzicom musieliśmy 

odmawiać  umieszczenia  dzie -

cka w przedszkolu, bo miejsc tro-

chę brakowało. 

ZBIGNIEW JUŚKIEWICZ

to była prawdziwa tułaczka. W 1991 

roku utworzono przedszkole gmin-

ne, ale nadal nie miało ono siedzi-

by z prawdziwego zdarzenia. 

Wreszcie przedszkole przeniosło 

się do budynku, w którym znajdu-

je się siedziba urzędu gminy. Były 

tam jednak tylko 4 pomieszczenia.

To pozwalało na utworzenie czte-

rech grup przedszkolnych. Potem 

doszła jeszcze jedna sala w budyn-

ku gminy, a potem jeszcze dwie 

sale w budynku szkoły podstawowej, 

co pozwoliło na uruchomienie kolej-

nych dwóch grup przedszkolnych.

Od dawna mówiono jednak, że pla-

cówka musi mieć wreszcie nową sie-

dzibę. I tułaczka, która trwała dobre 

pół wieku, właśnie się skończyła. 

- Od marca wprowadziliśmy się 

do nowego przedszkola, co jest dla 

wszystkich kompletnie nową rze-

czywistością - mówi zastępujący 

dyrektora wicedyrektor Gminnego 

Przedszkola w Zbuczynie Bartosz 
Mamcarz. – Mamy tu aż osiem sal 

dydaktycznych, a także szereg specja-

listycznych gabinetów, w tym gabinet 

integracji sensorycznej, logopedy, 

psychologa czy też gabinet terapii 

taktylnej, czyli masażu. 

Przedszkole w Zbuczynie na sze-

roką skalę prowadzi pomoc psycho-

logiczno-pedagogiczną, co nie jest 

zresztą w tej placówce nowością.

Jego cena wyniosła 168 tys. złotych

i w całości została pokryta z dotacji. 

Samochód już jest, a wkrótce zo-

stanie też zatrudniony pracownik do 

jego obsługi. Kupiony zostanie także 

dron. I dopiero taki zespół będzie 

jeździł po terenie całej gminy i wy-

łapywał tych, którzy w paleniskach 

domowych palą niedozwolonymi ma-

teriałami. W gminie Wiśniew zapewne 

lepiej się będzie oddychało. (Z.J.)

Dla większości mieszkańców 

gminy Wiśniew jest to bardzo dobra 

informacja, ale zapewne nie wszyscy 

będą się z niej cieszyli. Gminny samo-

rząd, w ramach projektu „Mazowsze 

bez smogu”, otrzymał bowiem fundu-

sze na zakup samochodu osobowego. 

Kolejna świetlica wiejska w gminie 

Korczew zostanie generalnie wyre-

montowana. Tym razem chodzi o pla-

cówkę w Drażniewie. 

- Remont świetlicy będzie moż-

liwy dzięki funduszom z Urzędu 

Marszałkowskiego, które pozyska-

liśmy w ramach programu centrów 

integracyjnych - mówi wójt gminy 

Korczew Sławomir Wasilczuk.

– Mieszkańcy od dawna upominali 

się o stworzenie lepszych warunków 

do rozwijania lokalnych inicjatyw i po 

remoncie będzie to możliwe. 

W gminie Korczew, jednej z naj-

mniejszych w regionie, jest już siedem 

świetlic wiejskich i są one w dobrym 

stanie technicznym. Na tym jednak 

nie koniec.

- Myślimy o budowie kolejnych 

świetlic - dodaje wójt. – Kiedy tylko 

pozyskamy fundusze, rozpoczniemy 

budowę świetlic w Nowym Bartkowie 

oraz Laskowicach. (Z.J.)

11-17 czerwca 2025 r.

wa r u n k i  d o  roz wo j u  n a s z yc h 

Chcą budować nowe świetlice

Dla kogo i ile?
Samorząd gminy Mordy przyznał 

dotacje na realizację zadań pub-

licznych

otwartego konkursu ofert samorząd 

rozdysponował łącznie 76,550 zł na 

inicjatywy związane ze wspieraniem 

sportu, kultury, ochrony dziedzictwa 

narodowego oraz bezpieczeństwa 

publicznego.

Nabór ofert do otwartego kon-

kursu na realizację zadań publicz-

nych skierowanego do organizacji 

pozarządowych (KGW, OSP, stowa-

rzyszeń) trwał od 16 kwietnia do 9 

maja. W 

podlegały m. in.: możliwość realizacji 

zadania, kalkulacja kosztów, jakość 

wykonania zadania oraz doświadcze-

nie oferenta. 

Po weryfikacji wszystkich wnio-Po weryfikacji wszystkich wnio-

sków przez komisję konkursową, do-

tacje trafi ły do czterech organizacji. 

mieszkańców. Można powiedzieć, że 

Jego cena wyniosła 168 tys. złotych

dotacji. 

wkrótce zo-

stanie też zatrudniony pracownik do 

jego obsługi. Kupiony zostanie także 

dopiero taki zespół będzie 

jeździł po terenie całej gminy i wy-

paleniskach 

domowych palą niedozwolonymi ma-domowych palą niedozwolonymi ma-

gminie Wiśniew zapewne 

(Z.J.)

do rozwijania lokalnych inicjatyw i 

 z naj-

regionie, jest już siedem 

dobrym 

stanie technicznym. Na tym jednak 

budowie kolejnych 

świetlic - dodaje wójt. – Kiedy tylko 

pozyskamy fundusze, rozpoczniemy 

Nowym Bartkowie 

fot. arch. Nowe przedszkole w Zbuczynie

  OSZUSTWO „NA BANK”
5 czerwca 20-letni mieszkaniec 

Siedlec padł ofiarą oszusta, który 

telefonicznie podszył się pod pra-

cownika banku. Sprawca, działając 

podstępnie, nakłonił mężczyznę do 

przekazania kodów BLIK, a potem wy-

korzystał je do dokonania płatności in-

ternetowych i wypłat gotówki w ban-

komatach na terenie Warszawy. Po-

krzywdzony stracił niemal 40 tys. zł.

  KRADZIEŻ PORTFELA
7 czerwca w godzinach przedpołu-

dniowych, na terenie jednego z baza-

rów w Siedlcach doszło do kradzieży 

kieszonkowej. Nieznany sprawca 

ukradł portfel z kieszeni ze spodni 

38-letniego mężczyzny. W portfelu 

znajdowały się dokumenty, karty 

płatnicze oraz 400 złotych. Policja 

apeluje o ostrożność w zatłoczonych 

miejscach.

  WJECHAŁ W OGRODZENIE
7 czerwca około godz. 22 na jed-

nej z ulic w Siedlcach doszło do groź-

nego zdarzenia drogowego. 27-letni 

mężczyzna pod wpływem alkoholu 

(2,3 promila) jadąc volkswagenem 

stracił panowanie nad pojazdem, 

zjechał z drogi, uderzył w drzewko 

oraz uszkodził ogrodzenie prywatnej 

posesji. 27-latek został zatrzyma-

ny i osadzony w policyjnym areszcie. 

Drugi uczestnik zdarzenia, który był 

pasażerem, uciekł, jednak w nie-

dzielę, 8 czerwca, sam zgłosił się do 

komendy. 31-latek również był pod 

wpływem alkoholu (miał 0,5 pro-

mila).

  PIJANY I BEZ UPRAWNIEŃ
8 czerwca około godz. 18, w miej-

scowości Wola Suchożebrska (gm. 

Suchożebry) funkcjonariusze Ko-

misariatu Policji w Mokobodach 

zatrzymali 45-letniego mieszkańca 

Siedlec. Mężczyzna kierował volks-

wagenem mając 2 promile alkoholu 

we krwi i nie miał uprawnień do pro-

wadzenia pojazdów. 45-latek trafi ł do 

policyjnego aresztu. (ak)

eprasa.pl db754c32d2
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BIURO OGŁOSZEŃ
AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,

tel. 25 781 21 89,

e-mail: sokolow@sonex.com.pl

O powiecie sokołowskim 

czytaj też na str. 4

Czy przewodniczący sokołowskiej rady miejskiej blokuje debatę, wykorzystując pomyłkę radnej?

Spór o prawo głosu 
Radna Hanna Lecyk zarzuciła przewodniczącemu 
rady miejskiej Danielowi Krakowskiemu łamanie 
statutu i ograniczanie debaty.
W odpowiedzi usłyszała, że jej pismo nie było,
pod względem formalnym, interpelacją. 

KONTROLE
BEZ PROTOKOŁÓW? 

W zapytaniu do Iwony Kublik Han-

na Lecyk dopytywała o kontrole 

fi nansowe w jednostkach miej-

skich, po aferze z defraudacją 

ponad 1,5 mln zł przez byłą 

księgową w SP nr 6. W odpo-

wiedzi burmistrz stwierdziła, że 

od 2023 r. księgowość prowadzi 

urząd miasta, a „kontrole we-

wnętrzne nie wymagają proto-

kołów, chyba że wykryto nieprawi-

dłowości”.

- Nie zgadzam się z tym, bo gdy 

byłam wiele lat kierownikiem jed-

nostki miejskiej, gdy była wewnętrz-

na kontrola fi nansowa, to wymagała 

ona sporządzania protokołu – stwier-

dziła radna.

  
Spór między radną Hanną Lecyk 

a przewodniczącym Danielem Kra-

kowskim wynika z różnej interpreta-

cji zapisów Statutu Miasta Sokołów 

Podlaski. Może prawnicy z zewnątrz 

odpowiedzą na pytanie: czy przewod-

niczący może całkowicie zablokować 

debatę, czy jedynie ją moderować.

Ta sytuacja pokazała, że Daniel Kra-

kowski, owszem, stoi na straży przepi-

sów i statutu, ale Hanna Lecyk odbiera 

to jako zamykanie ust radnym. Zgodzić 

się można, że statut nie powinien być 

narzędziem do uciszania głosu radnych, 

lecz podstawą transparentności. 

MILENA CELIŃSKA

nistracyjnego.

Daniel Krakowski stwierdził, że 

nie zgadza się z twierdzeniami rad-

nej, iż nie odniósł się do paragrafu 

54. Stanowczo powiedział, że nie 

będzie drugi raz czytał swojej od-

powiedzi przygotowanej na piśmie 

i polecił radnej wczytać się ostatni 

akapit pisma, w którym napisał, że 

paragraf 54. „stanowi ogólną re-

gulację i jej interpretacja nie może 

zostać dokonana w oderwaniu od 

pozostałych przepisów statutu”

GAZ, KARY
I „ZNIKAJĄCE” MAILE

W interpelacji do Iwony Kublik

w marcu Hanna Lecyk pytała o kwe-

stie związane z karami za niezre-

alizowany odbiór gazu przez OSiR.

Z odczytanej przez przewodniczą-

cego pod koniec kwietnia odpo-

wiedzi dowiadujemy się, że umowę 

na odbiór gazu podpisał były bur-

mistrz Bogusław Karakula przy 

kontrasygnacie skarbnik, ale to 

„dyrektor OSiR odpowiada za bieżą-

ce zarządzanie” i powinien zgłaszać 

zmiany w zapotrzebowaniu, w tym 

korektę zamówień gazu. Odpowiedź 

Iwony Kublik, która była próbą prze-

rzucenia odpowiedzialności za błędy 

w zamówieniach gazu na dyrektora 

OSiR, spotkała się z reakcją radnej. 

- Dyrektor Sławomir Chadaj po-

wiedział, że ma nawet potwierdzenie 

wysłanych maili do zatrudnionego 

przez urząd doradcy (zajmującego 

się sprawami zakupu gazu - red.), 

oraz twierdzi, że informował mailem 

naczelnika Tokarskiego (Jarosław To-

karski, naczelnik wydziału ochrony 

środowiska i gospodarki komunalnej 

– red.) o zamknięciu basenu. Więc 

nadal nie wiem, gdzie leży prawda

– skomentowała Hanna Lecyk.

pismo radnej „nie spełnia wymogów 

interpelacji” zgodnie z ustawą o sa-

morządzie gminnym. 

- Interpelacje kieruje się do bur-

mistrza, a nie przewodniczącego

– wyjaśniał. Dodał, że protokół po-

kontrolny został przedstawiony rad-

nym wyłącznie w celach informacyj-

nych, a statut nie daje radzie prawa 

do jego weryfikacji. I zaznaczył, że 

dyskusja nie była konieczna, „bo to 

standardowa praktyka”.

Gdy przewodniczący odczytał 

pismo, Hanna Lecyk 

zdecydowała się na 

ripostę. Przyznała, 

że nazwanie pytania 

interpelacją i skie-

rowanie jej do prze-

wodniczącego było 

niefortunną pomyłką. 

Bo interpelacje radny kieruje do bur-

mistrza. - Przechodząc do meritum 

tego – kontynuowała radna - pozo-

staje paragraf 54 statutu, który jasno 

określa, że przy każdym punkcie po-

rządku obrad powinna być dyskusja. 

Nie zgłaszałam i nie pytałam o pana 

paragraf 39 statutu, który zawarł 

pan w odpowiedzi. (Mówi on o 

tym, że kierownik kontrolowanej 

jednostki może złożyć na ręce prze-

wodniczącego uwagi dotyczące 

wyników kontroli – red.).  Prosiłam 

o odniesienie się do paragrafu 54 

(który mówi m.in., iż przewod-

niczący otwiera i zamyka dysku-

sję nad każdym z punktów obrad

– red.), bo rada miasta, która po-

wołuje przecież komisję rewizyjną, 

ma prawo do zadawania pytań ko-

misji. Nie chodziło o weryfikację 

prawidłowości jej działań, jak do-

stałam w odpowiedzi - zauważyła 

Hanna Lecyk. Dodała, że zwróciła 

się o interpretację przepisów statu-

tu do specjalistów od prawa admi-

Gdy na sesji przedstawiono pro-

tokół po kontroli w Sokołowskim 

Ośrodku Kultury, przewodniczący 

rady Daniel Krakowski oświadczył: 

„Zgodnie ze statutem i obowiązują-

cymi przepisami, dzisiejsza dyskusja 

na temat treści protokołu nie jest 

przewidziana”. Podobna sytuacja 

miała miejsce potem przy omawia-

niu protokołu z kontroli sokołowskie-

go Ośrodka Sportu i Rekreacji. Radni 

ponownie nie zostali dopuszczeni do 

głosu.

Skłoniło to radną Hannę Lecyk 

do zadania pytań, dotyczących za-

równo możliwości zabrania głosu 

przez radnych, jak i wyników kon-

troli. Pod koniec marca Hanna Lecyk 

odczytała swoje interpelacje na sesji. 

W jednej z nich zarzuciła przewodni-

czącemu naruszenie statutu poprzez 

uniemożliwienie radnym dyskusji 

nad protokołami Komisji Rewizyjnej 

dotyczącymi SOK i OSiR. A w drugiej 

interpelacji zwróciła się z pytaniami 

do burmistrz Iwony Kublik.

Miesiąc później przewodniczący 

Daniel Krakowski odczytał swoją od-

powiedź oraz odpowiedzi burmistrz. 

W swojej odpowiedzi stwierdził, że 

§39 ust. 1. Kierownik kontrolowanego podmiotu 

może złożyć na ręce Przewodniczącego Rady uwagi do-

tyczące kontroli i jej wyników. 

§ 54  ust. 1 Przewodniczący Rady prowadzi obrady 

wg ustalonego porządku, otwierając i zamykając dysku-

sję nad każdym z punktów.

fot. MCHanna Lecyk

fot. MCDaniel Krakowski

  PRZYZNAŁ:
    TAK SIĘ NAPIŁEM,
    ŻE NIE MOGĘ JECHAĆ

31 maja o godz. 18.30 dyżurnego 

sokołowskiej komendy poinformo-

wano o nietrzeźwym kierującym

w Kupientynie (gm. Sabnie). Poli-

cjanci zastali tam stojącego nissana, 

w którym siedział 50-letni mieszka-

niec Warszawy. Badanie alkomatem 

wykazało, że mężczyzna miał aż trzy 

promile alkoholu. Mężczyzna przy-

znał się policjantom, że nie dał rady 

kontynuować jazdy samochodem

z uwagi na swój stan upojenia. Oka-

zało się także, że mężczyzna miał 

przy sobie substancje psychoaktywne

(mefedron) oraz ponad 700 papie-

rosów bez polskich znaków akcyzy. 

50-latek trafi ł do aresztu. Grozi mu 

do 3 lat więzienia.

  PIJANY I BEZ PRAWA JAZDY
1 czerwca o godz. 17.00 w Kar-

lusinie (gm. Sokołów Podlaski) 

drogówka zatrzymała do kontroli 

66-letniego motorowerzystę, miesz-

kańca powiatu sokołowskiego. Badanie 

stanu trzeźwości kierującego wykazało 

ponad dwa promile.  Okazało się też, że 

66-latek ma sądowy zakaz prowadzenia 

pojazdów mechanicznych. Mężczyźnie 

grozi teraz do 5 lat pozbawienia wolności.

998
  DACHOWANIE

    W GROCHOWIE
4 czerwca w Grochowie (gm. 

Sokołów Podlaski) dachował sa-

mochód osobowy. Na miejsce przy-

jechały JRG PSP Sokołów Podlaski,

OSP Justynów, pogotowie i policja.

  NIE TYLKO GASZĄ 
5 czerwca o 19.30 strażaków OSP 

Hołowienki wezwano, by usunęli 

plamę ropopochodną na drodze Hoło-
wienki-Wymysły (gm. Sabnie). (mc)

W Sterdyni 

Remont ulic
Młodzi artyści nagrodzeni 

Łączny koszt remontu ulic, będą-

cych drogami gminnymi, to ponad 

510 tys. zł. Pieniądze pochodzą

z Rządowego Fundu-

szu Rozwoju Dróg.

- Prace będą obej-

mować m.in.: wy-

mianę nawierzchni 

drogowej, poprawę 

odwodnienia.  Zo -

staną też zrobione 

oznakowanie pio -

n o we  i  p o z i o m e

– wylicza Marianna 
Kobylińsk a ,  wójt 

gminy Sterdyń.

Mieszkańcy pro-

szeni są o zacho-

wanie ostrożności 

w rejonie prac oraz 

w y r o z u m i a ł o ś ć

w przypadku tym-

czasow ych utrud-

nień. (mc)

3 czerwca rozpoczął się re-
mont ulic Strażackiej i Nowopro-
jektowanej w Sterdyni.

fot. UG

Podczas festynu “Dzień dziec-
ka - kreatywnie i sportowo” w 
sokołowskim Zespole Szkół nr 1 
wręczono nagrody laureatom XV 
Ogólnopolskiego Konkursu Pla-
stycznego „Wioski bez troski”.

Organizowany przez KRUS konkurs 

promuje wśród dzieci zasady bezpie-

czeństwa w gospodarstwach rolnych 

oraz dbałość o zdrowie. Uczestnicy 

mieli przygotować prace plastyczne, 

ilustrujące zasady bezpiecznej pracy 

na wsi.

W tegorocznej edycji wzięło udział 

83 uczniów z 11 szkół powiatu soko-

łowskiego. W kategorii klas 0-III zwy-

ciężyła Hanna Zawadzka. Drugie 

miejsce zajął Alan Bogucki, a trze-

cie Aleksander Bindas. Wyróżnienia 

otrzymały Laura Tatarczuk i Liliana 

Kalicka. Wśród starszych uczestni-

ków (klasy IV-VIII) najlepsza okazała 

się Alicja Wrzosek, a kolejne miejsca 

zajęli Hanna Pawłowska i Aleksan-
der Krasnodębski.

Prace Hanny Zawadzkiej i Alicji 
Wrzosek reprezentowały powiat na 

etapie wojewódzkim konkursu, gdzie 

obie uczennice zdobyły wyróżnienia.

Gratulujemy! (mc)

fot. Starostwo Powiatowe w Sokołowie Podlaskim

Statut Miasta Sokołów

eprasa.pl db754c32d2
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O powiecie węgrowskim
czytaj na str. 6

WOK, ul. Mickiewicza 4a,
tel. 25 792 00 59
SONEX AGD RTV, 
ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84
AVANS, ŁOCHÓW,
ul. 1 Maja 7, tel. 25 675 14 12

BIURA OGŁOSZEŃ

Burmistrz Węgrowa przegrał zakład i...

Pojedzie na rowerze 

fot. arch.Burmistrz Paweł Marchela rozpoczął treningi

przed wyprawą rowerową do Mińska Mazowieckiego. 

Druga tura wyborów prezydenc-
kich zdecydowała o tym, kto przez 
najbliższych 5 lat będzie Głową 
Państwa. Tego dnia rozstrzygnął 
się też zakład o frekwencję wybor-
czą, który zawarli burmistrzowie 
Węgrowa i Mińska Mazowieckiego 
– Paweł Marchela i Marcin Jaku-
bowski.

W pierwszej turze wyborów fre-
kwencja była wyższa w Mińsku Ma-
zowieckim (75,34 proc.) niż w Węgro-
wie (71,27 proc.). Burmistrz Węgrowa 
Paweł Marchela miał nadzieję, że 
zmieni się to w drugiej turze. Wezwał 
więc burmistrza Marcina Jakubow-
skiego na frekwencyjny pojedynek: 
burmistrz miasta o niższej frekwencji 
pojedzie na rowerze do miasta zwy-
cięzcy. Burmistrz Mińska Mazowiec-
kiego przyjął wyzwanie. 

Burmistrz Paweł Marchela w kli-
pach fi lmowych zachęcał mieszkań-
ców do udziału w wyborach. Czę-
ściowo skutecznie, bo w drugiej turze 
wyborów frekwencja w Węgrowie 
wyniosła aż 74,3 proc. W Mińsku Ma-

zowieckim też nie zasypiali gruszek w 
popiele. Tam do urn poszło ponad 79 
proc. wyborców. W Węgrowie wygrał 
Karol Nawrocki (uzyskał 56,27 proc. 
głosów), a w Mińsku Mazowieckim 
Rafał Trzaskowski (50,28 proc.)

- Cóż, przegrało się zakład, więc 
trzeba będzie się wybrać na prze-
jażdżkę rowerową do Mińska Mazo-
wieckiego – mówi Paweł Marchela. 
Choć nadzieje na frekwencyjne zwy-
cięstwo były:  - Do południa frekwen-
cja była wyższa w Węgrowie, ale, jak 
się okazało, Mińsk nas dogonił i wy-
przedził na ostatniej prostej.

Po niedzieli wyborczej burmistrz 
Paweł Marchela rozpoczął intensyw-
ne treningi. Dotychczas na rowerze 
przejeżdżał tygodniowo około 20 km. 
Teraz przed nim trasa długości około 50 
km, należy więc poprawić kondycję. 

Szybko się też okazało, że bur-
mistrz nie pojedzie do Mińska Mazowiec-
kiego sam, lecz w towarzystwie. Może się 
nawet uzbiera całkiem spory peleton.

- Mieszkańcy zatrzymują mnie na 
ulicy i pytają, kiedy będę jechał rowe-

rem do Mińska, gdyż chcą mi towa-
rzyszyć. Dzwonią też ludzie z innych 
miast – z Warszawy, Sokołowa Podla-
skiego, a nawet Mińska Mazowieckie-
go, którzy chcą jechać ze mną. Bardzo 
się cieszę z tych deklaracji, bo razem 

będzie raźniej się jechało – mówi Pa-
weł Marchela.

Data realizacji zakładu nie jest 
jeszcze ustalona. Zapewne będzie to 
początek lipca. 

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

Dzień Strażaka obchodzony 3 czerwca w komendzie 
PSP w Węgrowie miał wyjątkowy charakter.
Do wspólnego świętowania zaproszono bowiem 
również rodziny strażaków.

Święto strażaków powiatu węgrowskiego 

Awanse, odznaczenia, dyplomy 

- Chciałbym, żeby ten jeden dzień 
w roku, Dzień Strażaka w Komendzie 
Powiatowej PSP w Węgrowie, mógł 
kojarzyć się rodzinom strażackim
z rodzinnym wypoczynkiem, a nie
z obowiązkami służbowymi oraz dy-
żurem – zapowiedział komendant 
PSP w Węgrowie mł. bryg. Mateusz 
Bieniak, który – po ofi cjalnych ce-
remoniach – powitał uczestników 
uroczystości. 

Wśród gości byli m.in.: komen-
dant wojewódzki PSP nadbryg. Ar-
tur Gonera, senator Maciej Górski, 
starosta Ewa Besztak, wicestarosta 
Marek Renik, przewodniczący rady 
powiatu Bogusław Szymański, 
zastępca komendanta policji w Wę-
growie nadkom. Sebastian Gru-
dziński, burmistrzowie i wójtowie, 
komendanci powiatowi z okolicznych 
PSP oraz prezesi OSP.

Wręczanie odznaczeń i awansów 
rozpoczęto się od wręczenia kpt. 
Pawłowi Krasnodębskiemu aktu 
powołania na stanowisko zastęp-

cy komendanta powiatowego PSP
w Węgrowie. Akt powołania wręczył 
komendant wojewódzki PSP nadbryg. 
Artur Gonera. 

Minister Spraw Wewnętrznych 
i Administracji wyróżnił czterech 
strażaków odznakami „Zasłużony dla 
Ochrony Przeciwpożarowej”. Srebrne 
odznaki otrzymali: st. kpt. Piotr Zio-
macki i st. ogn. Piotr Ojdana, a brą-
zowe - st. ogn. Tomasz Jarzec oraz 
st. ogn. Tomasz Pernach. Odzna-
kami Świętego Floriana przyznany-
mi przez szefa MSWiA uhonorowani 
zostali druhowie Marek Sewerynik
i Henryk Pliszka. 

Złoty Medal za Zasługi dla Pożar-
nictwa otrzymali: mł. bryg. Paweł 
Łabaj, asp. Jarosław Domański 
i st. ogn. Rafał Grzęda, srebrny - 
Małgorzata Polkowska i Walde-
mar Cyran, a brązowy - kpt. Daniel 
Chojecki, Joanna Gołębiewska-Ko-
koszka, Marzena Leszczyńska, Iwo-
na Zajdel, Mateusz Iwański, Piotr 
Portka i dh Radosław Kądziela. 

fot. sejPrezesi OSP w Grygrowie i Polkowie Sagałach

odbierają decyzje o włączeniu ich jednostek do KSRG. 

fot. sejKpt. Paweł Krasnodębski odbiera z rąk komendanta

wojewódzkiego nadkom. Artura Gonery nominację

na zastępcę komendanta powiatowego PSP w Węgrowie.

Awanse na wyższe stopnie otrzy-
mało 7 strażaków KP PSP Węgrów. 
Dwóch strażaków – asp. Rafał Szy-
dłowski i mł. ogn. Artur Kądzie-
la - za wzorową postawę i wysokie 
osiągnięcia w realizacji zadań służbo-
wych, wkład pracy w rozwój ochrony 
przeciwpożarowej oraz zaangażowa-
nie i ofi arną służbę w ochronie życia, 
zdrowia i mienia otrzymało nagrody 
pieniężne przyznane im przez ko-
mendanta wojewódzkiego PSP.

Starosta węgrowska Ewa Besztak 
wręczyła nagrody laureatom konkur-
su „Strażak Roku Powiatu Węgrow-
skiego”. Wśród strażaków zawodo-
wych tym tytułem został uhonorowa-
ny mł. asp. Tomasz Urbankowski,
a wśród strażaków ochotników – dh 
Andrzej Nowotka (OSP Laski). Wy-
różnienia otrzymali: asp. Tomasz 
Gierłowski i mł. ogn. Rafał Cen-
gelenga oraz druhowie Krystian 
Jakóbisiak (OSP Łochów ul. Fabrycz-
na) i Patryk Panek (OSP Ruchna).

W tym roku mija 30 lat od utwo-
rzenia Krajowego Systemu Ratowni-
czo-Gaśniczego, który jest integralną 
częścią organizacji bezpieczeństwa 
wewnętrznego państwa. Podczas 
święta w Węgrowie prezes OSP
w Grygrowie (gm. Stoczek) Andrzej 
Borkowski oraz prezes OSP w Polko-

wie Sagałach (gm. Grębków) Walde-
mar Krasnodębski odebrali decyzje 
Komendanta Głównego Państwowej 
Straży Pożarnej o włączeniu ich do 
KSRG. Przedstawiciele pozostałych 
25 jednostek OSP należących do KSRG 
otrzymali pamiątkowe dyplomy. 

Z okazji jubileuszu 30-lecia KSRG, 
Komendant Główny PSP przyznał 
medale okolicznościowe osobom, 
które w swej długoletniej służbie
w znaczący sposób przyczyniły się 
do powstania oraz rozwoju systemu 
na terenie powiatu węgrowskiego. 
Medale otrzymali: st. bryg. w stanie 
spoczynku Ireneusz Królik – były 
komendant powiatowy PSP w Wę-
growie, st. bryg. w st. spocz. Dariusz 
Maciąg – były zastępca komendan-
ta powiatowego PSP w Węgrowie,
dh Ryszard Gajewski – prezes hono-
rowy Zarządu Oddziału Powiatowego 
Związku Ochotniczych Straży Pożar-
nych RP w Węgrowie oraz dh Marek 
Rudaś – komendant gminny ochrony 
przeciwpożarowej gminy Liw.

Po zakończeniu uroczystego apelu 
rozpoczął się strażacki piknik. Była to 
dla strażaków dobra okazja do roz-
mów o mniej ofi cjalnej formule, a dla 
ich rodzin możliwość wzajemnego 
poznania się.

STANISŁAW JASTRZĘBSKI

  PIERWSZE ZDERZENIE 
2 czerwca w gminie Liw na skrzy-

żowaniu drogi powiatowej Ruchna-
-Szaruty z drogą wojewódzką 696 
doszło do zderzenia dwóch pojazdów. 
Z ustaleń policji wynika, że mieszka-
niec powiatu sokołowskiego, kierując 
samochodem marki Land Rover, nie 
ustąpił pierwszeństwa przejazdu kie-
rującej pojazdem marki Kia. Lekkich 
obrażeń doznała kierująca kią.

  DRUGIE ZDERZENIE
Tego samego dnia w Szarutach 

(gm. Liw) na skrzyżowaniu dróg 
gminnych mieszkaniec powiatu wo-
łomińskiego, kierujący renaultem, 
nie ustąpił pierwszeństwa przejazdu 
kierującej jeepem i doprowadził do 
zderzenia. Nikt nie doznał obrażeń.

  ZGINĄŁ ŁOŚ
3 czerwca w Łochowie mieszka-

niec powiatu kolneńskiego, kierując 
iveco, uderzył w łosia, który wszedł 
na jezdnię. Zwierzę padło na miejscu. 
Kierowca nie doznał obrażeń. 

  ZAHACZYŁ
    ROWERZYSTĘ 

5 czerwca w Ogródku (gm. Gręb-
ków) mieszkaniec powiatu łęczyc-
kiego, kierując zestawem pojazdów 
marki Renault, chcąc uniknąć zderze-
nia z jadącym w tym samym kierunku 
rowerzystą, zjechał na przeciwległy 
pas ruchu. Naczepa pojazdu zaha-
czyła jednak rowerzystę. Z powodu 
doznanych obrażeń rowerzysta został 
przewieziony do szpitala. Postępowa-
nie prowadzi KPP w Węgrowie.

Kronika Strażacka
  POŻAR NA PARKINGU

31 maja na parkingu galerii han-
dlowej przy ul. Różanej w Węgro-
wie zapalił się fi at panda. Właściciel 
i osoby postronne ugasili pożar przy 
pomocy gaśnic zanim przyjechała 
straż. Strażakom pozostało zabezpie-
czenie miejsca i skontrolowanie tem-
peratury komory silnika za pomocą 
kamery termowizyjnej.

  POSZUKIWANIE
    ZAGINIONEGO

5 czerwca strażacy zostali popro-
szeni o pomoc w poszukiwaniu star-
szego, niepełnosprawnego intelek-
tualnie mężczyzny, który dzień wcze-
śniej wyszedł z domu w Łochowie. 
Strażacy z posterunku JRG w Ostrów-
ku oraz OSP Łochów, ul. Węgrowska, 
po odprawie z zastępcą komendanta 
policji w Łochowie zostali  podzieleni 
na zespoły i udali się do wyznaczo-
nych sektorów poszukiwań. Do ak-
cji skierowano jeszcze zastępy OSP 
Ostrówek z quadem oraz OSP Ruchna 
z dronem. W trakcie przeszukiwań 
nadeszła informacja od policji, że 
osoba poszukiwana odnalazła się na 
przystanku w Stoczku. Poszukiwania 
więc zakończono.  (sej)

eprasa.pl db754c32d2
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ń Łuków, ul. 700-lecia 15

tel. 502 259 861, 25 798 37 75

Ś

przewody hydrauliczne do wszelkich
   maszyn i pojazdów

węże do myjek ciśnieniowych
przewody klimatyzacyjne
różne typy zakuć (proste, gięte)
gwinty (metryczne, calowe)
szybkozłącza
elementy złączne hydrauliki siłowej
oleje hydrauliczne

SUPEREXPRESS

O D E S Z L I . . .

Pani Agnieszce Zegadło
Podinspektorowi

Urzędu Miasta w Łukowie

wyrazy żalu i współczucia z powodu śmierci

MĘŻA
składają

Rada i Burmistrz Miasta Łuków  

oraz pracownicy Urzędu Miasta Łuków

CYKLE FILMOWE

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

KINO SENIORA: MATRERIALIŚCI- NAPISY 116 12:00

PREMIERY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - DUBBING 125

13:00 

15:30 

18:00

11:15 

13:00 

15:30 

18:00

11:15 

13:00 

15:30 

18:00

13:00 

15:30 

18:00

13:00 

15:30 

18:00

13:00 

15:30 

18:00

11:15 

13:00 

15:30 

18:00

JAK WYTRESOWAĆ SMOKA - NAPISY 125 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30 19:30

ELIO- DUBBING 98

11:15 

13:15 

16:00

MATERIALIŚCI- NAPISY 118
17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

17:30 

20:00

ŻE CO? ŻE JAK?!- NAPISY 96 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15 18:15

RYTUAŁ- NAPISY 98
15:15 

20:15

15:15 

20:15

15:15 

20:15

15:15 

20:15

15:15 

20:15

15:15 

20:15

15:15 

20:15

POZOSTAŁE FILMY

TYTUŁ FILMU CZAS 

TRWANIA
piątek sobota niedziela poniedziałek wtorek środa czwartek

DUMNA KRÓLEWNA - DUBBING 88 13:15 11:00 11:00 13:15 13:15 11:00

KARATE KID: LEGENDS - DUBBING 94 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15 13:15

CARLO ACUTIS. PLAN NA ŻYCIE - LEKTOR 85 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15 15:15

BALLERINA. Z UNIWERSUM JOHNA WICKA 125
17:00 

20:30

17:00 

20:30

17:00 

20:30

17:00 

20:30

17:00 

20:30

17:00 

20:30

17:00 

20:30

LILO I STICH - DUBBING 108
13:45 

16:00

11:00 

12:45 

13:45 

16:00

11:00 

12:45 

13:45 

16:00

13:45 

16:00

13:45 

16:00

13:45 

16:00

11:00 

13:45

KASA KINA CZYNNA 30 MINUT PRZED PIERWSZYM SEANSEM

08-110 Siedlce, ul. Wiszniewskiego 4

tel. 025 640 77 66

www.novekino.pl 

REPERTUAR 13-19.06.06.2025r.                                              

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

GODZINA I DATA SEANSU

OBWIESZCZENIE
STAROSTY ŁOSICKIEGO 

z dnia 6.06.2025 r.

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.

o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie 

dróg publicznych /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r . poz. 311/ 

oraz art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania 

administracyjnego /jednolity tekst ustawy: Dz. U. z 2024 r. poz. 572/

zawiadamiam,

iż na wni osek Burmistrza Miasta i Gminy Łosice została wydana w dniu 

3.06.2025 r. decyzja Nr 118.2025, znak: AB.6740.42.2025 zezwalająca na 

realizację inwestycji drogowej pod nazwą:

Przebudowa dróg gminnych

na terenie Miasta i Gminy Łosice

„Rozbudowa drogi gminnej 200712W w m. Łosice”

Teren inwestycji obejmuje działki:

Jednostka ewidencyjna 141002_4 Miasto Łosice

Obręb 0001 Łosice: dz. nr 931, 918

w tym działki do wywłaszczenia pod pas drogowy:

Obręb 0001 Łosice

dz. nr 918/1, powstała z podziału dz. nr 918,
Od decyzji o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej służy stronom prawo 
odwołania do Wojewody Mazowieckiego za pośrednictwem Starosty Łosickiego 
w terminie 14 dni od daty publikacji niniejszego obwieszczenia w prasie lokalnej, 
na tablicach ogłoszeń oraz urzędowych publikatorach teleinformatycznych
- Biuletynie Informacji Publicznej.
Zgodnie z art. 10 § 1 oraz art. 49 KPA strony mogą zapoznać się z aktami sprawy
 i zakresem wymienionego wyżej zamierzenia inwestycyjnego w siedzibie Starostwa 
Powiatowego w Łosicach ul. Narutowicza 6, 08-200 Łosice – pokój nr 32 lub 33,
w dni pracy urzędu, w godz. 7.30-15.30, w terminie 14 dni od daty ogłoszenia.

Starosta Łosicki

Bożena Niedzielak

Starosta Powiatu Łosickiego

AB.6740.42.2025                          Łosice, dn. 6.06.2025 r.

USC w Garwolinie
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 2 do 6 czerwca

Tadeusz Wolski, 93 lata

Adela Wanda Celej, 89 lat

Paweł Majsterek, 55 lat

Henryk Mikulski, 82 lata

Teresa Jaroszewska, 86 lat

Andrzej Marian Filipowicz, 69 lat

Dominika Agata Olszewska, 27 lat

Wojciech Muszyński, 73 lata

Stanisława Traczyk, 95 lat

Tadeusz Kobus, 60 lat

Julian Zaręba, 91 lat

Kazimierz Spociński, 78 lat

Jolanta Krystyna Rękawek, 59 lat

USC w Łosicach
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 2 do 6 czerwca  

Józef Truskolaski, 78 lat

Monika Kasjaniuk, 37 lat

Zdzisław Pawluk vel Mikołajczuk, 89 lat  

Łuków
osoby, których akty zgonu zostały spo-
rządzone od 2 do 5 czerwca

Jan Pawłowski, 77 lat

Andrzej Zegadło, 54 lata

Roman Goławski, 93 lata 

USC w Siedlcach
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 30 maja do 5 czerwca

Zofi a Jużyk, 88 lat

Jadwiga Sprzączak, 71 lat

Jan Gambuś, 76 lat

Lech Buchman, 76 lat

Edward Staszewski, 80 lat

Sabina Komisarczyk, 84 lata

Wanda Sypiańska-Czapla, 91 lat

Wiesława Ślepowrońska, 74 lata

Krzysztof Adamczyk, 63 lata

Tadeusz Paczek, 77 lat

Teresa Kupiec, 79 lat

Kazimierz Czarnocki, 87 lat

Krzysztof Skup, 64 lata

Jadwiga Serafi n, 82 lata

Józef Gierak, 68 lat

Zofi a Kryńska, 68 lat

Michalina Mąka, 79 lat

Władysława Olędzka, 91 lat

Anna Marciniak, 57 lat

USC w Sokołowie Podlaskim
osoby, których akty zgonu zostały
sporządzone od 30 maja do 5 czerwca

Jerzy Przybyło, 64 lata

Halina Replińska, 94 lata

Jerzy Wyrozębski, 85 lat

Dariusz Spychalski, 46 lat

Stanisław Zyśk, 75 lat

Teresa Janik, 80 lat     

Eugeniusz Litwin (1927-2025)

fot. arch.

Siedlce pożegnały Eugeniusza 

Litwina, lekarza, który leczył pokolenia 

siedlczan. Zmarł w domu, w otoczeniu 

najbliższych. Jego ukochana żona, 

Wanda, trzymała go za rękę. Do końca 

mówił do niej: „Moja królewna”. 

Urodził się w 1927 roku w Brze-

ściu, w rodzinie zawodowego woj-

skowego. Dorastał w trudnych cza-

sach wojny. Przeżył dwie okupacje, 

sowiecką i niemiecką. Przed zesłaniem 

na Syberię rodzinę uratował wybuch 

wojny niemiecko-rosyjskiej, dosłow-

nie dzień przed wywózką. Rodzina 

pojechała do Siedlec. To tu Eugeniusz 

Litwin uczył się na tajnych kompletach.

Jako nastolatek został żołnierzem AK. 

Po maturze wyjechał na studia. 

Medycyna nie była pierwszym wy-

borem. Zaczął od antropologii, potem 

psychologii, którą ukończył, a w trak-

cie tych studiów zaczął również studia 

medyczne w Krakowie. Po otrzymaniu 

dyplomu wrócił do Siedlec. Pracował 

jako pediatra i pulmonolog, był kierow-

nikiem poradni chorób zakaźnych, jeź-

dził w pogotowiu ratunkowym. 

Leczenie i niesienie pomocy było 

dla niego najważniejsze. Nawet gdy 

miał ponad 90 lat, a dawni pacjen-

ci dzwonili z prośbą o poradę, nie 

odmawiał. Wiele osób wspominało 

jeszcze jedną wyjątkową cechę dok-

tora – widząc, że pacjentowi może 

zabraknąć pieniędzy na leki, nie 

przyjmował zapłaty za wizytę. 

Doktor Litwin miał ogromne po-

czucie humoru. Przyjmując dzieci 

w gabinecie zakładał czerwony nos 

klauna, by mały pacjent nie poczuł 

strachu przed białym fartuchem. 

Pewnego razu, gdy dwaj jego syno-

wie byli wyjątkowo niesforni, wy-

słał ich z receptą w miasto, mówiąc, 

że mają dotąd szukać przepisanego 

leku, aż znajdą. Chodzili więc od 

apteki do apteki, dziwiąc się jedy-

nie, że farmaceuci przyglądali im się

z tajemniczym uśmiechem i odsyłali 

dalej. Dopiero kolejna pani aptekarka 

zapytała podchwytliwie: mam wy-

dać lek w kroplach czy w tabletkach?

Nie wiedzieli. Wrócili do domu, a tato 

przetłumaczył łacińską nazwę poszu-

kiwanego „leku”: centum grammata 

rationis (sto gramów rozumu). 

Starszy z synów, Mieczysław (na-

zywany w domu Mieczykiem), został 

wybitnym lekarzem. Młodszy, Paweł, 

został artystą, ukończył ASP w Łodzi, 

ale zrezygnował z pracy, by przez 

ostatnie lata zaopiekować się rodzica-

mi. Był przy tacie do ostatnich chwil.

We wspomnieniach dawnych 

pacjentów Eugeniusz Litwin pozostał 

kimś wyjątkowym i ważnym. Wspaniały 

lekarz, przyjaciel i człowiek. (MZ)
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Gdzie nadać
ogłoszenie do „TS”?

OKNA
i DRZWI

Siedlce,
ul. Warszawska 55,

Węgrów,

ul. Przemysłowa 1,

Żelków-Kolonia,
ul. Porzeczkowa 1,

żaluzje, rolety,
verticale,

parapety, bramy

tel. 608 650 892

 Siedlce

Biuro Ogłoszeń „TS”,
ul. Armii Krajowej 11, tel. 25 633 05 05
DomTel, ul. Wałowa 9,
tel. 25 740 20 20
SONEX AGD RTV,
ul. 3 Maja 53,
tel. 25 633 36 78

 Łosice
£DK, ul. Pi³sudskiego 4,
tel. 83 357 34 23, 357 33 25

 Łuków
Punkt Kurierski „Pakersi”,
ul. Browarna 35/1,

 Mrozy, Kiosk „Mrozer”,
ul. Armii Krajowej 6

 Sokołów Podlaski
 AGD-RTV Sonex, ul. Długa 76,
tel. 25 781 21 89
e-mail: sokolow@sonex.com.pl

 Węgrów
SONEX AGD RTV, ul. Rynek Mariacki 1,
tel. 25 792 25 84

 Łochów, PHU Migael,
 ul. 1 Maja 7
 Biała Podlaska

ul. Warszawska 15, tel. 83 344 75 57
 Międzyrzec Podlaski

ul. Targowa 8, Agencja PKO,
tel. 83 343 72 13

 Ostrów Mazowiecka
 pl. ks. Anny Mazowieckiej 6,
 tel. 29 642 80 34
 e-mail: reklama@w-ostrowi.pl

MATERIAŁY BUDOWLANE – WĘGIEL

SIEDLCE, ul. Poniatowskiego 81

tel. 25 644 08 63

kostka brukowa,

www.weglobud-siedlce.pl
Transport

z rozładunkiem

 – żwir
 – piach
 – ziemia
 ogrodowa

kostka brukowa,kostka brukowa,
 – żwir – żwir

www.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.plwww.weglobud-siedlce.pl

obniżka cenobniżka cenobniżka cen

,

POLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄPOLIURETANOWĄ

Podnoszenie 
podłogi

Podnosimy zapadnięte
podłogi posadzki hale

www.Leren.pl

podnoszenie podłogi

tel. 880 323 879
Domanice k. Siedlecbiuro@leren.pl

Profesjonalne

ocieplanie budynków
pianką

poliuretanową

eprasa.pl db754c32d2
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 ZWYŻKI USŁUGI I WYNAJEM
 RĘBAK DO GAŁĘZI
 ZAMIATANIE PLACÓW
 PROFESJONALNE CZYSZCZENIE
 I MYCIE DACHÓW I ELEWACJI

Automatyka
do bram

tel. 605 633 906

MONTAŻ
SERWIS

Bramy
garażowe
PRUSZYN, Dolina Liwca 94,

Ocieplanie
poddaszy
pianą PUR

asfaltujemy
 wjazdy  podwórka

 parkingi  drogi dojazdowe

remonty cząstkowe
starych nawierzchni asfaltowych

utwardzamy
 destruktem  tłuczniem

solidnie, szybko i tanio
indywidualne wyceny zleceń

tel. 605 611 912
wmarcin0@wp.pl

INFORMACJA 
Wójt Gminy Miedzna

podaje do publicznej wiadomości, że na 

tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Miedz-

na i na stronie internetowej www.bip.

gminamiedzna.pl został zamieszczony 

wykaz nieruchomości przeznaczonych do 

dzierżawy w trybie przetargowym oraz 

wykaz nieruchomości przeznaczonych 

do oddania w najem dotychczasowym 

najemcom. Wykazy wywieszono na 

okres 21 dni, tj. od dnia 11.06.2025 r.

do dnia 2.07.2025 r. Szczegółowe in-

formacje dotyczące dzierżawy nierucho-

mości można uzyskać w Urzędzie Gminy 

Miedzna oraz pod nr. tel. 25 691 83 28.

Wójt Tadeusz Tomasz Okulus313-1p

Wyciąg z ogłoszenia o przetargu

Uniwersytet w Siedlcach
ogłasza przetarg na sprzedaż nieruchomości gruntowych

położonych w m. Mordy

Na sprzedaż niezabudowane nieruchomości gruntowe położone w miejscowości 
Mordy, powiat siedlecki, przy ul. Cmentarnej, oznaczone nr. geod. 2453/7
i 2454/9, o łącznej powierzchni 0,5836 ha (działki sprzedawane łącznie)

Księga wieczysta: SI1S/00112290/7

Cena wywoławcza: 365 000,00 zł netto + obowiązująca stawka VAT

Wadium: 9000,00 zł – wpłata na konto nr: 19 1240 2685 1111 0000 3656 3195 

do dnia 29.06.2025 r.

Termin przyjmowania ofert pisemnych: 30.06.2025 r., godz. 1100

Miejsce składania ofert: Kancelaria Ogólna UwS, 08-110 Siedlce, ul. Konarskiego 2,

pok. 20

Informacji udziela: Łukasz Tokarski, e-mail: lukasz.tokarski@uws.edu.pl,

tel. 25 643 19 48 lub Tomasz Stefaniuk, e-mail: kanclerz@uws.edu.pl, tel. 25 643 19 14

Pełna wersja ogłoszenia oraz regulamin przetargu na stronie internetowej

www.uws.edu.pl

oraz w siedzibie organizatora w Siedlcach, ul. Konarskiego 2, pok. nr 9

Organizator zastrzega sobie prawo do odstąpienia od sprzedaży,
bez podania przyczyn, na każdym etapie postępowania przetargowego. 

BURMISTRZ

MACIEJOWIC

Informuje, że na tablicy 

ogłoszeń w Urzędzie Mia-

sta i Gminy Maciejowice 

przy ulicy Sportowej 8,

0 8 - 4 8 0  M a c i e j ow i c e,

w okresie od dnia 3 czerw-

ca 2025 roku do dnia 24 

czerwca 2025 roku został 

wywieszony wykaz zabu-

dowanej nieruchomości 

przeznaczonej do sprze-

daży na rzecz dotychcza-

sowego najemcy.

Wykaz obejmuje nierucho-

mość zabudowaną usytu-

owaną w Maciejowicach  

przy ulicy Lubelskiej na dział-

ce nr 531 o pow. 0,0282 ha.

Burmistrz Maciejowic

/-/ Tomasz Kwiatkowski
317-1p

WÓJT GMINY SUCHOŻEBRY
Ogłasza przetarg pisemny nieograniczony

na dzierżawę nieruchomości gruntowej rolnej 
stanowiącej własność Gminy Suchożebry.

1. Oznaczenie nieruchomości: działka o numerze ewid. 549/2

o powierzchni 1, 1905 ha położona w miejscowości Suchożebry.

2. Cena wywoławcza rocznej stawki czynszu dzierżawnego: 1350 zł 

(słownie: tysiąc trzysta pięćdziesiąt złotych 00/100).

3. Termin i miejsce przetargu: Część jawna przetargu, tj. otwarcie ofert, 

ich ocena formalna i ogłoszenie podmiotów zakwalifikowanych do 

części niejawnej przetargu odbędzie się w dniu 10.07.2025 r. o godz. 

9.00 w Urzędzie Gminy Suchożebry, przy ul. A. Ogińskiej 11, pok. 7.

4.  Wysokość wadium: 140 zł płatne do 4.07.2025 r.  Za datę wpłaty 

uważać się będzie datę wpływu pieniędzy na konto Gminy Suchożebry.

5.  Informacja o miejscu wywieszenia i publikacji ogłoszenia
o przetargu: tablica ogłoszeń w siedzibie Urzędu Gminy Suchożebry 

przy ul. A. Ogińskiej 11, www.bip.suchozebry.pl oraz tablice ogłoszeń 

w miejscowości Suchożebry.

6.  Dane teleadresowe, pod którymi można uzyskać szczegółowe 
informacje: Urząd Gminy Suchożebry, ul. A. Ogińskiej 11,

tel. 25 631 45 15 wew. 35 322-1p

GNR 6845.1.2025               O G Ł O S Z E N I E Jabłonna Lacka 5.06.2025

Wójt Gminy Jabłonna Lacka
podaje do publicznej wiadomości, że na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Ja-

błonna Lacka ul. Targowa 4, na stronie internetowej BIP od dnia 5.06.2025 na 

okres 21 dni  -  wywieszone są wykazy nieruchomości gminnych przeznaczone 

do  dzierżawy, najmu oraz sprzedaży.  Szczegółowe informacje można uzyskać 

w Urzędzie Gminy Jabłonna Lacka w godz. 8.00 -16.00  pokój nr 2, telefon

25 5065542. Wójt Gminy /-/ Wiesław Michalczuk
321-1p

Mrozy, 11 czerwca 2025 r.

OGŁOSZENIE
Burmistrz Mrozów ogłasza przystąpienie do konsultacji społecznych 

projektu uchwały Rady Miejskiej w Mrozach w sprawie określenia
zasad wyznaczania składu

oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Mrozy

Burmistrz Mrozów ogłasza konsultacje społeczne, których przedmiotem jest 

projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie określenia zasad wyznaczania składu 

oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji Gminy Mrozy. Konsultacje mają 

na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do wyżej wymienionego 

projektu uchwały.

Powołanie Komitetu Rewitalizacji jest jednym z elementów partycypacji 

społecznej obejmującej przygotowanie, prowadzenie i ocenę rewitalizacji

w sposób zapewniający aktywny udział interesariuszy. Zgodnie z ustawą z dnia

9 października 2015 r. o rewitalizacji (Dz.U. z 2024 r. poz. 278) zasady wyznaczania 

składu oraz zasady działania Komitetu Rewitalizacji określa, w drodze 

uchwały, Rada Gminy przed uchwaleniem Gminnego Programu Rewitalizacji. 

Komitet Rewitalizacji stanowi forum współpracy i dialogu interesariuszy

z organami gminy w sprawach dotyczących przygotowania, prowadzenia 

i oceny rewitalizacji oraz pełni funkcję opiniodawczo-doradczą Burmistrza.

W konsultacjach społecznych mogą wziąć udział wszyscy interesariusze 

rewitalizacji wymienieni w art. 2 ustawy z dnia 9 października 2015 r.

o rewitalizacji, m.in.:

1) mieszkańcy,

2) właściciele, użytkownicy wieczyści nieruchomości i podmioty zarządzające 

nieruchomościami znajdującymi się na terenie gminy, w tym spółdzielnie 

mieszkaniowe, wspólnoty mieszkaniowe, społeczne inicjatywy mieszkaniowe, 

towarzystwa budownictwa społecznego oraz członkowie kooperatywy 

mieszkaniowej współdziałający w celu realizacji na obszarze rewitalizacji 

inwestycji mieszkaniowej,

3) podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy 

działalność gospodarczą,

4) podmioty prowadzące lub zamierzające prowadzić na obszarze gminy 

działalność społeczną, w tym organizacje pozarządowe i grupy nieformalne,

5) jednostki samorządu terytorialnego oraz ich jednostki organizacyjne, oraz 

organy doradcze i konsultacyjne gminy,

6) organy administracji publicznej,

7) inne podmioty, realizujące na obszarze rewitalizacji uprawnienia Skarbu Państwa.

Konsultacje społeczne prowadzone będą w okresie od 11 czerwca 2025 r.
do 16 lipca 2025 r. w następujących formach:
1. Zbieranie uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektronicznego 

formularza uwag. Formularz dostępny będzie:

 na stronie internetowej Gminy Mrozy, tj. www.mrozy.pl,

 w Biuletynie Informacji Publicznej, tj. www.mrozy.bip.net.pl,

 w formie papierowej w  Urzędzie Miasta i Gminy Mrozy,

ul. Adama Mickiewicza 35, 05-320 Mrozy.

Wypełnione formularze należy dostarczyć:

 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: gmina@mrozy.pl lub za pomocą 

platformy ePUAP na adres skrzynki podawczej /urzadgminymrozy/skrytka. 

 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Miasta i Gminy Mrozy,

ul. Adama Mickiewicza 35, 05-320 Mrozy,

 bezpośrednio do Urzędu Miasta i Gminy Mrozy, ul. Adama Mickiewicza 35, 

05-320 Mrozy (pokój nr 16) w godzinach pracy Urzędu.

2. Wypełnienie ankiety on-line dostępnej pod adresem:

https://forms.gle/SoQuCKcqjBJnTxNW8

3. Spotkanie konsultacyjne z interesariuszami rewitalizacji z użyciem środków 

porozumiewania się na odległość, które odbędzie się w dniu 25 czerwca 2025 

roku o godzinie 15.00 po uprzedniej rejestracji (do dnia 17 czerwca 2025 r.) pod 

adresem: https://forms.gle/Cex9vuxJiyX8KCsG8

Uwagi do projektu uchwały można składać do 16 lipca 2025 r. W przypadku 

dostarczenia uwag za pośrednictwem poczty decyduje data wpływu 

korespondencji do Urzędu Miasta i Gminy Mrozy. 

Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji elektronicznej 

na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: www.mrozy.

bip.net.pl i stronie: www.mrozy.pl oraz będą dostępne w wersji papierowej

w Urzędzie Miasta i Gminy Mrozy:

  ogłoszenie Burmistrza Mrozów w sprawie przeprowadzenia konsultacji 

społecznych projektu uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu 

oraz zasad działania Komitetu Rewitalizacji,

  projekt uchwały w sprawie określenia zasad wyznaczania składu oraz zasad 

działania Komitetu Rewitalizacji,

  formularz zgłaszania uwag.

Niezwłocznie po zakończeniu konsultacji sporządzona zostanie informacja 

podsumowująca ich przebieg, zawierająca dane o miejscu i czasie ich 

przeprowadzenia, omówienie ich przebiegu oraz zgłoszonych uwag wraz

z odniesieniem się do nich. Informacja zostanie opublikowana za pośrednictwem 

stron internetowych gminy. 329-1p

I N F O R M A C J A
Zgodnie z art. 35 ust.1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami

/Dz. U. z 2024 r. poz. 1145 z późn.zm./  informuję, iż na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta Siedlce 

na okres od 9 do 30 czerwca 2025 r. zostały wywieszone wykazy nieruchomości stanowiących 

własność Miasta Siedlce, przeznaczonych do wydzierżawienia,  położonych w Siedlcach:

 przy ulicy Rynkowej – część działki Nr 2/13 obręb 37, zajętej pod pawilonem usługowo-handlowym,

 przy ulicy Kleeberga – części działek Nr. 113, 133, 153, 173, 193, 213, 253, 273 i 293 obręb 

185, stanowiących drogi dojazdowe do garaży.

Wykazy te zostały również zamieszczone na stronie internetowej miasta Siedlce.

Z up. PREZYDENTA MIASTA Maciej Nowak Zastępca Prezydenta
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I N F O R M A C J A
Starosty Sokołowskiego

Starosta Sokołowski informuje, że 

w dniu 5 czerwca 2025 r. na tablicy 

ogłoszeń Starostwa Powiatowego

w Sokołowie Podlaskim, ul. Wolności 23,

08-300 Sokołów Podlaski został wy-

wieszony wykaz nieruchomości 

stanowiącej własność Skarbu 

Państwa, oznaczonej jako działka 

nr 179 o powierzchni 0,35 ha położo-

nej w obrębie Łazówek, gm. Sterdyń 

przeznaczonej do sprzedaży w drodze 

przetargu nieograniczonego.  

Z up. Starosty 

/-/ Alina Maliszewska

p.o. Geodety Powiatowego 327-1p

Burmistrz Mrozów
informuje,

że na tablicy ogłoszeń Urzędu Miasta 

i Gminy Mrozy i na stronie interneto-

wej www.mrozy.bip.net.pl znajduje 

się wykaz nieruchomości grunto-

wych w obrębach:

Dąbrowa działka nr 88/1,

Guzew działki nr 60/1

przeznaczonych do sprzedaży

w drodze przetargu ustnego

nieograniczonego.

Informacja tel. 25 757 41 90 328-1p

INFORMACJA

Wójt Gminy Platerów
informuje, że na tablicy ogło-

szeń Urzędu Gminy w Platerowie 

oraz w Biuletynie Informacji Pu-

blicznej został zamieszczony na 

okres 21 dni, tj. od 11.06.2025 r.

do 2.07.2025 r. wykaz nierucho-

mości położonej w Ruskowie 

oznaczonej  numerem działki

691 o powierzchni 1,3334 ha, prze-

znaczonej do oddania w dzierżawę 

w trybie bezprzetargowym na rzecz 

dotychczasowego dzierżawcy.

Szczegółowe informacje można uzy-

skać w Urzędzie Gminy w Platerowie

pod nr. tel. 83 359 10 11. Wójt Gminy

/-/Jerzy Garucki330-1p

INFORMACJA
o  wywieszeniu wykazu nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży  w trybie 

bezprzetargowym na rzecz dotychczasowego najemcy

Wójt Gminy Korytnica
działając na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku

o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2024 r., poz. 1145 ze zm.) podaje

do publicznej wiadomości, że w siedzibie Urzędu Gminy w Korytnicy, na stronie 

internetowej www.korytnca.pl, bipkorytnica.pl został wywieszony na okres

21 dni tj. od dnia 12 czerwca 2025 roku do dnia 3 lipca 2025 roku

wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży

w trybie bezprzetargowym

na rzecz dotychczasowego najemcy. 

Przedmiotem sprzedaży jest nieruchomość zabudowana budynkiem

mieszkalnym, położona w obrębie wsi Sewerynów. 323-1p

OBWIESZCZENIE
STAROSTY WĘGROWSKIEGO

z dnia 4 czerwca 2025 r.

o wydaniu decyzji o zezwoleniu  na realizację inwestycji drogowej 

Na podstawie art. 11f ust. 3 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r.

o szczegółowych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji

w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z 2024 r. poz. 311), zawiadamiam,
że na wniosek z dnia 12 marca 2025 r. złożony przez Burmistrza Łochowa, 

w dniu 4.06.2025 r. została wydana decyzja Starosty Węgrowskiego

nr 2/2025 (znak sprawy: AB.6740.1.2.2025.WM) o zezwoleniu na realizację 

inwestycji drogowej dla przedsięwzięcia pn:

„Rozbudowa drogi gminnej nr 420401W w Łopiance
w zakresie budowy drogi dla pieszych”

Projektowana inwestycja  realizowana będzie na niżej wymienionych działkach 

o nr. ewidencyjnym Obręb Łopianka, gm. Łochów :

168, 151, 148/2, 145/2, 396/3, 2 (2/1; 2/2), 395/1 (395/3; 395/4), 395/2 (395/5; 

395/6), 13/5 (13/6; 13/7), 16 (16/1; 16/2), 17 (17/1; 17/2), 20 (20/1; 20/2), 21 

(21/1; 21/2), 24 (24/1; 24/2), 27/4 (27/5; 27/6), 27/3 (27/7; 27/8), 39 (39/1; 39/2), 

63 (63/1; 63/2), 66/1 (66/3; 66/4), 66/2 (66/5; 66/6), 69 (69/1; 69/2), 70 (70/1; 

70/2), 74 (74/1; 74/2), 96/1 (96/3; 96/4), 96/2 (96/5; 96/6), 97 (97/1; 97/2), 99/2 

(99/4; 99/5), 148/1 (148/3; 148/4)

(przed nawiasem podano numer działki ulegającej podziałowi,  w nawiasie 

podano  numery  działek powstałych po podziale, tłustym drukiem, także

w nawiasie, zaznaczono działki przeznaczone pod przedmiotową inwestycje, 

które z mocy prawa, gdy decyzja stanie się ostateczna, staną się własnością  

Gminy Łochów).

Decyzja zawiera rozstrzygnięcia w zakresie udzielenia zezwolenia na realizację 

ww. inwestycji drogowej, w tym w szczególności dotyczące:

− określenia linii rozgraniczających teren inwestycji,

− oznaczenia nieruchomości według katastru nieruchomości,

 które stają się z mocy prawa własnością Gminy Łochów,  

− zatwierdzenia podziału nieruchomości,

Zainteresowane strony lub ich pełnomocnicy, legitymujący się 

pełnomocnictwem sporządzonym zgodnie z art. 32 i 33 Kodeksu postępowania 

administracyjnego, mogą zapoznać się z aktami sprawy w Starostwie 

Powiatowym w Węgrowie, ul. Piłsudskiego 23, pokój nr 108, I piętro

w Wydziale Architektury i Budownictwa, w godzinach pracy urzędu. 

Od niniejszej decyzji służy stronom prawo wniesienia odwołania do Wojewody 

Mazowieckiego za pośrednictwem organu wydającego decyzję, adres jw.,

w terminie  14 dni od daty jej doręczenia.

Doręczenie uważa się za dokonane w dniu odbioru decyzji przez wnioskodawcę, 

a dla pozostałych stron po upływie 14 dni od dnia publicznego ogłoszenia,

tj. ukazania się niniejszego obwieszczenia o wydaniu decyzji (zgodnie

z art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego),  zamieszczonego 

na stronach internetowych i  tablicach  ogłoszeń w siedzibie Starostwa 

Powiatowego w Węgrowie, Gminy Łochów, oraz w prasie lokalnej. 

Ponadto zawiadomienie o wydaniu ww. decyzji Starosty Węgrowskiego wysyła 

się dotychczasowym właścicielom i użytkownikom wieczystym nieruchomości 

na adres wskazany w katastrze nieruchomości. Doręczenie zawiadomienia

na adres wskazany w katastrze nieruchomości jest skuteczne. 
Starosta Węgrowski

/-/ Ewa Besztak
315-1p

2-5.06.2025 r. 

No to wa nia z jar mar ków

PRODUKT JEDN. WĘGRÓW KAŁUSZYN SOKOŁÓW P.  SIEDLCE ŁOSICE GARWOLIN ŻELECHÓW
pszenica zł/dt 110-120 120 100-110 120-130 120-140 100 100

żyto zł/dt 80 - 75-100 100 80-100 - -

jęczmień zł/dt 120 120 100-120 120 110-140 100 90

miesz. zbóż zł/dt 110 - 80-100 100 100 90 90

owies zł/dt 100 100 85-100 100 80-100 90 80-90

pszenżyto zł/dt 90 90 85-100 100-110 80-100 90 90

kukurydza zł/dt 100-120 120 100-130 130-140 120-160 120 -

ziemniaki zł/kg 2,0 1,2-4,0 1,5 2,0 2,50-4,90 3,00-4,00 2,0-4,0

 jaja zł/szt. - 1,0-1,4 1,0-1,5 1,0-1,5 1,0-1,5 1,2-1,5 1,1-1,4

No to wa nia z jar mar ków

Drodzy Rodzice!
Co tydzień w „Tygodniku Siedleckim” w rubryce „Moje pierwsze 

zdjęcie” witamy najmłodszych mieszkańców, którzy przyszli na 

świat w szpitalach naszego regionu. Takie zdjęcie dla wielu rodzin 

jest miłą pamiątką. Prosimy o przesyłanie zdjęć Waszych nowo 

narodzonych dzieci bezpośrednio do redakcji „Tygodnika Siedlec-

kiego” na adres: internet@siedlecki.pl lub przez nasz profil na FB. 

Na naszej stronie internetowej znajdziecie też formularz, którego 

wypełnienie jest konieczne, by zdjęcie ukazało się w gazecie.

Najwiêksza Hurtownia artyku³ów dzieciêcych

�����������������������
����
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SZPITAL SIEDLECKI MIEJSKI

Autorem zdjęć noworodków jest:

w szpitalach siedleckich Adam Krasuski, tel. 506 905 791.

SZPITAL SIEDLECKI WOJEWÓDZKI

Józio Bartkowiak,

ur. 30.05.2025, godz. 15.08,

waga 3.590, wzrost 55, Siedlce

Julia Kozak,

ur. 30.05.2025, godz. 21.10,

waga 3.440, wzrost 56, Wielgorz 

Wojtek Osipowicz,

ur. 2.06.2025, godz. 00.35,

waga 2.67, wzrost 52, Siedlce

Aleksander Waszczuk,

ur. 31.05.2025, godz. 14.30,

waga 3.800, wzrost 54, Łosice

Iga Pazur,

ur. 4.06.2025, godz. 12.40,

waga 3.150, wzrost 54, Siodło

Adaś Parapura,

ur. 4.06.2025, godz. 14.13,

waga 3.660, wzrost 54, Grabianów
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Ziemia ogrodowa

Kruszywa łamane 
do ogrodu

25 633 02 72

Sprzedaż piasku:
płukanego do murowania,

do tynku, do posadzek

typu miksokret

żwiru drogowego,
ziemi ogrodowej

605 419 891, 660 770 703.

/s
ed

b
u

d
-1

/

Sprzedaż: żwiru i piasku płukanego,
 ziemi torfowej. Roboty ziemne, 

roboty rozbiórkowe. Wywóz, tel.: 
25 633 02 72, 602 464 326, 600 665 050.

Beton towarowy, wyroby beto-
nowe, stabilizacja pod kostkę, 
pompa do betonu. Najniższe ceny, 
25 644 03 61, 600 665 050.

Żwir, piach z dostawą, ziemia
torfowa, faktura VAT, 25 63 302 72, 
602 464 326.

Żwir, piasek płukany, posadzka, 
tynk, murowanie, ziemia ogrodowa, 
25 633 02 72, 600 665 050.               (09410-49)

www.bet-bud.net.pl

tel. 25 781 21 29

tel. 600 890 159

kom. 604 213 711

.,



ul. Juliana Tuwima 1

Siedlce, ul. Brzeska 102J, www.bet-trans.siedlce.pl
tel. 644 03 61, kom. 600 665 050, 602 464 326

BETONIARNIA
BLOCZKI

BETONOWE

MINIKOPARKA

BET-TRANS

POMPOGRUSZKA

Sprzedam dużą ilość blachy trapezowej
i dachówkowej, 501 292 991. 718283

Sprzedam kanapy skórzane 3+2+1, 
kredens, komoda, witryna narożna
- Swarzędz drewniane, 503 077 358. 733390

Betoniarka, wyciągarka budowlana, 
hydrofor, bojler elektryczny, kalory-
fery aluminiowe, rury ocynkowane,
602 653 516. 728408

Drewno opałowe, Wodynie, 600 461 856.
734587

Sprzedam maszynę do szycia,
507 753 587. 731450

Sprzedam maszyny stolarskie i obraz 
malowany - Piłsudski na koniu o wym. 
1,65 x 1 m, tel. 502 546 197. 732536

Sprzedam posesję, huśtawkę, sztachety, 
drewno budowlane, deski, 692 895 811.

733052

Sprzedam tokarkę M163, długość tocze-
nia 1400 mm, nad łożem 630 mm, nad 
suportem 340 mm, przelot wrzeciona 
72 mm, wyposażenie uchwyt 315, okular 
stały, okular przesuwny, 693 285 018.

734579

Ogrodzenia: panele, siatki ogro-
dzeniowe, słupki, podmurów-
ki, bramy, montaż, Pruszyn ul. 
Wrzosowa 2, tel. 572 998 280,
tel. 517 823 680. 714812

Szczapki tanio, 694 929 296. 726359

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727898

roboty ziemne      wykopy

rozbiórki     usługi dźwigowe

Sprzedam maszyny rolnicze, sprzedam 
drzewo opałowe, sprzedam ubrania,
515 374 784. 727919

Sprzedam przyczepę wywrotkę, przycze-
pę Jugosłowiankę, brony, pługi, redełko, 
kultywator, Fergusona 30-60, cena od 
500-5000 zł, likwidacja gospodarstwa, 
500 074 148. 726774

Sprzedam traktor duży, sprzęt rolniczy 
do ciągnika, kombajn Bizon i działki bu-
dowlane, 607 491 994. 733295

Sprzedam Władimirec, 1992, 697 525 600.
730595

Sprzedam: - przyczepę samozbierającą 
Jugosłowianka - siewnik do zboża Po-
znaniak - opryskiwacz oraz inne sprzęty. 
Numer kontaktowy: 662 813 267. 725666

Koniki polskie 2 lata, owce kameruńskie, 
791 997 559. 

Garaże profesjonalnie, 30 lat na ryn-
ku, 502 502 074. 720544

Piec CO na drzewo, węgiel 110 m, cena 
4500 zł, Świerże, 694 966 771. 725311

Nawozy, węgiel, pellet, 
materiały budowlane Sprzedaż! 
Atrakcyjne ceny! 606 974 490,
08-106 Grodzisk 36.       733537

Folia, siatka, sznurek, bigbagi, zbiorniki, 
beczki, 604 969 943. 720748

Kupię sosnę, topolę, olszę, dęby, osikę, 
607 412 702. 734620

Zbiornik 100 l, 600 l, beczki, worki big-
bag, 604 969 943. 720746

Pole zbożowe, 577 144 730. 727754

Kupię pszenżyto, żyto, jęczmień,
501 475 488. 726837

Sprzedam owies, 507 035 476. 734581

Sprzedam owies, mieszanka,
513 976 355. 733505

Sprzedam siano, słomę, 508 893 049.
734621

Kupię C-360, Fergusona, talerzówkę,
rozsiewacz RCW, siewnik Meprozet,
663 955 935. 726798

Kupię ciągnik bez dokumentów, do re-
montu, glebogryzarkę, 507 105 719.714828

Kupię ciągniki, prasy, ładowarki, maszy-
ny, 665 207 084. 714773

Kupię prasy kostkujące, rolujące, kom-
bajny zbożowe ziemniaczane, agregaty, 
przyczepy, kosiarki, ciągniki małe i 4x4, 
trolla kopaczkę, ładowarki, 574 651 542.

730605

Kupię T25, C330, glebogryzarkę, sortow-
nik, pługofrezarkę, 603 855 072. 726797

Agregat siewny 3 m 3-letni, wywrotka
2 tłoki, pług 4 skiby, 3-letni, Owerum
4 skiby, 605 684 208. 733842

Bizon Z 056 zbożowy, kombajn ziem-
niaczany „Anna” jednorzędowy,
697 718 337. 728429

C-330 lub C-360 z turem, płyty drogowe, 
798 926 251. 734865

Przyczepę, 604 969 943. 720751

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727896

Konsul, 533 127 561. 731433

Likwidacja: kombajn Anna, rozrzutnik 
jednoosiowy, kosiarka rotacyjna, prasa 
kostka, 780 603 446. 733035

Opryskiwacz traktorowy, 723 506 062.
731416

Owijarka, rozsiewacz, 660 227 990. 733399

Przyczepy wywrotki, 604 969 943. 720747

Rotacyjna, 606 597 149. 733073

Sprzedam beczkowóz 3000 l,
515 323 525. 728293

Sprzedam Bizona Rekord 74000 zł,
501 408 007. 727011

Sprzedam ciągnik Fendt, rozrzutnik, owi-
jarka samozaładowcza, rozsiewacz na-
wozu, ładowarka, pługi, wózek widłowy, 
agregat prądotwórczy, 608 231 461. 730609

Sprzedam dojarkę przewodową, kosiar-
kę rotacyjną, pług łąkowy, 728 912 020. 

734600

Sprzedam kombajn zbożowy,
502 599 788. 734595

POMPOGRUSZKA     POMPA DO BETONU

BETON    KRUSZYWA     WYROBY BETONOWE

NAPRAWY
ciągników
rolniczych

silniki, skrzynie biegów, napędy
części nowe i używane
regeneracja wałka ataku przedniego napędu

tel. 604 622 041, 608 653 767

MASSEY FERGUSON, CASE

Dojazd

do klienta!

Sprzedam kombajn zbożowy,
505 897 879. 732558

Sprzedam prasę kostkę Sipma,
692 751 581. 730602

SKUP ZBOŻA GORSZEJ JAKOŚCI
TEL. 519 452 981

eprasa.pl db754c32d2
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Wycinka i pielęgnacja drzew, 

oczyszczanie działek zakrzewio-

nych, koszenie traw, przycinanie, 

formowanie żywopłotów, zręb-

kowanie gałęzi, frezowanie karp,

504 320 650. 714768

Atrakcyjne ceny, gipsowanie, malowa-
nie, glazura, karton-gips, zabudowy, 
struktury, efekt marmuru, ściany betono-
we, kominki, projekty gratis, tapety pro-
fesjonalnie, 600 778 139. 714526

Balustrady nierdzewne, tanio i solidnie, 
tel. 508 115 153. 714530

Cyklinowanie, lakierowanie, 694 243 099.
733294

Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie, 502 053 214. 714616

Gipsowanie, malowanie, 513 684 610.
726203

Hydraulika, 608 187 880. 714711

Krycie dachów z materiałem,
601 384 070. 714531

Krycie dachów, 503 770 802. 725409

Krycie dachów, krokwie, 511 129 663.
727735

Malowanie dachów, elewacji, docieple-
nia, 600 705 498. 728165

Tapety natryskowe, 503 937 373.
717291

Malowanie dachów, elewacji, mycie da-
chów, elewacji, obrabianie kominów, 
wymiana rynien, 962 530 505. 714607

Malowanie, szpachlowanie, 503 681 002.
727570

Marcin Bogaj układanie kostki bruko-
wej, płoty, ogrodzenia i osadzanie bram,
509 854 981. 727334

Ocieplanie budynków, tynki silikonowe, 
malowanie, 515 833 708. 714682 



Oferuję usługi pokryć dachowych z papy 
termozgrzewalnej oraz membrany PVC, 
termoizolacja dachów, Gięcie i montaż 
obróbek blacharskich, Mycie malowanie 
dachów, Prace budowlane - wykończe-
niowe, 515 483 670. 733553

Ogrodzenia betonowe, podmurówka, 
695 888 890. 714635

Ogrodzenia, panele, siatki, słupki, bramy, 
695 888 890. 714634

Ogrodzenia, Ujrzanów 280 B, siatka 
ogrodzeniowa, panele, bramy, słup-
ki, podmurówki, sprzedaż - montaż,
797 454 643. 714722

Poddasza, remonty, malowanie ele-
wacji, dachów, panele, docieplenia,
579 840 219. 732002

Tynki tradycyjne cementowo-wapienne, 
690 052 006. 718400

Ułożę kostkę brukową przy na-

grobkach, remonty, montaż na-

grobków, 515 518 272. 725277

Usługi dekarskie, krycie dachów, ma-
lowanie, papa, wymiana dachów,
664 518 262. 727921

Usługi remontowo budowlane, Siedlce
i okolice, 514 251 923. 733353

Usługi: koparką, koparko-ładowarką, 
równiarką, 600 264 957. 714662

KOMINIARZ, FREZOWANIE KOMINÓW, 
WKŁADY KOMINOWE, 781 495 997. 714736

Esperal, 602 466 716. 714424

Ginekolog, 790 310 034. 716810

Odtruwanie alkoholowe, kroplówki
z dojazdem 24h - 733 193 426. 728281

Przychodnia oferuje pełen zakres 

usług: stomatologia zachowawcza, 

protetyka-korony i mosty porcela-

nowe, protezy, bezbolesne usuwa-

nie zębów, chirurgiczne usuwanie 

zębów ósmych, tel. 25 632 52 87,

601 269 480. 729161

Klacz 6-letnia P.K.Z. ze źrebięciem, kara, 
bardzo spokojna. Klaczka 1-roczna, 
mocnej budowy, spokojna, do dalszej 
hodowli. Przyczepka do przewozu koni
na 1300 kg, na kat. B, 519 634 541. 733057

Pierwiastka mieszaniec Limousine, duża 
kubatura, spokojna, z cielakiem mię-
snym 4 miesiące, 795 466 996. 733269

Kurki odchowane, kolorowe, Sie-

dlce, Kazimierzowska 35, 600 212 

312, 501 666 909. 732005

Kurki odchowane, szczepione, 11-ty-
godniowe, Ferma Milew, k. Kałuszy-
na, tel. 602 645 307. 729475

Maciora, waga 250-270 kg, 25 631 44 17, 
510 357 530. 733029

Sprzedaż kurek 18 tyg., szczepione, 
Żuków, 53, tel. 696 192 555. 727215

Rzeźnia kupi bydło pourazowe do ubo-
ju z konieczności, tel. 511 075 866,
662 396 670. 718984

Kupię działkę w Siedlcach,
692 248 990. 727023

Kupię działkę, grunty rolne, nieużyt-
ki, Siedlce, okolice, trasa A2DK2,
692 248 990. 727016

Kupię las, nieużytki zadrzewione,
692 248 990. 727024

Kupię las, 503 770 802. 718281

Kupię mieszkanie w Siedlcach dla rodzi-
ny z dzieckiem od 48 m2, z balkonem, 
533 214 766. 733406

Do wynajęcia gabinet okulistyczny
z możliwością zmiany specjalizacji,
na ul. Rynkowej, tel. 605 238 063. 733864

2 pokoje, kuchnia, łazienka, telefon
791 011 282, wienio57@gmail.com, plus 
opłaty ok. 1000 zł. 730815

Pokój, 606 597 149. 733072

Do wynajęcia mieszkanie, ul. Osiedlowa 4,
664 978 803. 734590

Basia 46 lat zaprasza Panów na masaż, 

505 808 874. 734578

Miła Pani pozna Pana, 515 418 872. 734615

Zapoznam mamę, 577 144 730. 732561

Samotny lat 75, miły, opiekuńczy po-
szukuje pani do wspólnego życia,
501 392 427. 731572

Wynajmę miejsce opalania, kąpieli,
577 144 730. 732562

AGD naprawa pralek, lodó-
wek, kuchenek, zmywarek, 
514 393 333. 734574

Oferujemy usługi piorące-

sprzątające, pranie: dywanów, 

materacy, łóżek itd., sprzątamy: 

biura, obiekty medyczne

i sportowe, domy, mieszkania 

itp., wykonujemy zlecenia 

jednorazowe i długoterminowe, 

zapraszamy, 781 092 991. 727585

Autokar do wynajęcia, 732 808 900. 729138

Przewóz osób, 602 529 547. 714298

Transport busem towarowym,
602 881 562. 714675

Wypożyczalnia przyczep, lawet, zagęsz-
czarek, autoholowanie, 604 969 943. 720749

Anteny TV-SAT DVB-T2, ustawianie sy-
gnału, montaż, Siedlce, okolice do 60 km, 
577 859 107. 726178

Automatyka do bram, domofony, 

wideodomofony, szlabany, moni-

toring, 600 270 665. 734628

Drzwi metalowe do: obór, stodół, garaży, 
516 428 788. 727897

Usługi koparko-ładowarką,

tel. 519 799 585. 727777

Wapno nawozowe, magnezowe, węgla-
nowe z dostawą do klienta, 781 152 882.

728025

Wycinka drzew, rębak do gałęzi, frezowa-
nie karp, podnośnik 30 m, 698 657 538.

717055

Dom Nowe Siedlce, działka 860 m2,
budynek gospodarczy 120 m2,
660 762 292. 731390

Mieszkanie 47 m2 + taras 22 m2 + garaż 
Przeździeckiego, działkę Piaski Zamiej-
skie, Gręzów przy A2, 602 588 243. 731415

Sprzedam dom, okolice Siedlec,
504 738 338. 730916

Sprzedam 11 działek budowlanych
w całości (pow. 11680 m2) lub pojedyn-
czo (pow. ok. 1060 m2) Cena 120 zł za m2,
Przywory Duże, tel. 601 762 916
lub 606 394 209. 734806

Sprzedam działkę budowlaną z mediami 
o powierzchni 7000 m2, Węgrów,
ul. Edwarda Paczóskiego,
tel. 531 205 427. 725506

Sprzedam działkę Gołąbek, ul. Akacjowa, 
1,5 h, nr 194/2, 512 564 956. 734614

Sprzedam działkę Gołąbek, ul. Akacjowa, 
30 a, 195/2, cena 70 000 zł, 512 564 956.

734613

Sprzedam działkę siedliskową

o powierzchni 1595 m2 we wsi 

Drupia gmina Skórzec, więcej 

informacji tel. 531 010 800. 733402

Sprzedam działkę Suchożebry, 10 arów, 
512 269 783. 730040

Sprzedam łąki 2,16 ha Ł4 w gminie Ruda 
Wolińska, 666 385 350. 734617

Sprzedaż działek budowlanych blisko 
Łukowa, 8-10 arów, 607 491 994. 733296

Sprzedam lokal 80 m2, ul. Kilińskie-
go 23a/przy aptece, centrum Siedlce,
509 909 220. 725845

Poznam wdowę lub rozwódkę do lat 63, 
508 806 471. 731594
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ŚWIDRY 82, tel. 609 600 055, 605 077 888
SIEDLCE, UL. BUDOWLANA 11, tel. 609 59 99 59

SANDMAR
części

Nowa lokalizacja:
ul. Morelowa 2, Siedlce

(okolica ul. Południowej)

tel. 728 397 520, 25 644 48 94

www.sandmar.pl, e-mail: biuro@sandmar.pl

tel. 602 434 521

autoKASACJA
SKUP SAMOCHODÓW USZKODZONYCH

SPRZEDAŻ CZĘŚCI Z DEMONTAŻU

WWW.ADAMEXCZESCI.COM
WWW.ADAMEXCZESCI.COM

info@adamexczesci.com, tel. 608 350 002, 662 224 419

Zdany 1B, 08-106 Zbuczynczynne: pn. - pt. 8.00-16.00,
sob. 8.00-14.00

Psycholog, psychoterapeuta, 601 916 128.
726983

psychologiapsycholog.edu.pl
714335

Pani pracowita szuka pracy dorywczej, 

515 418 872. 734616

25 633 16 45

696 528 267

TŁUMACZENIA
PRZYSIĘGŁE

dokumentów do rejestracji pojazdów
- wszystkie języki      NAJTANIEJ W REGIONIE

Siedlce, ul. Czerwonego Krzyża 14/26, 900-1600
NOWY ADRES:

Zatrudnię dekarza / pomocnika dekarza, 

602 310 587. 729511

ESBUD zatrudni malarza-szpachlarza, 

glazurnika, posadzkarza, tel. 505 134 384.

Zatrudnię kierownika budowy, upraw-

nienia sanitarne bez ograniczeń, z do-

świadczeniem lub bez doświadcze-

nia, wynagrodzenie do uzgodnienia,

tel. 696 925 368. 726791

Żelków Kolonia, ul. Siedlecka 66
 turbosprężarki: 690 267 265
 głowice: 694 809 989
 maglownice, DPF: 502 254 695
 felgi: 690 499 814

felg aluminiowych CNC
turbosprężarek
głowic
maglownic
DPF

turbosprężarekturbosprężarek

Prezes Sądu Okręgowego 
w Siedlcach

ogłasza konkurs na jeden etat

asystenta sędziego
w Sądzie Okręgowym w Siedlcach - 
umowa na czas określony w celu za-
stępstwa nieobecnego pracownika. 
Szczegółowe informacje o konkursie 
znajdują się na stronie interneto-
wej Sądu Okręgowego w Siedlcach 
www.siedlce.so.gov.pl w zakładce 
„Praca w sądzie” oraz wywieszone 
zostały na tablicy ogłoszeń w siedzi-
bie Sądu Okręgowego w Siedlcach
i Powiatowym Urzędzie Pracy w Sie-
dlcach. 314-1p

Poszukujemy KONSERWATORA/ ZŁOTĄ RĄCZKĘ
Zakres obowiązków, jaki by obejmował pracownika:
– Sprzątanie terenu wokół domu;
– Wykonywanie drobnych napraw;
– Koszenie, zbieranie skoszonej trawy, grabienie;
– Pielęgnacja nasadzeń (podlewanie, odchwaszczanie, podcinanie, nawożenie i tym podobne).

Miejsce wykonywania pracy: Stare Iganie.
Osoby zainteresowane prosimy o kontakt telefoniczny - 609 709 790

BURMISTRZ MIASTA
MIŃSK MAZOWIECKI

OGŁASZA NABÓR NA WOLNE STANOWISKA URZĘDNICZE:

 DYREKTOR MIEJSKIEGO OŚRODKA POMOCY
 SPOŁECZNEJ W MIŃSKU MAZOWIECKIM

 KIEROWNIK REFERATU SPRAW SPOŁECZNYCH

Szczegółowe informacje na stronie www.bip.minsk-maz.pl - zakładki:
     Konkursy w miejskich jednostkach organizacyjnych
     Nabór na wolne stanowiska pracy
oraz na tablicy informacyjnej Urzędu Miasta przy ul. Konstytucji 3 Maja 1

Zatrudnię pracownika fizycznego - Plan-

tacja Choinek Ujrzanów, 601 299 398.
731973

Poszukuję kierowcy C+E, praca na 
terenie Polski, od poniedziałku do 
piątku, zestaw z naczepą platforma,
tel. 882 697 329. 733282

Firma AGROCOMPLEX w Morszkowie za-

trudni pracownika produkcji. tel. 514 430 

399. e-mail: zpk@agrocomplex.com.pl
727721

Zatrudnię do pracy na produkcji, 
branża metalowa, praca w Nowym 
Opolu. Zatrudnienie na cały etat 
na umowę o pracę. Bardzo dobra 
płaca. Zręczne ręce mile widziane. 
Kontakt: 606 643 285. 728002

Sprzedam części - maluch, 501 936 812.
733865

Sprzedam przyczepę wywrotkę 9 ton, tel. 

25 641 24 87.

Sprzedam przyczepkę samochodową

i ciągnikową, motocykl 125 Kawasaki, 

609 597 752. 733843

Skup aut, motocykli, s. budowlane, cięża-

rowe, rolnicze, 515 576 511. 734599

Kupię każde auto do 5000 zł,

577 079 999. 714757

Citroen C4 Picasso, 2007 r., b + g,

509 416 377. 734593

Ford C-MAX, 2011, 1.6 diesel,

668 414 198. 734624

Nissan Qashqai, 2008 r., 2 l benzyna + 

gaz, 784 022 186. 731727

Opel Insignia krajowy z 2016 r. 
170KM 2.0 CDTI kombi przebieg 
245100 serwisowane na bieżąco 
dynamiczny i ekonomiczny auto 
bezwypadkowe z pełną historią, 
ogłoszenie prywatne, cena 30200 
do negocjacji, 696 437 077. 733169

Renault Master kontener, 2017,

512 269 783. 730042

Skoda Fabia, 2004, 1.2 HTP, 739 144 809.
733043

Skoda Kodiaq 2019, salon Polska, auto-

mat, bogata wersja, 666 883 076. 729125

Sprzedam Skodę Octavię, 2009 r,

661 730 404. 733066

Toyota Yaris, 2007, 512 269 783. 730041

Volkswagen Transporter 1.9 TDI, 2007, 

stan bardzo dobry, 693 660 344. 730621

Solor Bioenergy Polska S.A.
z siedzibą w Chojnicach

spółka należąca do grupy SOLÖR BIOENERGI (lidera w produkcji ciepła i energii 
elektrycznej z paliw odnawialnych w krajach skandynawskich) prowadząca działal-
ność w zakresie zaopatrzenia w ciepło i energię elektryczną na terenie całej Polski

poszukuje osoby  na stanowisko:

Palacz kotłowy/Operator
Wynagrodzenie: od 7500 zł brutto do 9500 zł brutto

Miejsce pracy: Ciepłownia w Mińsku Mazowieckim 

Zadania:
• Eksploatacja kotłów 

• Konserwacja, remonty i usuwanie awarii maszyn i instalacji ciepłowniczej

• Kontrola urządzeń kontrolno-pomiarowych, pomocniczych oraz zabezpieczających

• Wykonywanie zleconych prac przy urządzeniach i instalacjach

• Praca w trybie zmianowym

Wymagania:   
• Wykształcenie zawodowe (mechanika, elektryka, energetyka,

   elektromechanika) lub średnie techniczne
• Sumienność i dobra organizacja pracy własnej

• Mile widziane uprawnienia do eksploatacji urządzeń energetycznych 

• Brak nałogów 

Oferujemy:
• Atrakcyjne wynagrodzenie z systemem premiowym 

• Praca w dynamicznie rozwijającej się firmie;

• Szkolenia i możliwość rozwoju zawodowego;

• Niezbędne narzędzia pracy

• Stabilne zatrudnienie w firmie o ugruntowanej pozycji na rynku

   oraz przejrzyste warunki zatrudnienia

Dane kontaktowe:

Biuro: 728 364 475, e-mail: biuro@solorbioenergy.pl

Volvo XC90 t5, 2.0 benzyna, 254 KM,

7-osobowy, kolor biała perła, automat, 

80 tys. przebiegu, czarna skóra, kamery, 

klimatyzacja 4-strefowa, cena 120 tys. zł, 

tel. 604 278 006. 733187

Nadaj
ogłoszenie


X E R O

Biuro Ogłoszeń „Tygodnika Siedleckiego”

Zapraszamy
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Siedlczanie w finale Ekstraligi 

Rugby zmierzyli się z broniącym ty-

tułu Orkanem Sochaczew. W rundzie 

zasadniczej bilans bezpośrednich 

konfrontacji między zespołami był re-

misowy. Raz wygrał Orkan, a raz górą 

była Pogoń. To zwiastowało ogromne 

emocje w decydującym o złotym me-

dalu starciu.

Spotkanie nie rozczarowało ki-

biców, którzy prawie po brzegi wy-

pełnili stadion przy ul. Jana Pawła II

w Siedlcach.  Od pierwszego gwizd-

ka sędziego trwała zacięta walka

o każdy metr boiska. Pole do popisu 

mieli za to kopacze. Najpierw Peter 
Steenkamp dwoma celnymi tra-

fi eniami między słupy wyprowadził 

gości na prowadzenie 6:0. Następnie 

odpowiedział równie skuteczny Nku-
luleko Ndlovu. Pierwsza połowa 

zakończyła się remisem 6:6.

Po zmianie stron mecz nie miał już 

tak wyrównanego przebiegu. Z upły-

wem czasu  siedlczanie, dysponujący 

szerszą i bardziej wyrównaną ławką 

rezerwowych, zaczęli przeważać. 

Zaowocowało to dwoma przyłoże-

niami. Jako pierwszy zapunktował 

Łukasz Korneć, a po nim skuteczną 

akcją popisał się Vaha Halaifonua. 

Swoje „dokopał” też Ndlovu. Osta-

tecznie podopieczni trenera Łukasza 
Nowosza triumfowali 21:9, nie zo-

stawiając wątpliwości, która z drużyn 

była lepsza. 

Radości po historycznej wygranej 

nie było końca. Jajowata piłka przy-

niosła siedlczanom pierwszy tytuł 

mistrza Polski. Złoto znakomicie kom-

ponuje się z wcześniejszym medalo-

Siedlce najlepsze w Polsce!

Złote jajo
Rugby wyrosło na sport numer jeden w Siedlcach. 
Trudno, żeby było inaczej, skoro miasto
nad Muchawką może się poszczycić najlepszą
drużyną w kraju. MKS Pogoń Awenta Siedlce
po raz pierwszy w swej blisko 50-letniej historii 
wywalczył tytuł mistrza Polski!

wym dorobkiem Pogoni - srebrem i 

czterema brązami. Dokonania te pla-

sują siedlczan na dziewiątym miejscu

w gronie najlepszych klubów pol-

skiego rugby. Ambicje sięgają jeszcze 

wyżej!

MKS POGOŃ AWENTA SIEDLCE 

– ORKAN SOCHACZEW

21:9 (6:6).

Punkty: Nkululeko Ndlovu 11 (3 K, 

pd), Vaha Halaifonua 5 (P), Łukasz 

Korneć 5 (P) – Peter Steenkamp 9 (3 K).

Pogoń: 1. Witalij Kramarenko,

2. Marcin Maciejewski (79, 16. Rati 

Asatiani), 3. Sebastian Kostałkow-

ski (49, 18. Giorgi Maisuradze),

4. Ołeksandr Szewczenko, 5. Krystian 

Olejek (49, 19. Piotr Wiśniewski),

6. Alexander Nowicki, 7. Bercho Bo-

tha, 8. Vaha Halaifonua, 9. Jędrzej 

Nowicki (79, 21. Daniel Trybus),

10. Nkululeko Ndlovu, 14. Łukasz 

Korneć, 12. Daniel Gdula, 13. Nicolas 

Saborit (68, 22. Bartosz Kubalewski), 

11. Kacper Skup, 15. Patryk Reksulak.

Orkan: 1. Antoni Gołębiowski, 

2. Michał Gadomski (68, 23. Damian 

Pisarek), 5. Toma Mchedlidze (58, 

16. Adam Lewandowski), 4. Mateusz 

Pawłowski (58, 18. Piotr Karpiński), 

3. Kudakwashe Nyakufaringwa, 6. 

Eryk Chain (68, 17. Adam Szwarc, 78, 

19. Oktawian Polakowski), 7. Cyprian 

Majcher (53, 22. Krystian Mechecki), 

8. Andre Meyer, 9. Dawid Plichta (73, 

20. Adrian Pętlak), 10. Peter Steen-

kamp, 14. Kacper Wróbel, 13. Jona-

than O’Neill, 12. Przemysław Dobi-

jański, 11. Artur Fursenko (74, 21. 

Tomasz Gasik), 15. Marcin Krześniak.

tekst PAWEŁ ŚWIERCZEWSKI
zdjęcia AGA KRÓL

Pomeczowe komentarze prze-

czytacie na str. 1 i 2.

Pogoń po tytuł mistrzowski sięgnęła pierwszy raz w historii. Nic więc dziwnego, że radość po zwycięstwie była ogromna.

W akcji Kacper Skup

Vaha Halaifonua nie odmawiał kibicom wspólnych zdjęć.Pomimo niesprzyjającej aury siedlecki stadion wypełniły tłumy kibiców.

Awans coraz bliżejZagrały dla Wieśka

Szachowe mistrzostwa

Piłkarska kadra czeka
w Gołąbku. Zmagania rozpoczną się

o godz. 10.30.

Organizatorem wydarzenia jest 

WLKS Nowe Iganie, a patronat hono-

rowy objął wójt gminy Skórzec - Je-
rzy Długosz. (PŚ)

Na terenie gminy Skórzec roze-

grane zostaną finały wojewódzkie 

turnieju „Piłkarska Kadra Czeka”.

Rywalizacja odbędzie się w pią-

tek 13 czerwca. Chłopcy zagrają 

na boisku w Skórcu, a dziewczęta

W Zespole Szkół Ponadpodstawo-

wych nr 4 im. Kazimierza Wielkiego 

w Siedlcach odbyły się VII Otwarte In-

dywidualne Mistrzostwa Siedleckich 

Szkół w Szachach Błyskawicznych.

Zawody od lat organizuje, peł-

niąc też rolę sędziego głównego, 

Zdzisław Stefanoff . W tegorocznej 

edycji w szachowe szranki stanęło 69 

zawodników.

Triumfatorem zmagań okazał 

się Dawid Dobosiewicz. Drugie 

miejsce zajął jego brat - Krzysztof 
Dobosiewicz. Podium uzupełnił 

Aleksander Nakaziuk. Wszyscy 

trzej są uczniami I Liceum Ogólno-

kształcącego im. Bolesława Prusa

w Siedlcach.

W gronie dziewcząt najlepiej wy-

padła Angelina Nahaiewska. (PŚ)

Minęły trzy lata od śmierci Wie-
sława Kałuskiego, zasłużonego czło-

wieka sportu, prezesa MKK Siedlce i Sie-

dleckiego Okręgowego Związku Lekkiej 

Atletyki. Pamięć po nieodżałowanym 

działaczu uczciły siedleckie koszykarki.

Za nami IV Turniej Koszykówki 

Dziewcząt im. Wiesława Kałuskie-

go. W rywalizacji obok ekipy MKK 

wzięli udział: UKS 4 Ursus Warszawa, 

Akademia Koszykówki Ożarów i GKK 

Grodzisk Mazowiecki. Podopiecz-

ne trenera Karola Trocia wygrały 

wszystkie mecze! Warszawę pokonały 

27:26, Ożarów - 44:26, a Grodzisk Ma-

zowiecki - 32:12. UKS MKK uplasował 

się na pierwszym miejscu w tabeli. 

W najlepszej piątce turnieju zna-

lazły się dwie siedleckie koszykarki 

- Alicja Stanisławowska i Maria Go-
towicka. Dekoracji dokonał wiceprezy-

dent Siedlec Maciej Nowak. (PŚ)

Trenowanie i pomaganie

Pogoń z licencją 
i... karą

MKP Pogoń Siedlce otrzymał od 

komisji licencyjnej PZPN zielone 

światło na występy w I lidze w sezo-

nie 2025-26.

Pogoń otrzymała licencję z nadzo-

rem fi nansowym. Na klub nałożono 

też karę 20 tys. złotych za naruszenie 

kryteriów F.03 oraz F.04 Podręcznika 

Licencyjnego. Chodzi o  zobowiązania 

wobec innych klubów,  wynikające z tytułu 

działalności transferowej oraz zobo-

wiązania wobec pracowników. (PŚ)

Sprawdź się na korcie!

Pingpong
dla dzieci

MKS Pogoń Siedlce zorganizował tur-

niej tenisa stołowego z okazji Dnia Dziecka.

Rywalizacja odbywała się w dwóch 

kategoriach wiekowych. W młodszej 

(dzieci z klas 0-II) triumfowali Iga 
Gołda i Oskar Prokurat. W starszej 

(klasy III-IV) najlepsi okazali się Mi-
chalina Rojek oraz Antoni Wediuk.

Turniej został rozegrany pod patro-

natem prezydenta Siedlec Tomasza 
Hapunowicza. Nagrody wręczała 

utytułowana zawodniczka, a obecnie 

trenerka, Agata Pastor-Gouda. (PŚ)

Impreza okazała się strzałem

w dziesiątkę. Przygotowane atrakcje 

cieszyły się ogromnym zaintereso-

waniem. Wszystko to przełożyło się 

na sukces fi nansowy. Uzbierano po-

nad 50 tys. złotych! Pokaźna kwota

w całości wsparła Tymka, który dziel-

nie walczy ze śmiertelną chorobą. (PŚ)

Na szkolnym boisku Zespołu 

Oświatowego w Golicach odbył się 

charytatywny piknik z okazji Dnia 

Dziecka. Wśród licznych atrakcji 

znalazł się profesjonalny trening 

piłkarski. Celem wydarzenia było 

wsparcie zbiórki na leczenie Tymka 
Kalaty.

Zarząd Miejski TKKF Siedlce zapra-

sza do udziału w Indywidualnych Mi-

strzostwach Siedlec Amatorów Tenisa 

Ziemnego im. Marka Gutha.

Ry wal i z a c j a  o d b ę d z i e  s i ę

w dniach 5-6 lipca na kortach TKKF 

przy ul. Batorego oraz ARMS przy 

ul. Prusa. Zaplanowano zmagania 

w dwóch kategoriach wiekowych 

- do 50 lat i ponad tę granicę wie-

kową. Uroczyste otwarcie odbędzie 

się w sobotę o godz. 9.

Zgłoszenia przyjmowane są do 2 

lipca telefonicznie - nr 515 248 750. 

Udziału w turnieju nie mogą wziąć 

zawodnicy sklasyfi kowani na listach 

rankingowych Polskiego Związku Te-

nisowego. (PŚ)

Tenisiści stołowi MKS Pogoń 
Siedlce znacząco przybliżyli się 
do uzyskania awansu do IV ligi.

Siedlczanie o promocję na wyższy 

szczebel rozgrywkowy rywalizują

w barażu z zespołem KS Sokół Se-

rock. Zmagania odbywają się w sys-

temie mecz i rewanż. Do pierwszej 

konfrontacji doszło w Siedlcach. 

Pogoniści triumfowali 8:4. W skła-

dzie siedleckiego zespołu wystąpili: 

Damian Ksionek,Kamil Mikołaj-
czuk, Michał Grzybowski i Łukasz 
Litwiniuk.

Rewanż odbędzie się w niedzielę 

15 czerwca na terenie rywala. (PŚ)
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Nie odchodzę ze Zrzeszenia
Rozmowa ze Stanisławem Kalińskim – byłym przewodniczącym Powiatowego Zrzeszenia LZS w Siedlcach

 Od lat 60. jesteś związany

z Ludowymi Zespołami Sporto-

wymi, ale ze sportem wyczy-

nowym to chyba od 1976 roku, 

gdy zostałeś jednym z założycieli 

WLKS Siedlce.

- To nie do końca jest tak. Moim 
pierwszym klubem był bowiem LZS 
Radomka Radom. Uprawiałem tam 
biegi sprinterskie. Występowałem, 
między innymi, na zawodach ligo-
wych w sztafecie Łysogóry Kielce.

 Pochodzisz z Marianowa

w gminie Wojcieszków w powie-

cie łukowskim. Jakim cudem zna-

lazłeś się w Radomiu?

- Jak to zwykle w tamtych czasach 
bywało, wyjechałem pobierać nauki. 
W Radomiu było wówczas renomo-
wane Technikum Mechanizacji Rol-
nictwa. Ponieważ dobrze się uczy-
łem, postanowiłem dostać się do tej 
szkoły. Wtedy obowiązywały jeszcze 
egzaminy wstępne, a na jedno miej-
sce było dziesięciu chętnych. Nie było 
więc łatwo. 

 Szkoła nie przeszkadzała Ci

w uprawianiu sportu, a sport

w nauce? 
- Oczywiście, że nie. Ukończy-

łem ją bez większych problemów i 
podjąłem pracę w województwie 

fot. MBStanisław Kaliński

kieleckim. Stamtąd zostałem powo-
łany do odbycia służby wojskowej,
a po wojsku wróciłem na stare śmieci
w powiecie łukowskim. 

 Szybko zacząłeś działać

w organizacjach młodzieżowych.

- Najpierw podjąłem pracę w Po-
wiatowym Związku Kółek Rolniczych, 
ale dość szybko zostałem przewodni-
czącym Związku Młodzieży Wiejskiej 
przemianowanym później na ZSMP. 
Jednocześnie byłem wiceprzewodni-
czącym Powiatowej Rady Zrzeszenia 
LZS w Łukowie. W 1975 roku, gdy zli-
kwidowano powiaty, niejako z urzędu 
zostałem przeniesiony do Siedlec.

 Po roku zostałeś jednym

z założycieli WLKS. 

- Zarząd Wojewódzki ZSMP w Sie-
dlcach, gdzie wtedy pracowałem, po-
wierzył mi współpracę z Wojewódz-
kim Zrzeszeniem LZS. Tak zostałem 
siedleckim działaczem sportowym. 
Prawdę powiedziawszy, nie bardzo 
wtedy wierzyłem w wizje roztaczane 
przez Marka Kompolta i Zygmunta 
Wielogórskiego. Na szczęście, jak się 
okazało, nie miałem racji.

 Przez wiele lat byłeś we wła-

dzach tego klubu.

- Dopóki nie zostałem wójtem 
gminy Skórzec. Zgodnie z prawem 

musiałem wtedy zrezygnować z nie-
których funkcji społecznych. Mogłem 
być natomiast przewodniczącym 
Rady Powiatowej Zrzeszenia LZS
w Siedlcach i 21 lat temu powierzono 
mi tę funkcję.

 Postanowiłeś zrezygnować, 

mimo że jesteś w dobrej formie. 

Masz dobre kontakty z samorzą-

dami.

- Zacytuję klasy-
ka: trzeba wiedzieć, 
kiedy ze sceny zejść. 
Wieku nie oszukasz. 
Skończyłem już 76 
lat. Uznałem, że 
trzeba odmłodzić 
kierownictwo na-
szego Zrzeszenia. 
Stery przekazałem 
zresztą w dobre 
ręce. Dorota Dmow-
ska-Paczuska jest 
kobietą energiczną, 
która także świet-
nie współpracuje
z lokalnymi samo-
rządami.

 Zrzeszenie 

Ludowe Zespo -

ły Sportowe nie 

j e s t  j u ż  t a k ą 

siłą, jak było ongiś.

- Nie chcę oceniać generalnie ca-
łego Zrzeszenia. Jeśli natomiast cho-
dzi o nasz powiat, to z jednej strony 
chciałoby się zrobić dużo więcej, 
ale w skali Mazowsza nie mamy się 
czego wstydzić. Ocenia się, że wśród 
powiatów jesteśmy na pierwszym 
lub drugim miejscu w województwie.
W organizowanych przez nas zawo-

dach corocznie bierze udział od 7500 
do 10000 sportowców. Oczywiście 
nie ma porównania do siły LZS z cza-
sów poprzedniego ustroju. Wtedy na 
każde trzy-cztery gminy przypadał 
etatowy instruktor-organizator. Dziś 
na cały powiat nie ma takiego etatu, 
a przecież trzeba chociażby skrupulat-
nie rozliczyć każdą imprezę. Prowa-
dzimy sklepik z artykułami sportowy-
mi i jakoś wiążemy koniec z końcem, 
ale nie da się ukryć, że pod względem 
fi nansowym nie jest różowo.

 Twoja rezygnacja z funkcji 

przewodniczącego nie oznacza 

rozstania ze Zrzeszeniem.

- Oczywiście, że nie. Do Zrzeszenia 
należy chociażby WLKS, a dyrektor 
tego klubu, Stefan Długosz, zapowiada 
powierzanie mi różnych zadań. Poma-
gałem już zresztą przy organizacji Me-
moriału Zygmunta Wielogórskiego.

 Krótko mówiąc, to nie jest 

koniec Twojej działalności spo-

łecznej na niwie sportowej.

Zaczął się tylko kolejny etap. 

- Na ostatnim zjeździe zostałem 
honorow ym przewodnicząc ym.
To też do czegoś zobowiązuje.

 Dziękuję za rozmowę.
Rozmawiał

MIROSŁAW BUCZEK

Dobrze zorientowani Patronat „TS”

A gdyby rozładował się telefon, nie było zasięgu 
czy, odpukać, w państwie nastąpiła sytuacja
kryzysowa? Młodzi z Siedlec i okolic pokazali,
jak wtedy poradziliby sobie z mapą i kompasem.

połączenie biegu z orientowaniem się 
w terenie. Zespoły dostawały mapę, 
na której naniesiono obraz terenu, 
legendę i punkty kontrolne. Zada-
niem uczestników zawodów było ze-
branie maksymalnej liczby punktów
w jak najkrótszym czasie. Obecność 
w każdym z nich zaznaczali perfora-
torem na karcie startowej – wyjaśnia 
Szymon Maciołek z SCDiDN. Jak 
podkreśla, taki bieg to spory wysiłek 
połączony dodatkowo z emocjami.
– Przygotowuje młodego człowieka 
do tego, aby w przyszłości mógł re-
agować na różne sytuacje życiowe. 
Poza tym uczy się współpracy, czego 
młodzieży dziś brakuje – zaznacza.

W podobnym tonie wypowiada się 
Rafał Wysocki, dyrektor Siedleckie-
go Klubu Sportowego „Feniks”, który 
dołożył swoją cegiełkę do organizacji 
zawodów: – Młodzi uczą się odporno-
ści na stres, co przydaje się w codzien-
nym życiu. Poza tym mogą pobiegać 
na świeżym powietrzu, poznać teren, 
a przy okazji rywalizować i zintegro-
wać się z innymi. Cieszy nas spora 
frekwencja.

NATURALNIE W LESIE

Szymon Maciołek zwraca uwa-
gę na jeszcze inny aspekt. – Zwykli 
sprinterzy próbujący sił w biegu na 
orientację, mimo początkowej prze-
wagi, którą są w stanie wypracować 
na prostych odcinkach, nie zajmują 
czołowych miejsc, bo nie potrafią 
czytać mapy – zauważa. A Rafał Wy-
socki uzupełnia: – Dziś wielu z nas, 
dorosłych, zapomina, jak korzystać

zała się też z ruchem na świeżym po-
wietrzu – mówi Joanna Ługowska, 
dyrektor Samorządowego Centrum 
Doradztwa i Doskonalenia Nauczycieli 
w Siedlcach, organizatora mistrzostw. 
Jak dodaje, biegi na orientację to 
możliwość nie tylko sprawdzenia 
wiedzy z lekcji geografi i. – Aby osią-
gnąć dobry wynik, trzeba ze sobą 
współpracować. Zawody łączą sport, 
edukację i dobrą zabawę na świeżym 
powietrzu – podkreśla.

Uczestnicy mistrzostw zmierzy-
li się na ok. 2-kilometrowej trasie.
Do pomocy mieli – coraz bardziej 
zapomniane w dzisiejszych czasach
– mapy i kompasy. Zadaniem bie-
gaczy było odnajdywanie punktów 
kontrolnych. – Biegi na orientację to 

6 czerwca na terenach rekreacyj-
nych lasu Sekuła odbyły się Mistrzo-
stwa Szkół Podstawowych w Bie-
gach na Orientację – „Orientuj się w 
terenie!”. W zawodach udział wzięli 
uczniowie klas VII i VIII z Siedlec i po-
wiatu. Do rywalizacji stanęło po 11 
drużyn dziewcząt i chłopców. Każda 
z nich wystartowała w 2-osobowym 
składzie.

SPORT I EDUKACJA

Bieg na orientację wymaga nie 
tylko świetnej kondycji fi zycznej, ale 
także psychicznej oraz dobrego orien-
towania się w terenie. To połączenie 
wysiłku fi zycznego z intelektualnym.

– Chcemy, aby nauka nie ograni-
czała się do szkolnych ławek, ale wią-

z mapy i kompasu. A nigdy nie wia-
domo, kiedy takie umiejętności mogą 
się przydać. Wystarczy, że rozładuje 
się telefon, nie będzie zasięgu czy, 
odpukać, nastąpi jakaś kryzysowa 
sytuacja w państwie.

Naturalnym terenem do upra-
wiania biegów na orientację są lasy. 
Nadleśniczego Nadleśnictwa Siedlce 
Jerzego Osiaka cieszy, że młodzież 
wybiera przyrodę. – Coraz więcej 
czasu spędzamy w miastach, przy 
komputerach i przestajemy oriento-
wać się w terenie. Ja w mieście się 
gubię, ale w lesie nie, bo jest w nim 
mnóstwo punktów orientacyjnych.
A mieszczuch pobłądzi w lesie, ponie-
waż za rzadko w nim bywa i nie wie, 
na co zwracać uwagę – komentuje.

GENERALNIE FAJNA ZABAWA

Przybiegający na metę zawodnicy 
byli bardzo zmęczeni, ale jednocze-
śnie zadowoleni z ukończenia biegu. 
Wśród dziewcząt najlepsza okazała 

się ekipa ze Szkoły Podstawowej nr 
5 w Siedlcach. Drugie miejsce zdo-
były reprezentantki SP nr 12, a dwa 
trzecie miejsca – uczennice z SP nr 4
i SP nr 2. – Podobało nam się i bie-
ganie, i szukanie punktów. Mogły-
śmy wspólnie spędzić czas i to chyba 
było w tym wszystkim najfajniejsze 
– powiedziała po zawodach Magda

Sawicka z SP nr 12.
Wśród chłopców zwyciężyła dru-

żyna z SP nr 12. Na drugim miejscu 
podium stanęła ekipa z SP nr 4, a na 
trzecim – z Zespołu Szkolno-Przed-
szkolnego w Hołubli. – Na trasie 
było dużo przeszkód, górek, dołków 
i zarośli. Punkty kontrolne dobrze 
ukryto. Trzeba było sporo myśleć, co 
było trochę ciężkie przy zmęczeniu. 
Generalnie fajna zabawa – stwierdził 
Kacper Koryciński z ZSP w Hołubli.

W klasyfi kacji łącznej (dziewcząt 
i chłopców) zwyciężyła siedlecka 
„Dwunastka”.

KINGA OCHNIO

W klasyfi kacji łącznej (dziewcząt i chłopców)

zwyciężyła siedlecka „Dwunastka”.

Biegi na orientację stanowią nie tylko wysiłek fi zyczny, ale też umysłowy.

fot. KO

fot. KO
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Nagrodę

otrzymuje

Nikola

Czarkowska

z Trzemuszki.

Po odbiór

nagrody 

zapraszamy 

do redakcji.

ódka

amochód

eźba

 Składniki:

400 g mięsa mielonego 
z indyka,
2 cukinie,
1 duża cebula, 
2 ząbki czosnku,
1 jajko,
4 łyżki oleju,
2 łyżki przecieru

pomidorowego, 
150 g startego

sera mozzarella,
2 pomidory,
majeranek, oregano, 
sól i pieprz.

Dowcipy opowiada

Andrzej Król z Siedlec.

 
W kawiarence konwersują kole-

żanki.
- Czy wiesz? – pyta jedna z nich. 

– Mąż Agaty ugania się za młodymi 
dziewczynami.

- Eeee! - odpowiada przyjaciółka. 
- To jeszcze nic takiego. 

- Jak to nic takiego! To pachnie 
zdradą.

- Coś ty! Mój pies pędzi za każ-
dym przejeżdżającym samochodem,
a jeszcze nigdy nie usiadł za kierownicą. 


Dorastający syn pyta ojca:
- Tato, czy to prawda, że w nie-

których krajach mężczyzna poznaje 
swoją żonę dopiero po ślubie?

- Synku, tak jest w każdym kraju.
- tłumaczy ojciec. - Ja twoją matkę 
tak naprawdę poznałem dopiero, jak 
się ożeniłem. Przed ślubem była to 
zupełnie inna kobieta.


Na przystanku autobusowym spo-

tkały się dwie koleżanki.
- Co tam u was słychać? – pyta 

jedna z nich.
- Nic szczególnego – odpowiada 

zagadnięta. - W każdym razie nie jest 
najgorzej. Jutro znów mamy dzień 
przymierza i zgody.

- A co, pokłóciliście się, że będzie-
cie się godzić?

- Nieee! Ja będę przymierzać, a on 
godzić na zapłacenie rachunków.

Cukinia faszerowana
mięsem mielonym z indyka

Dziś kolejna receptura na potrawę
z wykorzystaniem mięsa z indyka. Prze-
pis zaczerpnęliśmy z publikacji, która 
ukazała się w ramach programu „Inno-
wacja w produkcji”, realizowanego przez 
Zakład Mięsny „Mościbrody” we współ-
pracy z Uniwersytetem Przyrodniczym 
w Lublinie, Mazowieckim Ośrodkiem 
Doradztwa Rolniczego i gospodar-
stwem Mateusza Niedzielaka.

Przygotowanie:

 Cukinie myjemy, kroimy wzdłuż na pół, usuwamy 
miąższ tak, aby powstały łódeczki. Każdą połówkę 
cukinii smarujemy olejem w środku. Posypujemy solą 
i pieprzem, następnie wstawiamy do piekarnika na 
15 minut i pieczemy w temperaturze 180 stopni. Ryż 
gotujemy w lekko osolonej wodzie. Cebulę kroimy 
drobno i podsmażamy chwilę, aż się zeszkli. Doda-
jemy mięso, przyprawy oraz przeciśnięty czosnek.
Na koniec dodajemy przecier pomidorowy.

Gotowy farsz zdejmujemy z palnika, studzimy,
a następnie dodajemy jajko i mieszamy. Wypełniamy 
farszem wnętrze cukinii, posypujemy startym serem
i układamy plasterki pomidora. Wypełnione cukinie wsta-
wiamy do rozgrzanego piekarnika jeszcze na 25 minut. 

Nagrodę - bon o wartości 100 zł ufundowała Cukiernia Kaprys w Siedlcach

- tradycyjne, domowe ciasta, ciastka, torty, lody, kawa i inne

pyszności.

ROZWIĄZANIE Z NR. 18

POZIOMO:  1- kwiat, który kojarzy 
się z jesiennym smutkiem, 5- fio-
letowa krzewinka (też kojarzona z 
jesienią), 6- przynęta dla myszy, 7- 
przeciwieństwo symetrii, 12- raz, ..., 
trzy, 13- u góry wulkanu, 15- procent 
hektara, 17- najsłynniejsza córeczka 
Kochanowskiego, 20- tam sypia kra-
sula, 22- „krzyżówkowa” antylopa, 
23- Instytut Pamięci Narodowej, 24- 
liceum ogólnokształcące, 25- gene-
tycy je badają, 26- ryba w Berlinie, 
27- głos w alternatywie.

PIONOWO: 1- w zbożu niepożądany, 
2- na sądową trzeba się stawić, 3- 
reguły, czyli nie kwasy, 4- gdy masz 
gorączkę i gardło boli, 8- po Jowiszu, 
przed Uranem, 9- po Ziemi, przed Jo-
wiszem, 10- dużo rozpędzonych koni, 
11- chwytak, 12- podręczne schody, 
14- nasza ma dobrze ponad 2000 lat, 
15- Armia Krajowa, 16- serial, ławecz-
ka, Jeruzal, czyli…, 18- śmierć, którą 
stwierdza lekarz, 19- lutet na tablicy 
Mendelejewa, 21- ozdobny kamień w 
kopalni, 24- farbowany to fałszywy.

POZIOMO: Janusz, trup, pętla, nut-
ka, dotacja, Alibaba, akr, Irenka, cm, 
ząb, kit, psy, odskok, antyki, zryw, 
Anka. 

PIONOWO: Japonia, notatnik, sza-
rada, pieczara, obibok, tar, cynik, 
lampart, brzytwa, eks, kto, sny, diwa, 
kura.

Zwycięzcą zostaje Patryk Krupa z Siedlec. Gratulujemy!
Nagroda: podwójny bilet do Nove Kino Siedlce.

Po odbiór nagród prosimy zgłosić się do redakcji „Tygodnika Siedleckiego”,
ul. Armii Krajowej 11, Siedlce.
Nadesłane przez Czytelnika rozwiązanie oznacza, że w przypadku wygranej 
wyraża on zgodę na opublikowanie swojego imienia i nazwiska oraz miejsca 
zamieszkania. Rozwiązanie prosimy dostarczyć do redakcji „Tygodnika Siedlec-
kiego” w ciągu 10 dni od ukazania się gazety osobiście lub pocztą z wyciętym 
numerem krzyżówki.

Numery alarmowe

Nocne zwierzęta
Rozwiąż rebusy, hasła wpisz do diagramów. 

Odczytaj rozwiązanie i zilustruj je. Rysunek  
dostarcz do redakcji osobiście lub wyślij pocztą

(08-110 Siedlce, ul. Armii Kra-
jowej 11). Jeden z rysunków 
nagrodzimy.

Wpisz do diagramu nazwy służb, które kryją się pod wskazanymi numerami telefonów.
Odczytaj rozwiązanie i narysuj je. Pracę dostarcz do redakcji (08-110 Siedlce, ul. Armii Krajowej 11).
Na autorów wybranych rysunków czekają nagrody.

 

1) 986

2) 997

3) 991

4) 994

5) 998

6) 999

7) 992

Talenty
Wykreśl z poziomych pól na-

zwy różnych talentów. Z pozosta-
łych liter czytanych poziomo ułóż 
hasło i zilustruj je. Pracę dostarcz 
do redakcji. Na jednego z uczest-
ników konkursu czeka nagroda.
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